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Π Ρ Ο Λ Ο Γ Ο Σ 
 
 

 Πιστεύω ότι το θέµα που πραγµατεύεται το βιβλίο αυτό, στη 

συντριπτική πλειοψηφία του Ελληνικού λαού, όχι µόνο είναι τε-

λείως άγνωστο, αλλά θα θεωρηθεί και παράλογο και εάν κάποιος 

το θίξει. Εάν θα γινόταν κάποια δηµοσκόπηση (γκάλοπ), θα ανα-

φερόταν περισσότερο σαν ένα σενάριο επιστηµονικής φαντασίας, 

παρά σαν ένα γεγονός που στο (εγγύς) µέλλον θα γίνει µια σκληρή 

πραγµατικότητα. Πριν από έναν περίπου αιώνα θεωρείτο παράλο-

γο και αδιανόητο να περπατήσει ο άνθρωπος στη Σελήνη, η στον 

Άρη, ή να κατακτήσει τα βάθη των ωκεανών, σήµερα όµως είναι 

µια θαυµαστή πραγµατικότητα. Τα προφητικά οράµατα του Ιουλίου 

Βερν, θεωρούνται πλέον απλές καθηµερινές καταστάσεις και για 

πολλούς ίσως να είναι ξεπερασµένες ανακαλύψεις. 
 

 Το γεγονός που πρόκειται να συµβεί επάνω στην ανθρωπό-

τητα θα ξεκινήσει σαν µια παγκόσµια τραγωδία, αλλά θα κατα-

λήξει να είναι µια ουράνια ευλογία.  
 

 Συγκεκριµένα πρόκειται για δύο γεγονότα, που χρονικά δια-

φέρουν µεταξύ τους επτά έτη. Ειδικότερα, εµείς θα ασχοληθούµε 

λεπτοµερώς µε το πρώτο κατά σειρά γεγονός και για το δεύτερο 

θα αφιερώσουµε µόνο ένα κεφάλαιο. Ο τίτλος του βιβλίου είναι 

«ΤΡΑΓΩ∆ΙΑ στη γη, ∆ΟΞΑ στον ουρανό». Το πρώτο γεγονός 

που θα συµβεί παγκόσµια για πολλούς θα θεωρηθεί τραγωδία, 

αλλά το δεύτερο, που θα ακολουθήσει και θα ολοκληρωθεί µετά 

από επτά έτη, θα καταλήξει σε δόξα. Το πρώτο θα έχει για πολ-

λούς τραγική κατάληξη, το δεύτερο όµως θα είναι µια ένδοξη απο-

κάλυψη. 
 

 Στον πρόλογό µας αυτό, για λόγους σκοπιµότητας, δεν ανα-

φέρεται ποιο είναι το θέµα, ώστε ο κάθε αναγνώστης να µείνει µε 

την απορία και να αποκτήσει ιδιαίτερο ενδιαφέρον και προβληµα-

τισµό. Στο πρώτο κεφάλαιο του βιβλίου η αφήγηση γίνεται µε µορ-

φή διηγήµατος, κάτι που γίνεται για πρώτη φορά στις εκδόσεις 

µας, ενώ τα υπόλοιπα κεφάλαια παρουσιάζονται µε τη συνηθι-

σµένη απολογητική µορφή. Το περιεχόµενο των κεφαλαίων δύο 

(2) και τρία (3) έχει ληφθεί από το βιβλίο «ΠΟΛΕΜΙΚΕΣ ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΙΣ 

ΤΩΝ ΕΣΧΑΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ», το οποίο συνιστούµε για πληρέστερη ενηµέ-

ρωση στο θέµα που αναλύουµε.        
 

 Η πλειοψηφία των ανθρώπων, κάτω από την πίεση των κα-

θηµερινών προβληµάτων και κάτω από την πίεση της αυξανόµε-

νης παγκόσµιας σύγχυσης, εξαιτίας των συγκλονιστικών γεγονό-

των που συµβαίνουν σε ολόκληρο το πρόσωπο της γης, έχουν 

χάσει τον προσανατολισµό τους και τον αληθινό στόχο τους. Πι-

στεύω ότι το βιβλίο αυτό, που απευθύνεται στο ευρύ κοινό, στον 

κάθε άνθρωπο, θα γίνει η αφετηρία µιας ριζικής αλλαγής της επί-

γειας πορείας του και θα του δώσει νέο περιεχόµενο και σκοπό. 

Θα βρεθεί στο σταυροδρόµι µιας σηµαντικής απόφασης, ή να 

απορρίψει τις προφητικές αποκαλύψεις του βιβλίου αυτού ή να τις 

δεχτεί, µε επιπτώσεις που θα τον ακολουθούν στην αιωνιότητα. 
 

Α.Τ./Οκτώβριος  2001 
Ανατύπωση: 2021 
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Κεφάλαιο  ΠΡΩΤΟ 
 

 “Η  ΜΕΓΑΛΗ  ΕΞΑΦΑΝΙΣΗ” 
 

 
 

 «Περί δε της ΗΜΕΡΑΣ εκείνης ή της ΩΡΑΣ κανείς δεν 

γνωρίζει, ούτε οι άγγελοι εις τον ουρανό, ούτε ο Υιός, παρά 

µόνον ο Πατήρ. 
 

 ΒΛΕΠΕΤΕ, ΑΓΡΥΠΝΕΙΤΕ και ΠΡΟΣΕΥΧΕΣΘΕ, διότι 

δεν εξεύρετε πότε είναι ο καιρός…. 
 

 ΑΓΡΥΠΝΕΙΤΕ λοιπόν, διότι δεν γνωρίζετε πότε έρχεται ο 

κύριος της οικίας, έρχεται την εσπέραν ή το µεσονύκτιον, ή 

έρχεται όταν φωνάζει ο πετεινός, ή έρχεται το πρωϊ, µήπως 

ελθών ξαφνικά σας εύρει κοιµωµένους. Και όσα λέγω προς εσάς, 

προς πάντας λέγω. Αγρυπνείτε» (βλ. Μάρκος ΙΓ:32-37)     
 

 Είναι µια όµορφη ανοιξιάτικη ηµέρα σ’ ένα προάστιο της 

Αθήνας. Η κίνηση των οχηµάτων στους δρόµους φαίνεται συνηθι-

σµένη, οι άνθρωποι µπαινοβγαίνουν στα διάφορα καταστήµατα και 

στους πεζόδροµους οι µικροπωλητές διαλαλούν το εµπόρευµά 

τους.  Κοντά βρίσκεται ένα πάρκο µε καταπράσινα δένδρα, φοίνι-

κες και υπέροχα ανθισµένα λουλούδια. Τα δύο αναψυκτήρια που 

βρίσκονται λίγο πιο κάτω είναι γεµάτα από πελάτες, που απολαµ-

βάνουν τον καφέ ή το αναψυκτικό τους και ένας πλανόδιος λαχειο-

πώλης περιφέρεται ανάµεσα στα τραπέζια, κοπιάζοντας να βγάλει 

το µεροκάµατό του. Όλα φαίνονται ήσυχα και ήρεµα. Κανείς δεν 

µπορεί να φαντασθεί ότι σε λίγο πρόκειται να συµβεί ένα από τα 

πιο συγκλονιστικά γεγονότα µέσα στην ανθρώπινη ιστορία.  
 

 ∆ύο φίλοι βαδίζουν µέσα στο πάρκο,  συζητώντας αµέριµνα. 

Χαίρονται την υπέροχη οµορφιά της άνοιξης, το κελάιδισµα των 

πουλιών γεµίζει και ευφραίνει την ψυχή τους, συντροφεύοντάς 

τους, το νερό τρέχει γάργαρο στη µικρή λιµνούλα που υπάρχει εκεί 

κοντα.  

 - «Σταύρο, δεν νοµίζεις ότι σήµερα, υπάρχει µια ιδιαίτερη οµορφιά στη 

φύση, κάτι που σου ευφραίνει την ψυχή;» ρώτησε ο ένας. 
  

- «∆ήµο, πιστεύω πως, ότι ο Θεός έφτιαξε, το έφτιαξε τέλειο, ο άνθρωπος το 

καταστρέφει και η φύση ολόκληρη υµνεί το δηµιουργό της για τη σοφία 

Του!!!»  απάντησε ο άλλος. 
 

- «Ξέρω τις απόψεις σου -απάντησε ο ∆ήµος χαµογελώντας και κα-
λοσυνάτα-  Καλά κάνεις που πιστεύεις στο Θεό, αλλά πρέπει να µην 

είσαι υπερβολικός και να µην ξεχνάς τον παράγοντα «άνθρωπος», γιατί 

και αυτός γίνεται µε τις ενέργειές του πρόξενος του καλού ή του κακού. 

Είναι όµορφα εδώ, γιατί κάποιος έφτιαξε αυτό τον κήπο, κάποιοι 

εργάστηκαν και κουράστηκαν;»  
 

- «Ναι, αλλά ο άνθρωπος µπορεί να κατασκευάζει µεγαλοπρεπή κτίρια, δρό-

µους και πλατείες, αλλά δεν µπορεί όµως να δηµιουργεί ζωή, δεν µπορεί να 

φτιάξει ένα δένδρο, ή ένα ζώο, τίποτα που να έχει µέσα του ζωή, αυτό µόνο ο 

Θεός το κάνει και όλη η δηµιουργία του Τον δοξάζει. Πολλές φορές σου έχω 

µιλήσει γι’ αυτό».  
 

- «Βέβαια, αυτά τα έχουµε συζητήσει αρκετές φορές και τα ίδια µου λέγει 

συνέχεια και η µητέρα µου, που είναι θεοσεβούµενη σαν εσένα, αλλά 

είναι µερικά πράγµατα που µε προβληµατίζουν. Πως µπορώ να πιστέ-

ψω ότι κάποτε θα εξαφανιστεί η αδικία από τη γη, ότι ο Θεός που είναι 

αγάπη θα τιµωρήσει αιώνια τους άδικους, ότι µια ηµέρα θα γίνει ανά-

σταση νεκρών και όλα αυτά που µου λες συνέχεια;» είπε ο  ∆ήµος. 
 

- «Εσύ δεν µου έλεγες τις προάλλες ότι έχεις ανησυχία για την παγκόσµια 

κατάσταση και ότι το αύριο σε φοβίζει; ∆εν µου είπες ότι, όσα φοβερά γεγονό-

τα συνέβησαν την τελευταία δεκαετία, δεν έχουν συµβεί ποτέ άλλοτε στην 

παγκόσµια ιστορία: Αλλεπάλληλες τροµοκρατικές επιθέσεις, εµφύλιες διαµά-

χες, φυλετικές, κοινωνικές και θρησκευτικές συγκρούσεις, αεροπειρατείες,  

πυρηνική απειλή, τεχνολογία τρόµου, φοβερές επιδηµίες, AIDS, ανεργία, 

πληθωρισµός, καταστροφικοί σεισµοί, κατάρρευση του χρηµατιστηριακού 

συστήµατος, δυστυχήµατα µε αριθµό θυµάτων που ξεπερνά µια ένοπλη σύρ-

ραξη, άνθρωποι γεµάτοι µε µανία µίσους και καταστροφής, µε ενέργειες που 

είναι πρωτόγνωρες και αχαρακτήριστες. Να θυµάσαι ότι, όλα αυτά είναι σηµά-

δια προειδοποίησης του ερχοµού του Ιησού, είναι η αρχή των επερχοµένων 

δεινών και όλα αυτά που σε φοβίζουν δεν είναι τίποτα µπροστά σ’ αυτά που 

πολύ σύντοµα πρόκειται να γίνουν…» 
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 Ο ∆ήµος σιώπησε, δεν απάντησε στα λόγια του φίλου του, 

ήταν σκεπτικός, στο πρόσωπό του υπήρχε µια έκφραση προβλη-

µατισµού, η αρχική ευχάριστη διάθεσή του φαινόταν πως είχε φύ-

γει. Τελικά απάντησε: 
    

- «∆εν ξέρω τι να πω, πολλές φορές συλλαµβάνω τον εαυτό µου να βρί-

σκεται σε σύγχυση και αµηχανία. ∆εν µπορώ να δώσω µια απάντηση 

στα ερωτηµατικά µου, αισθάνοµαι σαν να βρίσκοµαι µέσα σ’ ένα απέ-

ραντο ωκεανό, µόνος, µ’ ένα σωσίβιο που είναι έτοιµο να ξεφουσκώ-

σει!!!»  
 

 Και συνέχισαν να συζητούν για τα θέµατα αυτά. Σε κάποια 

στιγµή ο Σταύρος έκανε προς τα δεξιά, που ήσαν κάτι πανέµορφες 

ανθισµένες βοκαµβίλιες και είπε στο φίλο του ότι θα πήγαινε στο 

περίπτερο, που ήταν λίγο παρακάτω, για να αγοράσει το περιοδικό 

National Geographic. Ο ∆ήµος προχώρησε µπροστά και κοντο-

στάθηκε για λίγο στη µικρή λιµνούλα, παρατηρώντας τα νερά που 

έτρεχαν κάτω από µια τεχνητή γέφυρα. Καθώς κοιτούσε συνεπαρ-

µένος το όµορφο θέαµα, θυµήθηκε το Σταύρο και κοίταξε προς τα 

πίσω µήπως τον δει να έρχεται, αλλά δεν τον είδε. «Κάπου θα είναι 

και θα βλέπει κάτι που του έκανε εντύπωση» σκέφτηκε.  
 

 Καθώς όµως περνούσαν τα λεπτά και ο φίλος του καθυστε-

ρούσε να έρθει, αποφάσισε να καθίσει σ’ ένα παγκάκι και να τον 

περιµένει. Όπως καθόταν είδε ένα φυλλάδιο δίπλα σ’ ένα πέτρινο 

πεζούλι, το σήκωσε από περιέργεια και βλέποντας στο πίσω µέρος 

του να υπάρχει κάποια χριστιανική διεύθυνση, έκανε µια κίνηση για 

να το πετάξει, άλλωστε ήξερε τι θα έγραφε, είχε διαβάσει πολλά 

τέτοια φυλλάδια, που τα έφερνε η µητέρα του στο σπίτι, όλα έγρα-

φαν τα ίδια και τα ίδια: «Είσαι αµαρτωλός …ο Θεός σε αγαπάει 

…πίστεψε στο Χριστό, και άλλα παρόµοια…» Σταµάτησε όµως 

απότοµα την κίνησή του, όταν είδε τον τίτλο του: «Η ΑΛΗΘΙΝΗ ΤΡΑΓΩ-

∆ΙΑ ΣΤΟΝ ΠΛΑΝΗΤΗ ΓΗ». Αυτό, του προξένησε µεγάλη εντύπωση και 

άρχισε να το διαβάζει. Καθώς προχωρούσε το διάβασµα το ενδια-

φέρον του µεγάλωνε, διάβαζε πράγµατα αλλόκοτα, που έµοιαζαν 

µε επιστηµονική φαντασία, αλλά είχαν όµως σαν βάση την Αγία 

Γραφή. Τόσο πολύ επηρεάστηκε, που µόλις το τελείωσε, άρχισε να 

το διαβάζει και πάλι από την αρχή.  

Να, τι έγραφε το φυλλάδιο: 
 

� 1. Πλανήτης Γη, ώρα µηδέν. Κάτι το συγκλονιστικό και το ασύλλη-

πτο για τον ανθρώπινο νου συνέβηκε χθες επάνω στη Γη. Το φοβερό νέο 

µεταδόθηκε σαν αστραπή από τα µαζικά µέσα ενηµέρωσης όλων των χω-

ρών της υφηλίου: 
 

"Εκατοντάδες άνθρωποι από όλα τα κράτη της Γης εξαφανί-

στηκαν µυστηριωδώς, χωρίς να αφήσουν το παραµικρό ίχνος, 

ενώ ταυτόχρονα συνέβηκαν φοβερά δυστυχήµατα, γιατί πολλοί 

από τους εξαφανισθέντες τη στιγµή εκείνη οδηγούσαν αυτοκίνη-

τα, αεροπλάνα ή άλλα µεταφορικά µέσα, µε αποτέλεσµα τα οχή-

µατά τους να µείνουν ακυβέρνητα. Οι νεκροί και οι τραυµατίες 

είναι αδύνατον να καταµετρηθούν..." 
  

 Ολόκληρη η ανθρωπότητα βρίσκεται σε αναστάτωση και ταραχή. 

Χάος επικρατεί παντού, οι κυβερνήσεις των Κρατών έχουν παραλύσει. 

Εκείνο όµως που προκαλεί απορία, σύγχυση και τρόµο είναι ότι ΠΑΡΑ 

ΠΟΛΛΕΣ ΠΛΑΚΕΣ ΤΑΦΩΝ ΒΡΕΘΗΚΑΝ ΜΕΤΑΚΙΝΗΜΕΝΕΣ. Τι ση-

µαίνει άραγε αυτό; Πολλοί φοβούνται ότι το γεγονός αυτό θα ξανασυµβεί. 

Όλος ο κόσµος, ίσως για πρώτη φορά στην ανθρώπινη ιστορία και κάτω 

από αυτή τη δραµατική κατάσταση, βρίσκεται ενωµένος. Κανένας δεν 

µιλάει, κανένας δεν γελάει, παντού ακούγονται λόγια πόνου και οδύνης, 

καθώς και κλάµατα για τα αγαπητά πρόσωπα που εξαφανίστηκαν ή που 

σκοτώθηκαν στα διάφορα δυστυχήµατα που συνέβηκαν. Οι εφηµερίδες µε 

τους µεγάλους πρωτοσέλιδους τίτλους επιδεινώνουν ακόµα περισσότερο 

την κατάσταση. Μερικές από αυτές γράφουν: 
 

"Ήρθαν εξωγήϊνοι µε φοβερά ανεπτυγµένο πολιτισµό και απήγα-

γαν τους κατοίκους της Γης". 
 

"Ο εχθρός είναι κάποιος Άνθρωπος, που ανακάλυψε ένα µυστικό 

και καταστροφικό όπλο, για να εκβιάσει τις Κυβερνήσεις των 

Κρατών". 
 

"Τους εξαφάνισαν µε ακτίνες λέϊζερ, χωρίς να αφήσουν ίχνη. 

Είναι τροµερό!!!" 
 

 Υπήρχαν και µερικές εφηµερίδες µε µικρή κυκλοφορία που έγρα-

φαν κάτι παράξενα πράγµατα, αλλά µεταξύ τους όµως συµφωνούσαν σ΄ 
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αυτά που έγραφαν. Μία από αυτές έγραφε: "Η ΤΡΑΓΩ∆ΙΑ ΕΙΝΑΙ ΓΙΑ ΕΜΑΣ 

ΠΟΥ ΜΕΙΝΑΜΕ Ε∆Ω ΣΤΗ ΓΗ ΚΑΙ ΟΧΙ ΓΙ΄ ΑΥΤΟΥΣ ΠΟΥ ΕΦΥΓΑΝ" και εξη-

γούσε παρακάτω µε µικρότερα γράµµατα: "Έγινε η Αρπαγή της Εκκλησίας 

του Χριστού. Ήρθε ο Ιησούς και πήρε µαζί του τους ΖΩΝΤΑΝΟΥΣ πιστούς 

και τους ΝΕΚΡΟΥΣ πιστούς, αφού τους ανάστησε. Αλίµονο για τους υπό-

λοιπους που µείναµε. Θα περάσουµε µέσα από την τυραννία της διακυβέρ-

νησης της ανθρωπότητας από τον Αντίχριστο, ο οποίος θα εµφανισθεί σαν ο 

Μεγάλος Ηγέτης και ο µόνος Σωτήρας....για να βγάλει τα Κράτη της Γης από 

το αδιέξοδο που δηµιουργήθηκε, όπως αναφέρεται και στο βιβλίο της Αποκά-

λυψης". Κανένας όµως δεν έδινε ιδιαίτερη προσοχή σε τέτοιου είδους ειδή-

σεις και σχόλια. Περισσότερο τις διάβαζαν από περιέργεια. Είναι οπισθο-

δροµικός όποιος ασχολείται µε το Θεό, ενώ βρισκόµαστε στο χάραγµα του 

21ου αιώνα. Αυτά είναι για τους αφελείς και για τους οπισθοδροµικούς. 
 

2. Αυτό το γεγονός που περιγράψαµε παραπάνω δεν έχει ακόµα 

συµβεί και ίσως για πολλούς αυτό να φαντάζει µέρος σεναρίου επιστηµο-

νικής ταινίας. Πολλοί άνθρωποι, που ισχυρίζονται ότι είναι “Χριστιανοί”, 

δεν γνωρίζουν ότι αυτό το συγκλονιστικό γεγονός µια ηµέρα θα συµβεί 

πράγµατι και µάλιστα ΠΟΛΥ ΣΥΝΤΟΜΑ (βρισκόµαστε στο παρά τρία). 

Όπως µας λέγει η Αγία Γραφή, ο Κύριος Ιησούς Χριστός πρόκειται να 

έρθει για να παραλάβει την Εκκλησία Του, τους αγίους του, ζώντες και 

νεκρούς. Πρώτα θα αναστήσει τους ΠΙΣΤΟΥΣ ΝΕΚΡΟΥΣ µε σώµατα 

άφθαρτα και ένδοξα, έπειτα θα µεταµορφώσει τα θνητά σώµατα των 

ΖΩΝΤΩΝ ΠΙΣΤΩΝ σε αθάνατα και ουράνια και µετά ΟΛΟΥΣ ΜΑΖΙ θα 

τους αρπάξει στον ουρανό. Αυτό το γεγονός είναι γνωστό σαν «Η 

ΑΡΠΑΓΗ ΤΗΣ ΝΥΜΦΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ» ( βλ. Α΄ Θεσσαλ. ∆:13-18 /Α΄ Κορινθ. 

ΙΕ:51-54  /Ματθ.Κ∆:40). 

 Ο ίδιος ο Ιησούς µιλώντας για το θέµα αυτό, είπε:  
 

  «Για την ηµέρα εκείνη και την ώραν ΚΑΝΕΙΣ ∆ΕΝ ΞΕΡΕΙ ΤΙΠΟΤΕ, 

ούτε οι άγγελοι των ουρανών, ούτε ο Υιός, παρά µόνον ο Πατέρας…. ΄Ετσι θα 

συµβεί και κατά την παρουσία του Υιού του Ανθρώπου. Τότε, δύο θα βρίσκο-

νται στον αγρό, ο ένας θα παραλαµβάνεται (εις τον ουρανόν) και ο άλλος θα  

αφήνεται (εις την Γη). ∆ύο γυναίκες θα αλέθουν στο µύλο, η µια θα παρα-

λαµβάνεται και η άλλη θα αφήνεται. ΑΓΡΥΠΝΕΙΤΑΙ, διότι δεν ξέρετε ποια 

ώρα έρχεται ο Κύριός σας» (βλ.Ματθαίος Κ∆:36-42). 
 

 Ο απόστολος Παύλος γράφει στους Θεσσαλονικείς:  
 «∆εν θέλουµε, αδελφοί, εσείς να αγνοείτε περί των κοιµωµένων  (για 

εκείνους που πέθαναν), ΓΙΑ ΝΑ ΜΗ ΛΥΠΗΣΘΕ όπως και οι λοιποί που ∆ΕΝ 

ΕΧΟΥΝ ΕΛΠΙ∆Α ….διότι αυτός ο Κύριος µε παράγγελµα, µε φωνή αρχαγ-

γέλου και µε σάλπιγγα Θεού θα κατεβεί από τον ουρανό και πρώτοι οι νεκροί 

εν Χριστώ ΘΑ ΑΝΑΣΤΗΘΟΥΝ, έπειτα εµείς όσοι ζούµε, οι οποίοι αποµένοµεν 

ΘΑ ΑΡΠΑΓΟΥΜΕ µαζί µε αυτούς µέσα στις νεφέλες σε απάντηση του Κυρίου 

εις τον αέρα, και έτσι θα είµεθα πάντοτε µε τον Κύριο. Ώστε παρηγορείτε ο 

ένας µε τον άλλον µε τα λόγια αυτά» (Α΄ Θεσσαλονικείς ∆:13-18) 
 

 Όταν η εκκλησία αρπαχτεί στον ουρανό, κάτω στη Γη η κατάσταση 

θα είναι δραµατική. Ο Αντίχριστος, ο οποίος θα εξουσιάζεται και θα κυ-

ριαρχείται πλήρως από τον ίδιο τον Εωσφόρο (το Σατανά), θα επιβάλλει 

µια στυγνή παγκόσµια δικτατορία και θα επιφέρει τόσο φοβερές πληγές, 

ώστε οι άνθρωποι θα λέγουν στα βουνά "πέστε επάνω µας και πλακώστε 

µας", θα ζητούν το θάνατο για να γλιτώσουν από τα δεινά, αλλά δεν θα 

τον βρίσκουν και θα δαγκώνουν τη γλώσσα τους από τον πόνο (βλ. Απο-

κάλυψη, κεφ. ς΄:16, Θ:6, Ις΄:10). 
 

Τι πρέπει να κάνεις για να είσαι µέσα στην «αρπαγή» και  
για να αποφύγεις την επερχόµενη οργή του Αντίχριστου;  

 

 Πρώτον: Αναγνώρισε µε ειλικρίνεια ότι είσαι αµαρτωλός και ότι 

µόνος σου δεν µπορείς να πληρώσεις το χρέος των αµαρτιών σου. ∆έξου 

και πίστεψε στη θυσία του Ιησού επάνω στο Γολγοθά, ότι Αυτός έχυσε το 

άγιο αίµα Του ΓΙΑ ΣΕΝΑ προσωπικά. Πέθανε Αυτός για τις αµαρτίες σου 

και αναστήθηκε για τη δικαίωσή σου. Πήρε Αυτός ΟΛΕΣ τις αµαρτίες σου 

και ΟΛΕΣ τις αρρώστιες σου. ΠΕΘΑΝΕ ΑΥΤΟΣ ΑΝΤΙ ΓΙΑ ΣΕΝΑ.  
 

 Πίστεψε πως το «αίµα του Ιησού Χριστού, του Υιού του Θεού, 

µας καθαρίζει από κάθε αµαρτία» (Α΄ Ιωάννου Α:7). ∆έξου αυτή την τόσο 

απλή αλήθεια και ο Κύριος Ιησούς θα σε ελευθερώσει από τα δεσµά της 

αµαρτίας, θα σε γεµίσει µε το άγιο Πνεύµα Του και θα έχεις µια ζωντανή 

και προσωπική σχέση µαζί Του. Θα είσαι ένας καινούριος άνθρωπος, γιατί 

ο Ιησούς στο σταυρό βάσταξε επάνω Του και πλήρωσε για σένα και τις 

ΑΜΑΡΤΙΕΣ σου και τις ΑΡΡΩΣΤΙΕΣ σου και τώρα εσύ είσαι ΕΛΕΥ-

ΘΕΡΩΜΕΝΟΣ από τις αµαρτίες σου και ΘΕΡΑΠΕΥΜΕΝΟΣ από τις 
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αρρώστιες σου. 
 

 ∆εύτερον: Εκτός από το παραπάνω βήµα, της ειλικρινούς µετά-

νοιας και της αποδοχής της λυτρωτικής θυσίας του Ιησού, θα πρέπει να 

Του ζητήσεις να κατοικήσει µόνιµα µέσα σου µε το Πνεύµα Του, δηλαδή να 

σε ΒΑΠΤΙΣΕΙ ΜΕ ΤΟ ΑΓΙΟ ΠΝΕΥΜΑ Του και σαν σηµείο αυτού του 

γεγονότος αρχίζεις να προσεύχεσαι σε άγνωστες για σένα γλώσσες, όπως 

συνέβηκε µε τους 120 µαθητές την ηµέρα της Πεντηκοστής. Ο απ. Παύλος 

γράφει ότι το βάπτισµα µε το άγιο Πνεύµα είναι ο ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΣ 

ΑΡΡΑΒΩΝΑΣ τους, είναι η ΥΠΟΣΧΕΣΗ που δίνει ο Ιησούς στον κάθε 

πιστό ότι θα είναι µέσα στην αρπαγή της εκκλησίας Του, είναι το πνευµα-

τικό σφράγισµα για την ηµέρα της συνάντησής τους στον αέρα (βλ. Πράξεις 

Β:1-4 /Εφεσίους Α:13, ∆:30 / Β΄ Κορινθίους Α:22, Ε:5 /κλπ). 
 

 Κάνε τα δύο βήµατα τώρα, ζήτησέ το και ο Κύριος θα εκπληρώσει 

την υπόσχεσή Του. Μην αναβάλλεις να ακολουθήσεις τον Ιησού, γιατί δεν 

ξέρεις εάν αύριο θα ζεις. Κάνε το σήµερα. Προσευχήσου και πες Του:              
 

«Κύριε Ιησού, σε ευχαριστώ που πέθανες Εσύ στη θέση τη δική µου 

και αναστήθηκες για να µου δώσεις µια καινούρια ζωή. ∆έξου την 

αµαρτωλή µου καρδιά και καθάρισέ την. Αναγέννησέ µε σε ένα νέο 

άνθρωπο και βάπτισέ µε Κύριε µε το άγιο Πνεύµα Σου, δίνοντάς 

µου δύναµη για να ζω µια άγια και καθαρή ζωή, ώστε να είµαι και 

εγώ µέσα στην ένδοξη Νύµφη εκκλησία Σου, όταν θα την αρπάξεις 

στον ουρανό. Ιησού µου σ’ ευχαριστώ, Αµήν» ……. 
 

 Όταν ο ∆ήµος τελείωσε για δεύτερη φορά το διάβασµα του 

φυλλαδίου, κάθισε για λίγα λεπτά απορροφηµένος στις σκέψεις του 

και βαθιά προβληµατισµένος γι’ αυτά που έγραφε. Ξαφνικά θυµή-

θηκε το Σταύρο και ένα χαµόγελο ήρθε στα χείλη του. «Για σκέψου 

να έγινε η αρπαγή των χριστιανών και εγώ να περιµένω ακόµα να έρθει ο 

Σταύρος –σκέφτηκε-  Αλλά όµως έχει αργήσει!!! Που να πήγε;»  
 

 Ένα σφίξιµο ένιωσε στην καρδιά και µια αδιόρατη ανησυχία 

τον κατάλαβε. «Μήπως του συνέβηκε κάτι το κακό; Γιατί καθυστερεί να 

επιστρέψει; Μήπως δεν βρήκε το περιοδικό που ήθελε και πήγε σ’ άλλο 

περίπτερο;» αναρωτήθηκε. Αποφάσισε να κάνει έναν κύκλο για να 

τον βρει. Καθώς προχώρησε εκατό περίπου µέτρα, το αίµα του 

πάγωσε και κρύος ιδρώτας τον έλουσε. Στο έδαφος βρίσκονταν τα 

κλειδιά και το κινητό τηλέφωνο του Σταύρου. Τον κατάλαβε ταραχή 

και αγωνία. Κάτι σοβαρό είχε συµβεί στο φίλο του, αλλά τι; ∆ιά-

φορες άσχηµες σκέψεις πέρασαν από το µυαλό του. Μήπως 

προσπάθησαν να τον ληστέψουν, αλλά πάλι θα τους έπαιρνε είδη-

ση. Αποφάσισε να πάει αµέσως στην Αστυνοµία που ήταν περί-

που δυο τετράγωνα παρακάτω. Τρέχοντας, βγήκε από το πάρκο 

και φθάνοντας στο κεντρικό δρόµο βλέπει ένα αυτοκίνητο να έχει 

καρφωθεί µέσα σε µια βιτρίνα και ο κόσµος να είναι µαζεµένος 

γύρω. Τα παράθυρα του αυτοκινήτου ήταν κλειστά και δεν υπήρχε 

κανένας µέσα. Όλοι γύρω φώναζαν αλαφιασµένοι: «∆εν έχει οδη-

γό!!! Που είναι ο οδηγός;», «Χωρίς οδηγό, πήγαινε!!!» 
 

 Ακούγοντας αυτά ο ∆ήµος τον έπιασε πανικός. Αναρωτήθηκε 

«Μήπως συνέβηκε αυτό που διάβασα στο φυλλάδιο; ∆εν είναι 

δυνατόν, κάτι άλλο έχει συµβεί!!!» Χωρίς να σκεφτεί τίποτε άλλο 

γυρίζει και τρέχει προς το Αστυνοµικό Τµήµα. Μπαίνοντας µέσα, 

βλέπει να επικρατεί µεγάλη ένταση, ταραχή και φωνές, καθώς πολ-

λοί πολίτες είχαν προσέλθει να καταγγείλουν τις εξαφανίσεις των 

συγγενών τους. 
 

 Ακούγοντας αυτά ο ∆ήµος, αµέσως κάνει µεταβολή χωρίς να 

πει τίποτα και βγαίνει από το Τµήµα. Έχει αρχίσει να πιστεύει ότι 

έγινε αυτό που διάβασε. Ένιωσε ένα µούδιασµα σ’ όλο το σώµα 

του, καθώς σκέφτηκε τη µητέρα του. Αρχίζει να τρέχει αλαφια-

σµένος προς το µέρος που είχε αφήσει το αυτοκίνητό του, για να 

πάει στο σπίτι του. Η αγωνία για τη µητέρα του έχει κορυφωθεί 

τόσο πολύ, που φοβάται ακόµα και να τηλεφωνήσει, αν και το 

θεωρεί περιττό, γιατί εάν έχει συµβεί αυτό που φαντάζεται, δεν 

πρόκειται να σηκώσει κανένας το ακουστικό, ο πατέρας του λείπει 

στο εξωτερικό και η αδελφή του σπουδάζει στο Πανεπιστήµιο της 

Πάτρας, στο σπίτι δεν υπάρχει κανένας άλλος, άλλωστε θα έχουν 

µπλοκαρισθεί οι τηλεπικοινωνίες από την κατάσταση που ξαφνικά 

δηµιουργήθηκε. Στο µυαλό του ήρθαν οι εικόνες από τον τροµερό 

σεισµό που συγκλόνισε την Αθήνα πριν λίγους µήνες, όπου η επι-

κοινωνία για αρκετές ώρες ήταν αδύνατη.   
 

 Φθάνοντας µετά από µισή ώρα περίπου στο σπίτι του, που 
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του φάνηκε αιώνας, ανοίγει την πόρτα του αυτοκινήτου και χωρίς 

να σβήσει τη µηχανή, βγαίνει έξω. Μέσα του έτρεφε µια ενδόµυχη 

ελπίδα ότι όλα αυτά που συµβαίνουν γύρω του είναι µια τραγική 

σύµπτωση, ένας κακός εφιάλτης που µόλις ξυπνήσει, θα περάσει. 

Τρέχοντας ανεβαίνει τρία-τρία τα σκαλιά της αυλής του. Μια έντονη 

µυρωδιά καµένου φαγητού έρχεται από το εσωτερικό. Η καρδιά 

του χτυπάει τόσο δυνατά, που πιστεύει ότι δεν θα αντέξει άλλο. Η 

αγωνία του έχει γίνει αβάσταχτη πλέον. Είναι σχεδόν βέβαιος για 

τη συνέχεια. Τον πιάνει τρόµος και απόγνωση. ∆εν θέλει να το 

πιστέψει. «∆εν µπορεί να συµβαίνει αυτό!!!» µονολογεί. 
 

 Μπαίνοντας στο σπίτι η ατµόσφαιρα είναι τόσο αποπνικτική, 

που αρχίζει να βήχει. Τρέχει προς την κουζίνα και επάνω στην 

ηλεκτρική κουζίνα βρίσκεται µια χύτρα που το περιεχόµενό της έχει 

γίνει κάρβουνο και καπνοί έχουν αρχίσει να βγαίνουν. Λίγο ακόµα 

εάν αργούσε, θα είχε πιάσει φωτιά. Σβήνει το ηλεκτρικό µάτι και 

αρχίζει να πηγαίνει σ’ όλα τα δωµάτια φωνάζοντας τη µητέρα του. 

∆ιαπιστώνει όµως ότι είναι µάταιο, δεν υπάρχει κανείς µέσα στο 

σπίτι. Πέφτει συγκλονισµένος επάνω στον καναπέ και αρχίζει να 

κλαίει µε λυγµούς. Γνωρίζει ακριβώς τι έχει συµβεί, αυτά που έγρα-

φε το φυλλάδιο που βρήκε, κατά τραγική ειρωνεία της τύχης, όπως 

λένε πολλοί, έγιναν σχεδόν όταν αυτός τα διάβαζε. Που να το 

φανταζόταν!!!  
 

 Όλα έγιναν ξαφνικά. Τίποτα δεν προµήνυε το τραγικό 

γεγονός, που συνέβηκε. Όλα έδειχναν να είναι φυσιολογικά. ΄Αλλοι 

πήγαιναν στη δουλειά τους, άλλοι πήγαιναν για ψώνια, µερικοί 

κάθονταν και µελετούσαν τα σχέδια του σπιτιού που έκτιζαν, κά-

ποιοι άλλοι είχαν πιεστεί φοβερά από το χρόνο γιατί σε δυο ηµέρες 

είχαν το γάµος τους, όλα συνέθεταν µια εικόνα της καθηµερινής 

ζωής. ∆υστυχώς λίγοι γνώριζαν ότι αυτό θα συνέβαινε ξαφνικά και 

χωρίς κάποια ιδιαίτερη προειδοποίηση, όπως ακριβώς είχε συµβεί 

µε τον κατακλυσµό που έγινε επί της εποχής του Νώε ή µε την 

καταστροφή των Σοδόµων και των Γοµόρρων.  
 

 Ήταν µια συνηθισµένη ηµέρα στην εποχή του Νώε, όταν 

ξαφνικά άνοιξαν οι καταρράκτες του ουρανού και άρχισε να βρέχει 

χωρίς σταµατηµό, µέχρι που εξαφανίσθηκε κάθε µορφής ζωής, 

εκτός βέβαια από αυτούς που ήταν µέσα στην ασφάλεια της κιβω-

τού (βλ. Γένεσις κεφ. ς΄ και Ζ΄).  
 

 Ήταν µια συνηθισµένη ηµέρα στα Σόδοµα και στα Γόµορ-

ρα, όταν ξαφνικά άρχισε να πέφτει φωτιά από τον ουρανό και δεν 

σώθηκε κανένας, παρά µόνο ο δίκαιος Λωτ µε την οικογένειά του, 

που ειδοποιήθηκαν από αγγέλους του Κυρίου και βγήκαν έξω. 
 

 Ήταν µια συνηθισµένη ηµέρα τον Αύγουστο τους έτους 

79 µ.Χ., όταν ξαφνικά το ηφαίστειο του Βεζούβιου ενεργοποιήθηκε 

και κατάστρεψε ολοσχερώς δύο µικρές πόλεις στον κόλπο της 

Νεάπολης, την Ποµπηία και το Ηράκλειο (Ερκουλάνουµ). Θάφτηκαν 

στην κυριολεξία κάτω από τόνους καυτερής λάβας και εξαφανίστη-

καν τελείως. Σύµφωνα µε το Ρωµαίο ιστορικό Πλίνιο το Νεώτερο η 

καταστροφή έγινε το µεσηµέρι, όπου όλοι ασχολούντο µε τα καθη-

µερινά. Τίποτε δεν προµήνυε την τραγωδία που θα ακολουθούσε. 
 

 Ήταν µια συνηθισµένη ηµέρα η 15
η
 Απριλίου 1912, όταν 

ξαφνικά το υπερωκεάνειο «ΤΙΤΑΝΙΚΟΣ», που έκανε το πρώτο του 

ταξίδι (από Σαούθαµπτον της Αγγλίας για Ν.Υόρκη των ΗΠΑ), βυθίστηκε 

τρεις ηµέρες µετά στον Ατλαντικό, κοντά στα Καρπάθια, παρασύ-

ροντας στον υγρό τάφο τους ανυποψίαστους επιβάτες του. Θεω-

ρείτο το πιο ασφαλές µεταφορικό της εποχής εκείνης. Κανένας δεν 

πίστευε πως µια κρουαζιέρα ρουτίνας θα κατέληγε σε µια από τις 

µεγαλύτερες θαλάσσιες τραγωδίες.  
 

 Ήταν µια συνηθισµένη ηµέρα η 6
η
 Αυγούστου 1944, όταν 

µε την πτώση της πρώτης ατοµικής βόµβας, µέσα σε ελάχιστα 

λεπτά, δύο πόλεις, η Χιροσίµα και το Ναγκασάκι, εξαφανίστηκαν 

κυριολεκτικά από το χάρτη της Γης. Το πρωινό εκείνης της ηµέρας 

τίποτε δεν προµήνυε τι θα επακολουθούσε. Ο ρυθµός της ζωής 

ήταν ο καθηµερινός.  
 

 Ήταν µια συνηθισµένη ηµέρα στις 24 Ιουλίου του 1974, 

όταν ξαφνικά ακούστηκε από τα ραδιόφωνα γενική επιστράτευση 

και επικείµενη πολεµική σύρραξη της Ελλάδας µε την Τουρκία. 

Ηµέρα Σάββατο, 11 ώρα το πρωί, βρισκόµουν στη λαϊκή αγορά 

του Αιγίου. Πολύς κόσµος αµέριµνος και χαρούµενος. Άλλοι έκα-

ναν τα ψώνια τους, άλλοι έτρωγαν γευστικά σουβλάκια από κάποιο 
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σουβλατζίδικο που ήταν εκεί κοντά και άλλοι κοιτούσαν τους εµπό-

ρους που διαλαλούσαν το εµπόρευµά τους. Μια καθηµερινή εικόνα 

της ζωής. Όταν ακούστηκε η φοβερή είδηση, το σκηνικό άλλαξε. 

Φωνές πανικού, δάκρυα, πόνος και η λαϊκή άρχισε να ερηµώνει.       
 

 Ήταν µια συνηθισµένη ηµέρα στις 07.09.1999 όταν ξα-

φνικά η Αθήνα συγκλονίστηκε από έναν ισχυρό σεισµό (5,9 Ρίχτερ) 

µε 143 νεκρούς και εκατοντάδες άστεγους. Τρίτη, 3 ώρα το από-

γευµα, όλα ήρεµα και ήσυχα, µέχρι που η γη άρχισε να τραντάζε-

ται. Το σκηνικό χρειάστηκε µόνο 10 δευτερόλεπτα για να αλλάξει. 
 

 Ήταν µια συνηθισµένη ηµέρα στις 24 Μαϊου 2001 όταν 

σε µια τριώροφη πολυκατοικία στην Ιερουσαλήµ, ενώ γινόταν 

γαµήλιο γλέντι µε 700 καλεσµένους, ξαφνικά η οικοδοµή κατέρρευ-

σε σαν χάρτινος πύργος. Η χαρά του γάµου µετατράπηκε σε θλίψη 

και δάκρυ. Η ευτυχία έδωσε τη θέση της στη δυστυχία. Κανένας 

δεν φανταζόταν τι θα επακολουθούσε σε λίγο. Ο «Ματωµένος γά-

µος» του ποιητή Φρεντερίκο Γκαρθία Λόρκα ξαναζωντάνεψε στη 

σκέψη όλων, που άκουσαν την τραγική είδηση.  
 

 Ήταν µια συνηθισµένη ηµέρα στις 9 Αυγούστου 2001 

όταν αποστολή αυτοκτονίας Παλαιστίνιου καµικάζι σε πολυσύχνα-

στο εστιατόριο, έβαψε µε αίµα το κέντρο της Ιερουσαλήµ, ενώ οι 

άνθρωποι απολάµβαναν το φαγητό τους ή περπατούσαν αµέρι-

µνοι και ήσυχοι. ∆επτερόλεπτα µόνο χρειάστηκαν για να θρηνή-

σουν 19 νεκρούς και 80 τραυµατίες. Άλλωστε στις ηµέρες µας 

είµαστε συνηθισµένοι από τέτοια ξαφνικά γεγονότα.  
 

 Ήταν µια συνηθισµένη ηµέρα στις 11 Σεπτεµβρίου 2001 

όταν ολόκληρη η ανθρωπότητα έµεινε άφωνη και το αίµα όλων 

αυτών που αντίκρισαν το τροµακτικό θέαµα στους δέκτες της τη-

λεόρασης πάγωσε στην κυριολεξία. Τέσσερα επιβατικά αερο-

πλάνα, έχοντας καταληφθεί από αεροπειρατές (καµικάζι αυτοκτονίας)  

κατέπεσαν και συνετρίβησαν σε εµπορικούς και στρατιωτικούς 

στόχους στις ΗΠΑ (σε Νέα Υόρκη και Ουάσιγκτον). Τα δύο αεροπλάνα, 

µε διαφορά δεκαοκτώ λεπτών, κατέπεσαν στους δίδυµους εµπο-

ρικούς ουρανοξύστες στο Μανχάταν, που σε λίγο κατέρρευσαν σαν 

χάρτινοι πύργοι, παρασύροντας στο θάνατο δεκάδες χιλιάδες 

πολίτες. Λίγη ώρα αργότερα, το τρίτο κατέπεσε στο Πεντάγωνο 

(σύµβολο στρατιωτικής ισχύος των ΗΠΑ), καταστρέφοντας ένα τµήµα του 

και το τέταρτο συνετρίβη κοντά στο Πίτσµπουργκ. Σε ελάχιστα λε-

πτά δηµιουργήθηκε χάος σε µια χώρα που υπερηφανευόταν για 

την ασφάλειά της, αλλά και παγκόσµια ταραχή και σύγχυση. Νε-

κροί και τραυµατίες χιλιάδες, υλικές ζηµιές ανυπολόγιστες, τα χρη-

µατιστήρια αµέσως έκλεισαν, τα αεροδρόµια ολόκληρης της χώρας 

ακύρωσαν όλες τις πτήσεις, ο κόσµος να ουρλιάζει, να κλαίει και να 

τρέχει πανικόβλητος. Αυτός είναι ο απολογισµός της στιγµής. Όλα 

έγιναν ξαφνικά, τίποτε δεν προµήνυε την παγκόσµια καταιγίδα 

που θα σηκωνόταν σε λίγο, όλα ήσαν υπό έλεγχο. Η ειδησεο-

γραφία της επόµενης ηµέρας ήταν αρκετά αποκαλυπτική: 
 

•  «Τρόµος πάνω από την πόλη» ( ΤΑ ΝΕΑ) 

• «Παγκόσµιος εφιάλτης» (ΕΘΝΟΣ)  -  «Παγκόσµιος ζόφος» (Η ΧΩΡΑ)  

•  «Γ΄ Παγκόσµιος Τροµοπόλεµος» (ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ) 

• «Περλ Χάρµπορ Νο 2 – Αρµαγεδών» (Η ΒΡΑ∆ΥΝΗ) 

• «Η µέρα που συγκλονίστηκε η Αµερική» (ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ) 

• «Οργή Θεού» (στο ΚΑΡΦΙ)  -  «Συντέλεια» (ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ) 
 

 Ήταν µια συνηθισµένη ηµέρα στις 14 Μαρτίου 2004 όταν 

στη Μαδρίτη της Ισπανίας, καθώς οι άνθρωποι πήγαιναν αµέριµνοι 

στις δουλειές τους, εξερράγησαν ταυτόχρονα ωρολογιακές βόµβες, 

σε τρεις διαφορετικούς σταθµούς τρένων, προκαλώντας το θάνατο 

191 ατόµων και τον τραυµατισµό άλλων 1900.  
 

 Ήταν µια συνηθισµένη ηµέρα στις 15 Απριλίου 2013 όταν 

στη Βοστώνη, καθώς οι άνθρωποι χαρούµενοι έβλεπαν τον τερ-

µατισµό των Μαραθωνοδρόµων, σηµειώθηκαν 2 εκρήξεις προκα-

λώντας το θάνατο 3 ατόµων και τον τραυµατισµό άλλων 176.  
 

 Θα είναι µια συνηθισµένη ηµέρα, όταν ξαφνικά ο Νυµ-

φίος Ιησούς θα έρθει στο µεσουράνηµα για να παραλάβει την εκ-

κλησία Του, την εκλεκτή Του Νύµφη. Ο κόσµος θα βρεθεί απροε-

τοίµαστος, γιατί θα έρθει σαν κλέφτης µέσα στην (πνευµατική) νύχτα. 

Οι εκλεκτοί Του όµως, που θα Τον προσµένουν, θα είναι έτοιµοι 

και θα τους βρει πνευµατικά ξάγρυπνους.  
 

 Άραγε, εσύ θα είσαι έτοιµος να Τον υποδεχτείς;  
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Κεφάλαιο  ∆ΕΥΤΕΡΟ 
 

“ΤΡΑΓΩ∆ΙΑ  ΚΑΙ  ∆ΟΞΑ” 
 

  
 

1. «ΟΠΩΣ ΚΑΙ ΤΟΤΕ..... » 
 

  Είναι πολύ κοντά ο χρόνος που εκατοντάδες άνθρωποι από 

όλα τα µέρη της γης θα εξαφανιστούν µυστηριωδώς, χωρίς να 

αφήσουν το παραµικρό ίχνος πίσω τους. Αυτό δεν θα είναι το 

συναρπαστικό σενάριο κάποιας κινηµατογραφικής ταινίας επιστη-

µονικής φαντασίας, αλλά θα είναι ένα γεγονός τόσο πραγµατικό, 

όσο πραγµατικός είναι και ο αέρας που αναπνέουµε, χωρίς όµως 

να τον βλέπουµε. Θα είναι ένα γεγονός που θα προκαλέσει φοβερή 

σύγχυση και ταραχή στον κόσµο, πλην όµως, κάτω από τους επι-

δέξιους και επιτυχείς χειρισµούς και τους διπλωµατικούς ελιγµούς 

ενός πολιτικού άνδρα (που θα τον ονοµάζουµε Υπέρ-Ηγέτη), το άστρο 

του οποίου τότε θα αρχίσει να αναδύεται στην παγκόσµια πολιτική 

σκηνή, θα ξεπεραστεί και έκθαµβος ο άνθρωπος θα αναφωνεί, λέ-

γοντας «Τις όµοιος µε το θηρίον; Τις δύναται να πολεµήση µε αυτό;» 

(Αποκάλυψη ΙΓ:4). Όλοι οι άνθρωποι θα υποκλίνονται µε δέος και θαυ-

µασµό σ’ αυτόν το Μεγάλο Ηγέτη, σ’ αυτή την έξοχη διάνοια, που 

όµοιά της δεν γνώρισε ποτέ ο κόσµος. 
 

 ∆ιαβάζοντας κάποιος την Αγία Γραφή κάνει δύο σηµαντικές 

διαπιστώσεις, οι οποίες είναι ότι (1) ο Θεός πριν επιφέρει κάποια 

κρίση επάνω στους ασεβείς, τους προειδοποιεί για να µετανοή-

σουν, ώστε να µην έρθει η κρίση εναντίον τους, γιατί ο Θεός είναι 

“Θεός ΑΓΑΠΗΣ” και δεν θέλει να χαθεί κανένας, αλλά θέλει «να 

σωθούν όλοι οι άνθρωποι και να έρθουν σε επίγνωση της Αλήθειας» (Α΄ 

Τιµόθεου Β:4 /Ιωάννης Γ:16), και (2) ελευθερώνει, βγάζει έξω από την 

επερχόµενη κρίση Του τους δίκαιους, αυτούς που υποτάσσονται µε 

πίστη σ’ Αυτόν και εκτελούν το άγιο θέληµά Του. Παραδείγµατα θα 

µπορούσαµε να αναφέρουµε πολλά, αλλά τα πιο χαρακτηριστικά 

είναι του Νώε και του Λωτ. 
 

  Η ανοµία είχε πληθυνθεί τόσο πολύ επάνω στη Γη, που ο 

Θεός αποφάσισε να την καταστρέψει µαζί µε τους κατοίκους της. 

Προειδοποιεί του ασεβείς για 120 ολόκληρα χρόνια µήπως και 

µετανοήσουν, µέσω του δούλου Του Νώε, προς τον οποίο είχε δώ-

σει λεπτοµερείς οδηγίες για την κατασκευή ενός τεράστιου πλοίου, 

µιας µεγάλης κιβωτού, για να σωθεί αυτός και η οικογένειά του από 

τον επερχόµενο κατακλυσµό. Όταν όλοι εισήλθαν στην κιβωτό, 

άνθρωποι και ζώα, ο ίδιος ο Θεός έκλεισε (σφράγισε) την πόρτα και 

άνοιξε τους καταρράκτες του ουρανού. Καµιά ύπαρξη, άνθρωπος ή 

ζώο, δεν σώθηκε, παρά µόνο όσοι ήσαν µέσα στην ασφάλεια της 

κιβωτού, σώθηκαν συνολικά οκτώ άτοµα και τα διάφορα ζεύγη 

καθαρών και ακάθαρτων ζώων που ο Νώε είχε βάλει µέσα στην 

κιβωτό, σύµφωνα µε τις οδηγίες που του είχε δώσει ο Θεός (διάβα-

σε, Γένεσις - κεφάλαια ς΄ και Ζ΄). 
 

 Το ίδιο συνέβηκε και µε την καταστροφή των πόλεων Σόδοµα 

και Γόµορρα (βλ. Γένεσις κεφ.ΙΘ΄). Πριν ο Θεός βρέξει «πυρ και θείον» 

από τον ουρανό, στέλνει τους αγγέλους Του για να βγάλουν έξω 

τον δίκαιο Λωτ και την οικογένειά του. Μόλις ο Λωτ, η γυναίκα του 

(η οποία  µετά από λίγο χάθηκε) και οι δύο κόρες του βγήκαν έξω από 

την πόλη, ο Θεός έριξε φωτιά και θειάφι και κατέστρεψε ολοσχερώς 

«τας πόλεις ταύτας, και πάντα τα περίχωρα, και πάντας τους κατοί-

κους των πόλεων, και τα φυτά της γης» (εδ. ΙΘ:25). 
 

 Πριν συµβούν τα δύο αυτά γεγονότα, η ζωή συνεχιζόταν µε το 

συνηθισµένο καθηµερινό ρυθµό της. Οι άνθρωποι πήγαιναν στις 

δουλειές τους, διασκέδαζαν αµέριµνοι, έχτιζαν ωραία σπίτια, καλ-

λιεργούσαν τη γη τους, έβοσκαν τα ζώα τους, έκαναν αγοραπω-

λησίες, συνήπταν γάµους, εξαπατούσε ο ένας τον άλλο για να 

κερδίσει περισσότερα, κλπ.. Τίποτε δεν έδειχνε το τι θα επακολου-

θούσε, κανένας δεν πίστευε ότι µετά από λίγο θα ερχόταν ο όλε-

θρος και η καταστροφή. Ο Νώε τους µιλούσε για την επερχόµενη 

κρίση και αυτοί τον κορόιδευαν. Το ίδιο και ο Λωτ, όταν είπε στους 

γαµπρούς του ότι ο Θεός θα καταστρέψει την πόλη, τους φάνηκε 

«σαν αστεϊζόµενος». Στους ανθρώπους, παραδοµένοι καθώς είναι 

µέσα στην ύλη και στην ασέβεια, τους φαίνεται ωραίο  “αστείο” να 
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τους µιλάς για το Θεό και να τους προειδοποιείς για τη µέλλουσα 

κρίση Του, αλλά όταν όµως έρχεται η κρίση είναι πλέον αργά.  
 

 Ο Ιησούς Χριστός αναφερόµενος στα γεγονότα που θα προη-

γηθούν της δεύτερης έλευσής Του και για τη µεγάλη θλίψη που 

πρόκειται να έρθει στην οικουµένη, παροµοίασε την περίοδο εκείνη 

µε την εποχή του Νώε και του Λωτ, δηλαδή θα επικρατούν οι ίδιες 

ακριβώς κοινωνικές συνθήκες. Προσέξτε ιδιαίτερα τα παρακάτω 

λόγια του Ιησού:  
 

 «Και καθώς έγινε στις ηµέρες του ΝΩΕ, έτσι θα είναι και 

στις ηµέρες (του ερχοµού) του Υιού του ανθρώπου, (οι άνθρω-

ποι) έτρωγαν, έπιναν, ενύµφευαν, ενυµφεύοντο, µέχρι της ηµέ-

ρας κατά την οποία ο Νώε εισήλθε στην κιβωτό, και ήλθε ο 

κατακλυσµός και απώλεσε άπαντας. 
  

 Οµοίως έγινε και στις ηµέρες του ΛΩΤ, (οι άνθρωποι) 

έτρωγαν έπιναν, αγόραζαν, πωλούσαν, φύτευαν, οικοδοµού-

σαν, (και) κατά την ηµέρα δε την οποίαν εξήλθε ο Λωτ από τα 

Σόδοµα, έβρεξε πυρ και θείον από τον ουρανό, και απώλεσε 

άπαντας, 
 

 Το ίδιο (ακριβώς) θα είναι κατά την ηµέρα την οποία ο 

Υιός του ανθρώπου θα φανερωθεί....»       

(Λουκάς ΙΖ:26-30)        
 

2. Η ΘΑΥΜΑΣΤΗ ΥΠΟΣΧΕΣΗ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ 
 

 Στην Αποκάλυψη Γ:10 ο Κύριος Ιησούς δίνει µια υπόσχεση 

στην Εκκλησία της Φιλαδέλφειας: «Επειδή εφύλαξας τον λόγον της 

υποµονής µου, και εγώ θέλω σε φυλάξει ΕΚ ΤΗΣ ΩΡΑΣ ΤΟΥ ΠΕΙΡΑ-

ΣΜΟΥ η οποία µέλλει να έλθη επί της οικουµένης όλης, δια να δοκι-

µάση τους κατοικούντας επί της γης». Το αρχαίο Ελληνικό κείµενο 

δεν λέγει «εφύλαξας», αλλά «ετήρησας», που σηµαίνει “φυλάσσω κάτι 

µε ΑΣΦΑΛΕΙΑ”. Ο Ιησούς υπόσχεται ότι θα φυλάξει µε ασφάλεια 

τους πιστούς, τη νύµφη Εκκλησία Του «εκ της ώρας του πειρασµού». 

Η λέξη «εκ...» σηµαίνει «έξω από....» και όχι «δια µέσου....», 

δηλαδή ο Κύριος θα βγάλει την Εκκλησία Του «ΕΞΩ από την ώρα 

του πειρασµού» που πρόκειται να έρθει επάνω στην οικουµένη. 

Αυτή η ώρα του πειρασµού δεν είναι βέβαια ώρα µε την 24ωρη 

έννοια που γνωρίζουµε εµείς σήµερα, αλλά είναι µια χρονική 

περίοδος που θα δοκιµασθούν όλοι οι κατοικούντες στη γη και µας 

καλεί τώρα, να πάρουµε τη µεγαλύτερη και σηµαντικότερη απόφα-

ση της ζωής µας, ώστε να ακολουθήσουµε συνειδητά τον Ιησού, 

Χριστό να αφιερώσουµε τη ζωή µας σ’ Αυτόν, για να µην µπούµε 

µέσα σ’ αυτή την ώρα του πειρασµού. 
 

 Την ίδια παρήγορη υπόσχεση αναφέρει και ο απόστολος 

Πέτρος, λέγοντας: «Εξεύρει ο Κύριος να ελευθερώνει ΕΚ ΤΟΥ ΠΕΙΡΑ-

ΣΜΟΥ τους ευσεβείς, τους δε αδίκους να φυλάττη εις την ηµέραν της 

κρίσεως διά να κολάζωνται» (Β΄ Πέτρου Β:8).  
 

 Ο Ιησούς, λίγο πριν τη σύλληψή Του, είπε στους µαθητές 

Του: «Ας µη ταράσσεται η καρδιά σας, να πιστεύετε στο Θεό, και σε 

µένα να πιστεύετε. Στο σπίτι του Πατέρα µου υπάρχουν πολλά οικήµα-

τα, ειδάλλως, θα σας (το) έλεγα, πηγαίνω να σας ετοιµάσω τόπο. Και 

αφού πάω να σας ετοιµάσω τόπο, έρχοµαι πάλι, και ΘΑ ΣΑΣ 

ΠΑΡΑΛΑΒΩ ΚΟΝΤΑ ΣΕ ΜΕΝΑ, για να είστε κι εσείς, όπου είµαι κι εγώ. 

Και όπου πηγαίνω ξέρετε, και τον δρόµο ξέρετε» (Ιωάννης Ι∆:1-4). Ο 

Κύριος Ιησούς το αναφέρει µε σαφήνεια ότι ο ερχοµός Του θα είναι 

για κάποιο συγκεκριµένο σκοπό, “...και παραλήµψοµαι υµάς προς 

ΕΜΑΥΤΟΝ” (αρχαίο κείµενο), θα τους παραλάβει προς τον εαυτό 

Του. Αυτό το γεγονός, που είναι γνωστό σαν “Η ΑΡΠΑΓΗ ΤΗΣ 

ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ” είναι ένα γεγονός τελείως διαφορετικό από την ένδοξη 

επιστροφή του Ιησού. Ο ερχοµός του Ιησού για να παραλάβει την 

Εκκλησία Του θα είναι αόρατη, θα έρθει να συναντήσει τους αγίους 

Του στον αέρα, ενώ κατά τη δεύτερη έλευσή Του «θέλει ιδεί Αυτόν 

ΠΑΣ οφθαλµός» (Αποκάλυψη Α:7), θα είναι ορατή σε όλο το πρόσωπο 

της Γης και θα έρθει µαζί µε τους αγγέλους Του και τους αγίους 

Του, που θα τους έχει ήδη παραλάβει, για να κάνει κρίση επάνω 

στον κόσµο. 
 

 Τα δύο αυτά γεγονότα απέχουν µεταξύ τους επτά χρόνια. 

Είναι τα χρόνια που η ανθρωπότητα θα περάσει τις τραγικότερες 

στιγµές της ιστορίας της κάτω από τη διακυβέρνηση του παγκό-

σµιου ∆ικτάτορα, του Υπέρ-Ηγέτη, που στο ευρύ κοινό είναι γνω-

στός ως Αντίχριστος. Η έλευση του Ιησού Χριστού για να παραλά-
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βει τους αγίους Του θα είναι πριν τη περίοδο της µεγάλης θλίψης, 

ενώ η δεύτερη ένδοξη έλευσή Του µαζί µε τις ουράνιες στρατιές (βλ. 

Αποκάλ. ΙΘ΄) θα είναι στο τέλος της µεγάλης θλίψης, όταν οι στρατοί 

του κόσµου θα έχουν συγκεντρωθεί στην κοιλάδα Μεγιδώ για την 
ΤΕΛΙΚΗ ΑΝΑΜΕΤΡΗΣΗ µεταξύ τους. Η υπόσχεση του Ιησού για την 

αρπαγή των πιστών, δίνει στον κάθε άνθρωπο που υποτάσσεται 

στο θέληµά Του µια µακάρια ελπίδα και µια άγια προσδοκία. Οι 

αληθινοί Χριστιανοί, αυτοί που έχουν Κύριο στη ζωή τους τον 

Ιησού, έχοντας πλυθεί από τις αµαρτίες τους µε το πολύτιµο αίµα 

Του, δεν πρέπει να φοβούνται, ούτε τα φοβερά δεινά που συµβαί-

νουν τώρα στον κόσµο, καθόσον όλα βρίσκονται κάτω από τον 

απόλυτο έλεγχο του Κυρίου και τίποτε δεν γίνεται έξω από το 

θέληµά Του, «θριξ εκ της κεφαλής σας δεν θέλει χαθή» (Λουκάς ΚΑ:18, 

Ι΄:30), ούτε για τις καταστροφές που πρόκειται έρθουν, γιατί ο Κύριος 

πριν κάνει την κρίση Του επάνω στην ασεβή και αποστατηµένη 

ανθρωπότητα, θα βγάλει έξω τους πιστούς Του, ερχόµενος για να 

τους παραλάβει. 
 

3. Η ΝΥΜΦΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑ 
 

 Ίσως κάποιος εύλογα ρωτήσει «Η υπόσχεση της αρπαγής αυ-

τής, αφορά όλη την “εκκλησία;” Είναι για όλους τους Χριστια-

νούς;» Η απάντηση είναι «Όχι», και αυτό δεν είναι αυθαίρετη δική 

µας άποψη, αλλά το διευκρινίζει µε απόλυτη σαφήνεια ο αιώνιος 

Λόγος του Θεού, η Αγία Γραφή. Υπάρχει στον κόσµο µεγάλη 

αποστασία από το θέληµα του Θεού, η αγάπη των πολλών έχει 

ψυχρανθεί, η αµαρτία έχει αυξηθεί, οι ηθικές αρχές και αξίες έχουν 

εκµηδενισθεί, η απάτη θεωρείται εξυπνάδα και επιτυχία και γενικά ο 

άνθρωπος έχει υποδουλωθεί στον άκρατο υλισµό και στη σαρκικό-

τητα. Το σύνθηµα του σύγχρονου ανθρώπου είναι «ας φάγωµεν και 

ας πίωµεν, διότι αύριον αποθνήσκοµεν» (Α΄ Κορινθ. ΙΕ:32) και σαν τους 

αρχαίους Ρωµαίους ζητεί “άρτον και θεάµατα” και στην ηλεκτρο-

νική εποχή που ζούµε, αυτά του προσφέρονται αφειδώς. Κανένας 

δεν αµφισβητεί ότι η τηλεόραση, η µικρή οθόνη, είναι η “µοντέρνα 

θεά”,  που λατρεύεται από εκατοµµύρια ανθρώπους σ’ όλο τον κό-

σµο: Έγκληµα, βία, διαφθορά, sex, σαπουνόπερες, φαντασµαγο-

ρικά σόου, κινούµενα σχέδια αναµειγµένα µε σατανολατρείες, µου-

σικά πάρτυ, αθλητικά (“ο θεός της Μπάλας”), αστρολογία, µαγείες, 

τυχερά παιχνίδια (“η θεά Τύχη”), συνεντεύξεις για να µην πλήττουν 

οι διανοούµενοι και πληθώρα σήριαλ µε θέµατα που αποχαυ-

νώνουν τον θεατή, είναι ο “άρτος και τα θεάµατα” της κοινωνίας 

µας. Η Βίβλος ρητά αναφέρει ότι ο ∆ιάβολος θα πλανήσει ακόµα και 

τους εκλεκτούς και το φρόνηµα της αµαρτίας θα διεισδύει µέσα 

στους πιστούς.  
 

 Η υπόσχεση της αρπαγής δεν αφορά όλη την “εκκλησία”, 

όπως οι άνθρωποι συνήθως χρησιµοποιούν τον όρο “ΕΚΚΛΗΣΙΑ”, 

αλλά αφορά µόνο αυτούς που θα µείνουν µέχρι τέλους σταθεροί 

στην υγιαίνουσα διδασκαλία της Αγίας Γραφής και στην αληθινή 

πίστη, αφορά αυτούς που θα κρατήσουν µέχρι τέλους το λόγο της 

υποµονής, ζώντας άγια ζωή (βλ. Εβραίους ΙΒ:14 /Αποκάλυψη ΚΑ:27, ΚΒ:15 

/κλπ.). Αυτή  θα είναι η εκκλησία της αρπαγής, ή όπως αλλιώς είναι 

γνωστή “η εκκλησία της Φιλαδέλφειας”, ή “η Νύµφη του Αρνίου”. Η 

εκκλησία που θα έρθει να παραλάβει ο Ιησούς για να την παραστή-

σει στον εαυτό Του «ένδοξον εκκλησίαν» θα είναι εκκλησία «µη έχου-

σαν κηλίδα, ή ρυτίδα, ή τι των τοιούτων, δια να ήναι αγία και άµωµος» 

(Εφεσίους Ε:27).  
 

 Οι χλιαροί Χριστιανοί, αυτοί που βρίσκονται µεταξύ δύο φρο-

νηµάτων, αυτοί που αγαπούν και τον κόσµο µε τις ψεύτικες και 

απατηλές απολαύσεις του, αλλά “αγαπούν” και τον Ιησού Χριστό, 

δεν θα αρπαχτούν, θα µείνουν κάτω στη γη για να περάσουν µέσα 

από τη µεγάλη θλίψη, όπου για να κερδίσουν τον ουρανό θα χρεια-

στεί να δώσουν τη µαρτυρία τους, σφραγίζοντάς την µε το ίδιο τους 

το αίµα. Η ΑΛΗΘΙΝΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΟΥ ΙΗΣΟΥ στις ηµέρες µας είναι Η 

ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΗΣ ΦΙΛΑ∆ΕΛΦΕΙΑΣ, την οποία ο Κύριος προετοιµάζει για 

να έρθει για να την παραλάβει.  
 

 Ο Ιησούς βγάζει έξω από τα κατεστηµένα χριστιανικά συστή-

µατα και δόγµατα όλους αυτούς που θέλουν να Τον ακολουθήσουν 

µε αυταπάρνηση, που θέλουν να υψώνουν το άγιο όνοµά Του και 

να ζουν άγια ενώπιόν Του, χωρίς συµβιβασµούς µε την αµαρτία. Ο 

Κύριος δεν θα έρθει να παραλάβει ένα κοµµατιασµένο και άρρωστο 

πνευµατικά σώµα, που το ένα κοµµάτι του αντιµάχεται το άλλο, θα 

έρθει να παραλάβει την ΜΙΑ εκκλησία Του, που θα είναι άγια και 
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άµωµη και δεν θα έχει κάποια κηλίδα ή ρυτίδα αµαρτίας. Αυτή την 

εκκλησία θα έρθει να παραλάβει ο Ιησούς, της οποίας αποστολή 

τώρα είναι να καταστρέφει ΟΛΟΣΧΕΡΩΣ τα οχυρά και τις βάσεις του 

∆ιαβόλου, γι’ αυτό ήρθε η ώρα να βγει έξω ο λαός του Θεού από τα 

χαρακώµατα και να επιτεθεί εναντίον του Εχθρού, έχοντας καλυφτεί 

µε το αίµα του Ιησού Χριστού και έχοντας φορέσει την πνευµατική 

του πανοπλία.  
 

 Στο ΙΒ΄ κεφάλαιο της Αποκάλυψης ο Λόγος του Θεού µας 

µιλάει για τη θαυµαστή αυτή ενέργεια του Κυρίου Ιησού στις ηµέρες 

µας. Μέσα στα σπλάχνα της παγκόσµιας εκκλησίας (“γυνή...”) η 

οποία κηρύττει αναγέννηση και σωτηρία δια αίµατος του Ιησού 
(...ενδεδυµένη τον ήλιον...”, και γνωρίζουµε ότι ο Ιησούς είναι Ο 

ΗΛΙΟΣ ΤΗΣ ∆ΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ, βλ. Μαλαχίας ∆:2 και Λουκάς Α:78), πλην όµως ο 

∆ιάβολος έχει παρασύρει στην πλάνη το τρίτο των εργατών της 
(“...των αστέρων του ουρανού”, οι εργάτες του Κυρίου παρο-

µοιάζονται µε αστέρες, βλ. ∆ανιήλ ΙΒ:3 και Α΄ Κορινθ. ΙΕ:41), κυοφορείται η 

ΜΙΑ εκκλησία του  Ιησού, εναντίον της οποίας στρέφεται ο ∆ιάβο-

λος. Τον ∆ιάβολο δεν τον ενδιαφέρει η ΓΥΝΑΙΚΑ, η ορατή εκκλησία, 

αυτή της οποίας, µέσω των πολιτικών και θρησκευτικών συστηµά-

των, µπορεί να ελέγχει τα µέλη της, αλλά τον ενδιαφέρει «να κατα-

φάγη ΤΟ ΤΕΚΝΟΝ ΑΥΤΗΣ, όταν γεννήση» (διάβασε: Αποκάλυψη κεφ. ΙΒ΄ ). 
 

 Το τέκνο της εκκλησίας είναι «ο υιός ο άρσεν» (ΙΒ:5, αρχαίο 

κείµενο), είναι ο ισχυρός πολεµιστής τον οποίο θα γεννήσει η γη 

µέσα σε µια ηµέρα (βλ. Ησαΐας Ξς΄:7-9 /Ασµα Ασµάτων κεφ. ς΄) και θα συντρί-

ψει το ∆ιάβολο στις τελευταίες ηµέρες και µαζί µε τον Ιησού θα 

«ποιµάνη πάντα τα έθνη εν ράβδω σιδηρά» όπως το υποσχέθηκε ο 

ίδιος στην εκλεκτή Νύµφη Του (Αποκαλυψη Β:27). Αυτή θα είναι η µία 

εκκλησία την οποία θα έρθει να παραλάβει ο Ιησούς, µία εκκλησία 

«τροµερά ως (στράτευµα) µε σηµαίας» (Άσµα  Ασµάτων κεφ. ς΄:4,10). 
 

 Στο κατά Ματθαίο Κ∆:40-41 ο Ιησούς λέγει: «...Τότε δύο 

θέλουσιν είσθαι εν τω αγρώ, ο είς παραλαµβάνεται, και ο είς αφίνεται. 

∆ύο (γυναίκες) θέλουσιν αλέθει εν τω µύλω, µία παραλαµβάνεται, και 

µία αφίνεται». “ΑΓΡΟΣ” είναι ο κόσµος µέσα στον οποίο εργάζονται 

οι εργάτες του Κυρίου για να φέρουν το µήνυµα του ευαγγελίου, τα 

καλά νέα της σωτηρίας του Ιησού σε κάθε µια ψυχή, για να µη 

χαθεί στην αιώνια απώλεια, αλλά βλέπουµε ότι δεν θα αρπαχτούν 

στον ουρανό όλοι οι υπηρέτες του Θεού «ο ένας παραλαµβάνεται και 

ο άλλος αφήνεται». 
 

 “ΓΥΝΑΙΚΑ” µέσα στην Αγία Γραφή είναι τύπος της εκκλη-

σίας. Εδώ ο Ιησούς αναφέρεται σε δύο “γυναίκες” (εκκλησίες) που 

αλέθουν στο µύλο, και στο µύλο συνήθως αλέθουµε το στάρι για να 

πάρουµε το αλεύρι και να φτιάξουµε το ψωµί, που είναι απαραίτητο 

για να ζήσουµε. Η Βίβλος µας λέγει ότι ο Ιησούς είναι “ο Άρτος της 

Ζωής” που πρέπει να τρώµε καθηµερινά για να ζήσουµε. Εδώ στο 

εδ. Κ∆:41 οι δύο εκκλησίες σύστηναν στους ανθρώπους τον Άρτο 

της Ζωής, τον Ιησού, αλλά βλέπουµε όµως ότι «η µία να παραλαµ-

βάνεται και η άλλη να αφήνεται». 
 

 Και στις δύο παραπάνω περιπτώσεις, ο Λόγος του Θεού ανα-

φέρεται στην «εκκλησία της Φιλαδέλφειας» που θα έρθει να παρα-

λάβει ο Κύριος Ιησούς και µάλιστα αφορά µόνο τους πιστούς 

ζώντες που θα αρπαχτούν, καθώς και στην «εκκλησία της Λαοδί-

κειας», τη χλιαρή εκκλησία που θα την αφήσει κάτω στη Γη για να 

περάσει µέσα από τη µεγάλη θλίψη. Ο Λουκάς στο οµώνυµο 

ευαγγέλιό του, µιλώντας για τα γεγονότα των εσχάτων ηµερών, 

αναφέρει τις δύο αυτές περιπτώσεις και συµπεριλαµβάνει και στους 

πιστούς νεκρούς, λέγοντας:  
 

 «Κατά τη νύχτα εκείνη,  θα είναι δύο επί µιας ΚΛΙΝΗΣ, ο 

ένας παραλαµβάνεται (αρπάζεται στον ουρανό), και ο άλλος αφή-

νεται (στη Γη). ∆ύο (γυναίκες) θα ΑΛΕΘΟΥΝ µαζί, η µία παρα-

λαµβάνεται, και η άλλη αφήνεται. ∆ύο θα είναι στον ΑΓΡΟ, ο 

ένας παραλαµβάνεται, και ο άλλος αφήνεται.... 
 

 ....Και αποκριθέντες (οι µαθητές) λέγουν προς αυτόν, Που 

Κύριε; Ο δε (Ιησούς) είπε προς αυτούς, “Όπου (είναι) το σώµα, 

εκεί θα συναχθούν οι αετοί”» (Λουκάς  ΙΖ:34-37) 
 

 Στην κλίνη κοιµούνται οι άνθρωποι και µέσα στην Αγία Γραφή 

οι αποθανόντες εν Χριστώ, αναφέρονται ως “κοιµηθέντες”, όπως θα 

αναλύσουµε και στη συνέχεια (Α΄ Θεσσαλονικείς ∆:13-18). Εδώ ο Ιησούς 

λέγει ότι αυτοί που θα είναι στην ίδια “κλίνη”, δεν θα ξυπνήσουν 

(αναστηθούν) όλοι, αλλά ο ένας θα παραλαµβάνεται και ο άλλος θα 
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αφήνεται. Ο Λουκάς αναφέρεται και στην ανάσταση των πιστών 

νεκρών και στη µεταµόρφωση των ζωντανών πιστών, όπου µετά, 

όλοι µαζί σαν “αετοί” θα συναχθούν εκεί όπου είναι το άγιο σώµα 

του Κυρίου. Μέσα στη Γραφή οι πιστοί παροµοιάζονται µε αετούς: 

«Οι προσµένοντες τον Κύριον θέλουσιν ανανεώσει την δύναµιν αυτών, 

θέλουσιν αναβή µε πτέρυγας ως ΑΕΤΟΙ...» (Ησαΐας Μ:31 /βλ. Ψαλµός ΡΓ:5 

/Αποκάλυψη ∆:7). 
 

 Άρα λοιπόν δεν θα παραλάβει ο Κύριος Ιησούς όλους όσους 

ονοµάζονται “χριστιανοί”, ή ασχολούνται µε το έργο Του, ή διδά-

σκουν το Λόγο Του. Θα παραλάβει αυτούς που θα είναι υπάκουοι 

κατά πάντα στο θέληµά Του, που θα είναι ταπεινοί µε σπλάχνα 

οικτιρµών και φιλαδέλφειας, χωρίς εγωισµούς και υπερηφάνεια και 

που θα ζουν άγια ενώπιόν Του: «Ζητείτε ΕΙΡΗΝΗΝ µετά πάντων, και 

τον Α Γ Ι Α Σ Μ Ο Ν , χωρίς του οποίου (αγιασµού), ουδείς θέλει ιδεί τον 

Κύριον» (Εβραίους ΙΒ:14).  
 

4. «ΕΚΚΛΗΣΙΑ»  κα ι  «ΑΓΙΟΙ»  
 

 Όσοι δεν είναι εξοικειωµένοι µε την Αγία Γραφή συχνά κάνουν 

κακή χρήση και ερµηνεία των όρων “εκκλησία” και “άγιος”. ΕΚΚΛΗ-

ΣΙΑ δεν είναι το κτήριο, όπου συγκεντρώνονται οι πιστοί, ούτε είναι 

το σύνολο των ανθρώπων που φέρουν τον τίτλο του χριστιανού, 

αλλά δεν ζουν άγια και ευάρεστα ενώπιον του Θεού.  
 

 ΕΚΚΛΗΣΙΑ είναι το σύνολο των κεκληµένων του Ιησού, αυτών 

που πίστεψαν και δέχτηκαν τη θυσία Του στο σταυρό του Γολγοθά 

και Τον κάλεσαν να έρθει µέσα στη ζωή τους Κύριος και Λυτρωτής 

τους, είναι εκείνοι που έπλυναν τις αµαρτίες τους µε το αίµα Του, 

είναι εκείνοι που ζουν τη σταυρωµένη και αναστηµένη ζωή του 

Ιησού, έχοντες διαχωρίσει τη θέση τους ως προς τον κόσµο, ακο-

λουθούντες την προτροπή του Λόγου του Θεού: 
 

(1) ΡΩΜΑΙΟΥΣ ΙΒ:1-2  «Σας παρακαλώ λοιπόν, αδελφοί, δια των 

οικτιρµών του Θεού, να παραστήσετε τα σώµατά σας θυσίαν 

ζώσαν, αγίαν ευάρεστον εις τον Θεόν, (ήτις είναι) η λογική σας 

λατρεία. Και ΜΗ ΣΥΜΜΟΡΦΟΝΕΣΘΕ µε τον αιώναν τούτον, 

αλλά ΜΕΤΑΜΟΡΦΟΝΕΣΘΕ δια της ανακαινίσεως τους νοός 

σας, ώστε να δοκιµάζητε τι (είναι) το θέληµα του Θεού το 

αγαθόν και ευάρεστον και τέλειον». 
 

(2) Α΄ ΙΩΑΝΝΟΥ Β:15  «Μη αγαπάτε τον κόσµον µηδέ τα εν τω κό-

σµω. Εάν τις αγαπά τον κόσµον, η αγάπη του Πατρός ∆ΕΝ είναι 

εν αυτώ..» 
 

(3) ΙΑΚΩΒΟΣ ∆:4 «...∆εν εξεύρετε ότι η φιλία του κόσµου είναι 

έχθρα του Θεού; όστις είναι φίλος του κόσµου, εχθρός του Θεού 

καθίσταται»  
 

 Όταν ο απ. Παύλος έγραφε «καθ’ υπερβολήν Ε∆ΙΩΚΟΝ την Εκ-

κλησίαν του Θεού, και εκακοποίουν αυτήν» (βλ.Γαλάτας Α:13 /Α΄ Κορινθίους 

Α:1-2), ή «...την εκκλησίαν του Θεού ΜΗ ΚΑΤΑΦΡΟΝΕΙΤΕ» (Α΄ Κορινθ. 

ΙΑ:22), αναφέρεται όχι στο κτήριο ή στους σαρκικούς χριστιανούς, 

αλλά στους γνήσιους πιστούς, στους αγίους του Κυρίου Ιησού. Για 

λεπτοµέρειες σχετικά µε το θέµα “ΕΚΚΛΗΣΙΑ”, διάβασε το βιβλίο των 

εκδόσεών µας µε τίτλο “Η ΑΙΡΕΣΗ ΤΩΝ ΝΑΖΩΡΑΙΩΝ”. 
 

 � Μέσα στην Αγία Γραφή όλοι οι ζώντες πιστοί του Ιησού Χρι-

στού αποκαλούνται απλά “άγιοι”. Σήµερα, πολλοί έχουν τη λαθεµέ-

νη αντίληψη ότι “άγιος” είναι κάποιος ευσεβής που πέθανε και εκ 

των υστέρων η κατεστηµένη εκκλησία τον ανακήρυξε “άγιο”. Αυτό 

όµως δεν συµφωνεί µε το Λόγο του Θεού, την Αγία Γραφή. Όποιος 

µετανοήσει για τις αµαρτίες του, πιστέψει στη λυτρωτική θυσία του 
Ιησού και αναγεννηθεί από το άγιο Πνεύµα Του, είναι ενώπιον του 

Θεού ένα νέο πνευµατικό δηµιούργηµα, που από την εξουσία του 

σκότους που βρισκόταν πριν, τώρα βρίσκεται στη βασιλεία του Υιού 

Θεού, του Κυρίου Ιησού Χριστού, από χαµένος αµαρτωλός που 

ήταν πριν, τώρα είναι ένας σωσµένος αµαρτωλός και έχει µεταβεί 

από το θάνατο στη ζωή και σε κρίση δεν έρχεται (βλ. Ιωάννης Ε:24 /Α΄ 

Ιωάννου Γ:14 /κλπ.). “Αγιος” στην Ελληνική γλώσσα σηµαίνει “ξεχωρι-

στός” και οι γνήσιοι πιστοί είναι “ξεχωρισµένοι” από τον κόσµο:  
 

«Σεις όµως (είσθαι) ΓΕΝΟΣ ΕΚΛΕΚΤΟΝ, ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΙΕ-

ΡΑΤΕΥΜΑ, ΕΘΝΟΣ ΑΓΙΟΝ,  λ α ό ς  τον οποίον απέκτησεν 

ο Θεός δια να εξαγγείλητε τας αρετάς Εκείνου...»  

(Α΄  Πέτρου Β:9). 
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 Οι απόστολοι έγραφαν τις επιστολές τους προς τους πιστούς 

των τοπικών εκκλησιών της εποχής τους, δίνοντάς τους συµβουλές 

και προτροπές για να τους στηρίξουν στην πίστη τους και τους 

αποκαλούσαν συνήθως “αγίους”. Στους Ρωµαίους Χριστιανούς ο 

Παύλος γράφει «προς πάντας ΤΟΥΣ ΟΝΤΑΣ (που βρίσκονται) ΕΝ ΡΩΜΗ 

αγαπητούς του Θεού, προσκεκληµένους ΑΓΙΟΥΣ...» (Ρωµαίους Α:7). 

Στους Φιλιππήσιους γράφει «Παύλος και Τιµόθεος, δούλοι του Ιησού 

Χριστού, προς πάντας τους ΑΓΙΟΥΣ εν Χριστώ Ιησού, ΤΟΥΣ ΟΝΤΑΣ ΕΝ 

ΦΙΛΙΠΠΟΙΣ..» (βλ. Φιλιππησίους Α:1 / Α΄Κορινθίους Α:2 /Β΄ Κορινθ. Α:1 /Εφεσίους 

Α:1 /Α΄ Θεσσαλονικείς Ε:27 /κλπ.).  
 

 Ένα άλλο χαρακτηριστικό παράδειγµα είναι του απ. Πέτρου. 

Όταν ο Πέτρος βρισκόταν στην πόλη της Ιόππης και ανέστησε την 

∆ορκάδα, φώναξε κατόπιν τους “αγίους” της τοπικής εκκλησίας της 

Ιόππης για να την παραλάβουν (βλ. Πράξεις Θ:40-41). Τους ζώντες 

πιστούς φώναξε ο Πέτρος, όχι τους αποθανόντες. 
 

 � Τους ζώντες αγίους των ηµερών µας θα έρθει να παραλάβει 

µαζί Του ο Ιησούς Χριστός, για να µην περάσουν µέσα από την 

επερχόµενη κρίση Του και γενικά από το σύστηµα του Αντίχριστου. 

Οι άγιοι των ηµερών µας που θα αρπαχθούν θα έχουν το ύψιστο 

και µοναδικό προνόµιο να µη γευθούν φυσικό-σωµατικό θάνατο. 

Εξαίρεση µέχρι στιγµής, µέσα στην ανθρώπινη ιστορία αποτελούν ο 

Ενώχ και ο προφήτης Ηλίας. Οι δύο αυτοί άγιοι του Θεού αρπά-

χτηκαν ζωντανοί στον ουρανό, ο Ενώχ πριν τον κατακλυσµό 

(Γένεσις Ε:24) και είναι τύπος της αρπαγής της «εκκλησίας της 

Φιλαδέλφειας», πριν τη κρίση του Θεού επάνω στην ανθρωπότητα 

και ο Ηλίας µετά τον κατακλυσµό (Β΄ Βασιλέων Β:11) και είναι τύπος 

της αρπαγής της «εκκλησίας της Λαοδίκειας», που αποτελεί το 

υπόλοιπον τους σπέρµατος «της γυναικός της µελλούσης να γεννήση 

το τέκνον αυτής» (βλ. Αποκάλυψη ΙΒ:4-6). 
 

5. «ΟΙ ΑΠΟΘΑΝΟΝΤΕΣ ΕΝ ΧΡΙΣΤΩ» 
 

 Ο απόστολος Παύλος γράφοντας προς τους αγίους της εκ-

κλησίας της Θεσσαλονίκης, µας δίνει σπουδαίες λεπτοµέρειες για 

το θαυµαστό γεγονός της αρπαγής των αγίων στον ουρανό. Στην 

Α΄ Θεσσαλονικείς ∆:13-18 λέγει: 
 

13. «∆εν θέλω δε να αγνοήτε, αδελφοί, περί των ΚΕΚΟΙΜΗΜΕ-

ΝΩΝ, δια να µη λυπήσθε, καθώς και οι λοιποί οι µη έχοντες 

επλίδα. 
 

14. ∆ιότι εάν πιστεύωµεν ότι ο Ιησούς απέθανε και ανέστη, ούτω 

και ο Θεός τους κοιµηθέντας δια του Ιησού θέλει φέρει µετ’  

αυτού. 
 

15. ∆ιότι τούτο σας λέγοµεν  ∆ΙΑ ΤΟΥ ΛΟΓΟΥ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ, ότι 

ηµείς οι ζώντες όσοι αποµένοµεν εις την παρουσίαν του Κυ-

ρίου, δεν θέλοµεν προλάβει τους κοιµηθέντας, 
 

16. επειδή αυτός ο Κύριος θέλει καταβή απ’ ουρανού µε κ έ -

λ ε υ σ µ α , µε φωνήν αρχαγγέλου, και µε σάλπιγγα Θεού, και 

ΟΙ ΑΠΟΘΑΝΟΝΤΕΣ ΕΝ ΧΡΙΣΤΩ θέλουσιν αναστηθή πρώτον, 
 

17. έπειτα ΗΜΕΙΣ ΟΙ ΖΩΝΤΕΣ όσοι αποµένοµεν,  θ έ λ ο µ ε ν  

α ρ π α χ θ ή  µετ’ αυτών εν νεφέλαις εις απάντησιν του Κυ-

ρίου εις τον αέρα, και ούτω θέλοµεν είσθαι πάντοτε µετά του 

Κυρίου. 
 

18. Λοιπόν  παρηγορείτε  αλλήλους  µε  τους  λόγους  τούτους».   
(Α΄ Θεσσαλονικείς ∆:13-18). 

 
 

(1) Η ΖΩΝΤΑΝΗ ΕΛΠΙ∆Α 
  

 Στο εδ. 13 ο Παύλος προτρέπει µε παρηγορητικούς λόγους 

τους πιστούς Θεσσαλονικείς να µην αγνοούν το ένδοξο αυτό 

γεγονός και να µη λυπούνται όπως και ο υπόλοιπος κόσµος (είτε 

αυτοί είναι µη πιστοί, είτε είναι σαρκικοί, χλιαροί χριστιανοί), που δεν έχει 

καµιά ελπίδα. Η ελπίδα της επιστροφής του Ιησού Χριστού που θα 

αφορά τους ζώντες αγίους και τους αποθανόντες αγίους ήταν τόσο 

σίγουρη και τόσο πραγµατική για τους πιστούς της Θεσσαλονίκης, 

όσο ήταν το γεγονός του θανάτου και της ανάστασης του Ιησού, το 

οποίο και βίωναν: «…∆ιότι εάν πιστεύωµεν ότι ο Ιησούς απέθανε και 

ανέστη, ούτω και ο Θεός τους κοιµηθέντας δια του Ιησού θέλει φέρει 

µετ’  αυτού». 
 

 Ο Ιησούς Χριστός, µιλώντας για τα σηµεία που θα προηγη-

θούν της Β΄ έλευσής Του, µας προειδοποιεί και µας προτρέπει ότι 
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«όταν δε ταύτα αρχίσωσι να γίνωνται, ανακύψατε και σηκώσατε τας 

κεφαλάς σας, δ ι ό τ ι  πλησιάζει η ΑΠΟΛΥΤΡΩΣΙΣ σας» (Λουκάς ΚΑ:28). 

Ο απόστολος Παύλος στις επιστολές του µας διευκρινίζει ότι η 

“απολύτρωση” αυτή αφορά για τους πιστούς, εκτός των άλλων, και 

την απολύτρωση του σώµατός τους, το οποίο στενάζει κάτω από το 

βάρος της αµαρτίας «…και ηµείς αυτοί στενάζοµεν εν εαυτοίς, Πε-

ριµένοντας την υιοθεσίαν, ΤΗΝ ΑΠΟΛΥΤΡΩΣΙΝ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ ΗΜΩΝ» 

(Ρωµαίους Η:23) και αυτό θα συµβεί µε την αρπαγή της εκκλησίας, 

όταν τα σώµατά τους µεταµορφωθούν από θνητά σε αθάνατα, από 

σώµατα ασθενή σε ένδοξα σώµατα, από γήινα σε ουράνια, όπως 

θα αναλύσουµε στη συνέχεια. Αλλά θα απολυτρωθούν, θα αρ-

παγούν αυτοί που θα έχουν σφραγισθεί µε το άγιο Πνεύµα της 

επαγγελίας, που αυτό θα «είναι ο αρραβών της κληρονοµίας ηµών, 

µέχρι της απολυτρώσεως...» (Εφεσίους Α:13-14, ∆:30  /Β΄ Κορινθίους  Α:22, Ε:5). 
  

 Ο Ιησούς έχει σφραγίσει τους αγίους Του µε το άγιο Πνεύµα 

και αυτό είναι ο αρραβώνας που Αυτός έχει συνάψει µε τη Νύµφη 

εκκλησία Του, η οποία περιµένει µε λαχτάρα και προσδοκία να έρ-

θει ο Νυµφίος της για να την παραλάβει, να γίνει ο γάµος τους στον 

ουρανό και να την παραστήσει «εις εαυτόν ένδοξον Εκκλησία». Αυτή 

είναι η ποθητή ελπίδα του κάθε πιστού, που προσµένει την αρπαγή 

της εκκλησίας για να απολυτρωθεί.  
 

 (2) ΟΙ ΚΟΙΜΗΘΕΝΤΕΣ ΕΝ ΧΡΙΣΤΩ 
 

 Ένα ερώτηµα που απασχολεί πολλούς είναι, Τι εννοεί ο Παύ-

λος όταν λέγει «ο Θεός τους ΚΟΙΜΗΘΕΝΤΑΣ διά Ιησού θέλει φέρει 

µετ’ αυτού;» (εδ.∆:14). Όταν ο πιστός του Κυρίου αποθάνει (αποδη-

µήσει), το µεν σώµα του, το υλικό µέρος της ύπαρξής του, επιστρέ-

φει στη γη «εκ της οποίας ελήφθη» (Γένεσις Γ:19), το δε πνεύµα του, το 

πνευµατικό µέρος του, επιστρέφει στο ∆ηµιουργό του, πηγαίνει 

στον ουρανό, γιατί το να είναι ο πιστός απών από το σώµα, σηµαί-

νει ότι είναι κοντά στον Κύριο:  
 

«...Και εξεύροντες, ότι ενόσω κατοικούµε µέσα στο σώµα, 

κατοικούµε µακριά από τον Κύριο (διότι περιπατούµε δια πί-

στεως και όχι δια της όψεως), έχουµε δε θάρρος και επιθυ-

µούµε µάλλον να ΑΠΟ∆ΗΜΗΣΟΥΜΕ από του σώµατος, και να 

ΕΝ∆ΗΜΗΣΟΥΜΕ (κατοικήσουµε) προς τον Κύριο» (Β΄ Κορινθίους Ε:7-8) 
  

 Η απάντηση στο πιο πάνω ερώτηµα είναι, θα λέγαµε, απλή 

και εύκολη και εξηγείται από τα ίδια τα λόγια του Παύλου, δηλαδή ο 

Ιησούς ερχόµενος από τον ουρανό για να παραλάβει την εκκλησία 

Του, θα φέρει µαζί Του και τους “κοιµηθέντας” αγίους.  
 

 Πως όµως θα φέρει µαζί Του τους κοιµηθέντες, αφού τα σώ-

µατά τους θα είναι θαµµένα στη γη, σε κάποιο µνήµα; Ο Ιησούς θα 

φέρει µαζί Του τις ψυχές τους, οι οποίες θα µπουν µέσα στα 

σώµατά τους που θα αναστηθούν από τα µνήµατα. 
 

(3) Ο ΧΩΡΙΣΜΟΣ ΑΠΟ ΤΟ ΘΕΟ 
 

 Μια άλλη λεπτοµέρεια εδώ είναι ότι οι πιστοί που φεύγουν 

από τη ζωή αυτή για να συναντήσουν τον Κύριό τους δεν “πεθαί-

νουν”, αλλά “κοιµούνται”. Ποια είναι η διαφορά; ΘΑΝΑΤΟΣ µέσα 

στην Αγία Γραφή είναι ο χωρισµός του ανθρώπου από το Θεό 

(Ρωµαίους ς΄:23,Ε:12 /Ιάκωβος Α:15), και ακριβέστερα ονοµάζεται ΠΝΕΥΜΑ-

ΤΙΚΟΣ ΘΑΝΑΤΟΣ. Είναι µια µόνιµη κατάσταση. Ο πιστός όµως µε 

την αναχώρησή του από τη ζωή αυτή δεν πεθαίνει, δηλαδή δεν 

αποκόπτεται από το Θεό, αλλά πηγαίνει προς Αυτόν: «Ηµείς εξεύ-

ροµεν ότι µετέβηµεν εκ του θανάτου εις την ζωήν...» (Α΄ Ιωάννου Γ:14). 

Αντίθετα, ΥΠΝΟΣ είναι µια γλυκιά και όµορφη κατάσταση, είναι µια 

επιθυµητή ενέργεια από τον άνθρωπο, γιατί τον ξεκουράζει και το 

πιο σπουδαίο είναι µια προσωρινή ενέργεια, δεν είναι µόνιµη, όπως 

είναι ο χωρισµός (ο θάνατος) του ανθρώπου από το Θεό.  
 

 Ο Παύλος αποκαλεί το σώµα του πιστού “σκήνωµα”, δηλαδή 

σκηνή (κατοικητήριο), µέσα στην οποία κατοικεί (ενδηµεί) ο άνθρω-

πος «∆ιότι γνωρίζουµε ότι, εάν η επίγεια οικία του ΣΚΗΝΩΜΑΤΟΣ µας 

χαλαστεί, έχουµε εκ του Θεού οικοδοµή, (δηλαδή) οικία αχειροποίητο, 

αιώνια, εις τους ουρανούς....» (βλ. Β΄ Κορινθίους Ε:1-5 /Β΄Πέτρου Α:13-14).  
 

 Υπάρχει επίσης µια όµορφη εικόνα στην Αποκάλυψη (κεφά-

λαια Ζ:15 και ΚΑ:3), όπου η “σκηνή”, το κατοικητήριο του Θεού είναι οι 

άγιοι και ο Κύριος Ιησούς. Σε πάρα πολλά όµως σηµεία της Αγίας 

Γραφής χρησιµοποιείται ο όρος “θάνατος” και για τους πιστούς, 

αλλά αναφέρεται συνήθως στο φυσικό θάνατο.  
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(4) Η ΜΕΓΑΛΗ ∆ΙΑΤΑΓΗ 
 Στο εδ. 15 λέγει ότι η ανάσταση των νεκρών θα γίνει «διά του 

λόγου του Κυρίου». Ο Λόγος του Θεού στην προς Εβραίους Α:1-3 

επιστολή µας αναφέρει για τον Ιησού Χριστό ότι είναι «ο βαστάζων 

τα πάντα µε τον ΛΟΓΟΝ της δυνάµεως Αυτού». Γνωρίζουµε ότι Ο ΙΗ-

ΣΟΥΣ ΕΙΝΑΙ Ο ΛΟΓΟΣ (βλ. Ιωάννης Α:1 /Α΄Ιωάν.Α:2 /Αποκ.ΙΘ:13) και ότι ο 

Θεός δηµιούργησε τα πάντα «διά του λόγου Αυτού», είπε “Γενηθήτω 

φως” και έγινε φως. Η ανάσταση των πιστών νεκρών θα γίνει «διά 

του λόγου του Κυρίου» και µάλιστα θα γίνει «µε κέλευσµα, µε φωνή 

αρχαγγέλου και µε σάλπιγγα Θεού» (εδ.16). Το ρήµα “κελεύω” σηµαί-

νει “διατάσσω κάτι επιτακτικά και µε εξουσία”, θα λέγαµε ότι είναι 

µια στρατιωτική εντολή. Ο Ιησούς θα διατάξει δια του λόγου Του, θα 

δώσει εντολή και οι κεκοιµηµένοι άγιοι θα αναστηθούν. 
 

 Πολλοί θα αντιταχθούν και θα πουν: «Πως θα γίνει αυτό, 

αφού τα σώµατα των νεκρών θα έχουν λιώσει; Ή µπορεί κάποιος να 

διαµελίστηκε σε µια έκρηξη ή σε έναν πόλεµο; Τι γίνεται στην περί-

πτωση αυτή;» Προσωπικά πιστεύω ότι µόνο ένας αφελής θα µπο-

ρούσε να κάνει τέτοιου είδους ερωτήσεις, θα µπορούσε απλά να 

σκεφτεί «είναι αδύνατον κάτι για το Θεό;». Ο Θεός, δια Ιησού Χρι-

στού, ανάστησε τον Λάζαρο που ήταν νεκρός τέσσερις ολόκληρες 

ηµέρες και το σώµα του είχε αρχίσει ήδη να σαπίζει, χωλοί που δεν 

είχαν πόδια  ή  χέρια ο Ιησούς τους θεράπευσε, µέλη του σώµατός 

τους, που τους έλειπαν, αποκαταστάθηκαν πλήρως µε ένα λόγο 

του Ιησού, µε δύο ψαράκια και πέντε άρτους έθρεψε πέντε χιλιάδες 

άνδρες, εκτός των γυναικών και των παιδιών, είπε στην ταραγµένη 

θάλασσα «σιώπα, ησύχασον» και σταµάτησε ο άνεµος και έγεινε 

γαλήνη µεγάλη (Μάρκος ∆:35-41), και πολλά άλλα θαυµάσια που 

διαβάζουµε µέσα στην Αγία Γραφή. Ο Κύριος Ιησούς έχει τον από-

λυτο έλεγχο των πάντων. Εκείνο που θα αναστήσει δεν θα είναι το 

χέρι ή το πόδι του αποθανόντα πιστού, αλλά το σπέρµα της ζωής, 

αυτό που δίνει τη ζωή µέσα στη µήτρα της γυναίκας. 
 

(5) ΠΟΙΟΙ ΘΑ ΠΡΟΗΓΗΘΟΥΝ 
 

 Μια άλλη λεπτοµέρεια στο θέµα που θίγουµε είναι ότι κατά 

την αρπαγή της εκκλησίας θα προηγηθεί χρονικά η ανάσταση των 

πιστών νεκρών: «Και ο ι  α π ο θ α ν ό ν τ ε ς  εν Χριστώ θέλουσιν ανα-

στηθή ΠΡΩΤΟΝ...» (εδ.16). Πρώτα θα γίνει η ανάσταση των απο-

θανόντων πιστών και αµέσως µετά θα ακολουθήσει η µεταµόρ-

φωση των ζωντανών πιστών: «ΕΠΕΙΤΑ  η µ ε ί ς  ο ι  ζ ώ ν τ ε ς  όσοι 

αποµένοµεν, θέλοµεν αρπαχθή µετ’ αυτών (δηλαδή των αναστηθέντων 

πιστών) εν νεφέλαις εις απάντησιν του Κυρίου εις τον αέρα» (εδ.17). 

Πιστεύω ότι η διαφορά των δύο αυτών ενεργειών θα είναι ελάχιστα 

δεπτερόλεπτα, µε αποτέλεσµα να φαίνεται σαν µια ενιαία ενέργεια.  
 

6. ΤΟ ΝΕΟ ΣΩΜΑ ΤΩΝ ΠΙΣΤΩΝ 
 

 Ο απ. Παύλος µερικά χρόνια αργότερα, γράφοντας προς τους 

αγίους της εκκλησίας της Κορίνθου αφιερώνει στην πρώτη επιστο-

λή του ένα µεγάλο κεφάλαιο, το 15ο (ΙΕ΄), για την ανάσταση των 

νεκρών. Αναφέρει ότι η ανάσταση του ίδιου του Ιησού είναι η βάση 

και το θεµέλιο για την ελπίδα της ανάστασης και των δικών µας 

σωµάτων από τους νεκρούς.  
 

 Τα γήινα και φθαρτά σώµατά µας, θα πρέπει να ανανεωθούν 

και να µετατραπούν σε ουράνια και άφθαρτα σώµατα, κατάλληλα 

για την πνευµατική λατρεία του Κυρίου. 
 

 Στην Α΄ προς Κορινθίους ΙΕ:50-55 ο Παύλος γράφει:  
 

50. Τούτο δε λέγω, αδελφοί, ότι ΣΑΡΞ και ΑΙΜΑ βασιλείαν Θεού 

δεν δύνανται να κληρονοµήσωσιν, ουδέ η φθορά κληρονοµεί την 

αφθαρσίαν. 
 

51. Ιδού, µυστήριον λέγω προς εσάς, ΠΑΝΤΕΣ ΜΕΝ, ∆ΕΝ ΘΕΛΟ-

ΜΕΝ  ΚΟΙΜΗΘΗ,  ΠΑΝΤΕΣ  ΟΜΩΣ ΘΕΛΟΜΕΝ  ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΘΗ,  
 

52. Εν µια στιγµή (το αρχαίο κείµενο γράφει “εν ατόµω” ), εν ριπή οφθαλ-

µού, εν τη εσχάτη σάλπιγγι, διότι θέλει σαλπίσει, και οι νεκροί 

θέλουσιν α ν α σ τ η θ ή  άφθαρτοι, και ηµείς (οι ζώντες) θέλοµεν µ ε -

τ α µ ο ρ φ ω θ ή .  
 

53. ∆ιότι πρέπει το φθαρτόν τούτο να ενδυθή αφθαρσίαν, και το 

θνητόν τούτο να ενδυθή αθανασίαν,  
 

54-55. Όταν δε το φθαρτόν τούτο ενδυθή αθανασίαν, και το θνητόν 

τούτο ενδυθή αθανασίαν, τότε θέλει γίνει ο λόγος ο γεγραµµένος 

33 34 



“Κατεπόθη ο θάνατος εν νίκη”, “Που (είναι) θάνατε, το κέντρον 

σου; που, άδη, η νίκη σου;”  
 

 Εδώ ο Λόγος του Θεού µας αναφέρει δύο κατηγορίες ανθρώ-

πων, τους ΦΘΑΡΤΟΥΣ και τους ΘΝΗΤΟΥΣ. Ο άνθρωπος εφόσον 

βρίσκεται στη ζωή είναι θνητός, υπόκειται δηλ. σε θνησιµότητα, σε 

θάνατο. Όταν όµως πεθάνει, τότε το σώµα του φθείρεται. Ο Παύλος 

µας λέγει πολύ απλά, ότι οι φθαρτοί πιστοί νεκροί θα αναστη-

θούν και θα ντυθούν την ΑΦΘΑΡΣΙΑ και οι θνητοί ζώντες πιστοί 

θα µεταµορφωθούν και θα ντυθούν την ΑΘΑΝΑΣΙΑ, γιατί όπως 

«εφορέσαµεν την εικόνα του χοϊκού (του γήινου), θέλοµεν φορέσει και 

την εικόνα του επουράνιου» (εδ. ΙΕ:49). 
 

 Στην επιστολή προς Φιλιππησίους Γ:20-21 διαβάζουµε ότι  

«το πολίτευµά µας είναι στους ουρανούς, απόπου και προσµένουµε 

Σωτήρα, τον Κύριο Ιησού Χριστό, ο οποίος ΘΑ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΕΙ το 

σώµα της ταπείνωσής µας, ώστε να γίνει Σ Υ Μ Μ Ο Ρ Φ Ο  µε το σώµα 

της δόξας Του...». Το νέο σώµα, που θα λάβουν οι πιστοί που θα 

αναστηθούν και οι πιστοί που θα µεταµορφωθούν, θα είναι “σύµ-

µορφο” µε το σώµα του αναστηµένου Ιησού, θα έχει δηλ. την ίδια 

σύσταση και µορφή µε το δικό Του. Γνωρίζουµε από τις αφηγήσεις 

των Ευαγγελίων ότι ο Ιησούς µετά την ανάστασή Του παρέµεινε 

στη γη για σαράντα ηµέρες, όπου έκανε διάφορες εµφανίσεις. Μπο-

ρούσε να γίνεται αόρατος (Λουκάς Κ∆:31), να περνά µέσα από τους 

τοίχους (Ιωάννης Κ:26), να τρώει (Λουκάς Κ∆:43-44), αλλά όµως είχε 

σώµα και µάλιστα έφερε τα σηµάδια από τα καρφιά των σταυρω-

τών Του στα χέρια και στα πόδια Του (βλ. Ιωάν.Κ:27 /Λουκάς Κ∆:39).  
 

 Σε κάποια περίπτωση που παρουσιάστηκε στους µαθητές 

Του, αυτοί νόµισαν ότι ήταν “πνεύµα” (όπως λέµε σήµερα “φάντασµα”) 

και φοβήθηκαν πάρα πολύ, αλλά ο Ιησούς τους καθησύχασε, λέ-

γοντάς τους «Ψηλαφήσατέ µε και ιδέτε, διότι πνεύµα ΣΑΡΚΑ και 

ΟΣΤΕΑ δεν έχει, καθώς εµέ θεωρείτε έχοντα» (Λουκάς Κ∆:39). Το χαρα-

κτηριστικό εδώ είναι ότι µας αναφέρει τα βασικά συστατικά των 

ουρανίων σωµάτων, που θα είναι “σάρκα και οστά”, δεν θα είναι 

από “σάρκα και αίµα” που αποτελούνται τώρα τα γήϊνα σώµατά 

µας. Άλλωστε το αίµα είναι το κύριο συστατικό που χρησιµεύει για 

τη διατήρησή µας στη ζωή, η Γραφή µας λέγει ότι «...η ζωή πάσης 

σαρκός (είναι) το αίµα αυτής» (Λευιτικό ΙΖ:11).  
 

 Όταν τα σώµατά µας γίνουν άφθαρτα και αθάνατα δεν θα 

χρειάζονται πλέον το αίµα µέσα τους, όπως επίσης δεν θα χρειάζο-

νται και άλλα ζωτικά σήµερα όργανά µας, όπως για παράδειγµα της 
αναπαραγωγής, γιατί στον ουρανό θα είµαστε όπως οι άγγελοι 
«....∆ιότι εν τη αναστάσει ούτε νυµφεύονται, ούτε νυµφεύουσιν, αλλ’ 

είναι ω ς  ά γ γ ε λ ο ι  του Θεού εν ουρανώ» (Ματθαίος ΚΒ:30). Ο Λουκάς 

µας δίνει περισσότερα στοιχεία επ’ αυτού: «Και ο Ιησούς αποκριθείς 

είπε προς αυτούς, Οι υιοί του αιώνος τούτου νυµφεύουσι και νυµφεύο-

νται, οι δε καταξιωθέντες να απολαύσωσιν εκείνον τον αιώνα και ΤΗΝ 

ΕΚ ΝΕΚΡΩΝ ΑΝΑΣΤΑΣΙΝ, ούτε νυµφεύουσιν, ούτε νυµφεύονται, διότι 

ούτε να αποθάνωσι πλέον δύνανται, επειδή είναι  ι σ ά γ γ ε λ ο ι , και 

είναι υιοί Θεού, όντες υιοί της αναστάσεως» (Λουκάς Κ:34-36). Θα 

είµαστε όχι “άγγελοι”, αλλά “σαν άγγελοι” ή “ισάγγελοι”, γιατί θα 

έχουµε τα ανδρικά ή τα γυναικεία χαρακτηριστικά που έχουµε εδώ 

στη γη, όπως ακριβώς είχε και ο αναστηµένος Ιησούς.  
 

 Μια θαυµαστή περιγραφή για τα ουράνια σώµατα των ανα-

στηµένων νεκρών δίνει ο Παύλος στο ΙΕ΄ κεφάλαιο της Α΄ Κοριν-

θίους, το οποίο θεωρείται το κεφάλαιο της ανάστασης: 
 

 «35. Αλλά, θα πει κάποιος: “Πως ανασταίνονται οι νεκροί; Και µε ποιο 

σώµα έρχονται;”  36. Άφρονα, εκείνο που εσύ σπέρνεις, δεν ζωογονείται, 

αν (πρώτα) δεν πεθάνει.  37. Και εκείνο που σπέρνεις, δεν σπέρνεις το 

σώµα που πρόκειται να γίνει, αλλά έναν γυµνόν κόκκο από σιτάρι, τυχόν, ή 

κάποιον από τους υπόλοιπους. 38. Ο Θεός, όµως, του δίνει ένα σώµα 

όπως θέλησε, και σε κάθε ένα από τα σπέρµατα το ιδιαίτερό του σώµα.  39. 

Κάθε σάρκα δεν είναι η ίδια σάρκα, αλλά, άλλη µεν η σάρκα των ανθρώπων, 

άλλη η σάρκα των κτηνών, άλλη δε η σάρκα των ψαριών, και άλλη των 

πτηνών. 40. Υπάρχουν και σώµατα ΕΠΟΥΡΑΝΙΑ, και σώµατα ΕΠΙΓΕΙΑ, 

πλην, άλλη η δόξα των επουρανίων, άλλη δε η δόξα των επιγείων....... 42. 

Έτσι και Η ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΝΕΚΡΩΝ, σπέρνεται µε φθορά, ανασταίνεται µε 

αφθαρσία, 43. σπέρνεται χωρίς τιµή, ανασταίνεται µε δόξα, σπέρνεται µε 

ασθένεια, ανασταίνεται µε δύναµη, 44. σπέρνεται σώµα ζωϊκό, ανασταίνεται 

σώµα πνευµατικό. Υπάρχει σώµα ζωϊκό, υπάρχει και σώµα πνευµατικό...» 
(Α΄ Κορινθίους ΙΕ:35-44 ) 
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 Τέλος, η µεταµόρφωση των σωµάτων των πιστών θα γίνει 

«εν ατόµω, εν ριπή οφθαλµού», δηλαδή αστραπιαία, µέσα σε ελάχι-

στα δεπτερόλεπτα. Τι σηµαίνει η φράση “εν ατόµω;” Η λέξη ΑΤΟ-

ΜΟ είναι σύνθετη, προέρχεται από το στερητικό “Α” και το ρήµα 

“ΤΕΜΝΩ” (α+τέµνω). Το σώµα που θα µεταµορφωθεί θα είναι το 

ίδιο ακριβώς σώµα που έχουµε τώρα, δεν θα γίνει κάποια τοµή, 

χωρισµός, αλλά το γήινο (θνητό) θα µεταµορφωθεί σε ουράνιο 

(αθάνατο), όπως ήδη έχουµε εξηγήσει παραπάνω. 
 

7. ΜΕΡΙΚΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΝΕΚΡΩΝ 
 

 Στον Ησαΐα Κς΄:16-20 βλέπουµε προφητικά τον άγιο λαό του 

Θεού, την Εκκλησία, να λέγει: «Κύριε... ως έγκυος γυνή, όταν πλησιά-

ση εις την γένναν, κοιλοπονεί, φωνάζουσα εν τοις πόνοις αυτής, Ούτως 

εγείναµεν ενώπιόν σου, Κύριε. Συνελάβοµεν, εκοιλοπονήσαµεν..... Οι 

νεκροί σου θέλουσι ζήσει, (µετά) του νεκρού σώµατός µου θέλουσιν 

αναστηθή....» (εδ. 16-19). Και ο Κύριος απαντά «.....εξεγέρθητε και  

ψάλλετε, σεις οι κατοικούντες εν τω χώµατι, διότι η δρόσος σου (είναι 

ως) η δρόσος των χόρτων, και η γη θέλει εκρίψει τους νεκρούς...» (εδ. 

19-20). Το κοµµατιασµένο σήµερα σώµα της εκκλησίας του Χριστού 

θα ενωθεί και θα σχηµατίσει ένα έθνος λαµπρό. Λέγει «...και η γη 

θέλει ΕΚΡΙΨΕΙ τους νεκρούς, δηλαδή θα “εκ-ρίψει...”, θα ρίξει ΕΞΩ 

από το χώµα (γη) τους νεκρούς. Εδώ αναφέρεται ειδικά στην ανά-

σταση των σωµάτων των πιστών νεκρών, όπου µαζί µε τους 

ζώντες αγίους που τα σώµατά τους θα µεταµορφωθούν, θα αρπα-

χτούν στον ουρανό, προς συνάντηση του Κυρίου Ιησού στον αέρα. 
 

 Ο απ. Παύλος προτρέπει τους πιστούς να εργάζονται για τη 

σωτηρία τους µετά φόβου και τρόµου, γιατί αυτό που έχουν απο-

κτήσει είναι πολύτιµο ενώπιον του Θεού, Αυτός πλήρωσε την αµαρ-

τία του καθενός µε το ίδιο Του το αίµα (Πράξεις Κ:28/κλπ.).  
 

 Γι’ αυτό ο ίδιος ο Παύλος λέγει για τον εαυτό του «διά να γνω-

ρίσω Αυτόν, και την δύναµιν της αναστάσεως Αυτού, και την κοινω-

νίαν των παθηµάτων Αυτού, συµµορφούµενος µε τον θάνατον Αυτού, 

ίσως καταντήσω εις την εξανάστασιν των νεκρών» (Φιλιππησ. Γ:10-11).  
 

 “ΕΞ-ΑΝΑΣΤΑΣΗ” σηµαίνει “ανάσταση εκ..”, δηλαδή ανάστα-

ση από τους νεκρούς, και όχι ανάσταση των νεκρών.  

 

 ∆εν θα γίνει γενική ανάσταση δικαίων και αδίκων κατά την 

αρπαγή της εκκλησίας, θα αναστηθούν µόνο όσοι µετέχουν στη 

Νύµφη εκκλησία, αυτοί που ήσαν γεµάτοι από το άγιο Πνεύµα του 

Θεού και ζούσαν άγια και καθαρή ζωή ενώπιόν Του. Οι λοιποί των 

νεκρών αναφέρεται στην Αποκάλυψη Κ:5 «δεν ανέζησαν.... εωσού 

πληρωθώσι τα χίλια έτη», θα αναστηθούν στο τέλος, όταν θα γίνει 

καταστροφή ουρανού και γης, δηµιουργία νέου ουρανού και νέας 

γης και τελική κρίση δικαίων και αδίκων. 
 

8. Η ΤΡΑΓΩ∆ΙΑ ΤΟΥ ΠΛΑΝΗΤΗ ΓΗ 
 

 Ξαφνικά, όλα τα µέσα µαζικής ενηµέρωσης σε όλο το πρόσω-

πο της Γης θα διακόψουν το πρόγραµµά τους για να µεταδώσουν 

µια απίστευτη, αλλά τραγική είδηση, τα δε τηλεοπτικά µέσα θα δεί-

χνουν και σκηνές του γεγονότος που θα παγώνουν το αίµα του 

θεατή και θα τον καθηλώνουν από φόβο: 
  

 “Ένας υπερβολικά µεγάλος αριθµός ατόµων από όλα τα κρά-

τη της Γης, εξαφανίσθηκαν µε µυστηριώδη τρόπο και κάτω από 

άγνωστες συνθήκες, χωρίς να αφήσουν πίσω τους  κάποιο στοιχείο 

που να µπορούµε να καταλάβουµε τι ακριβώς συνέβηκε. Οι εξαφα-

νίσεις έλαβαν χώρα την ίδια χρονική στιγµή και αυτό επιβεβαιώ-

θηκε από τα φοβερά δυστυχήµατα που συνέβηκαν παγκόσµια, γιατί 

πολλοί από τους εξαφανισθέντες την ώρα εκείνη οδηγούσαν αυτοκί-

νητα, αεροπλάνα και διάφορα άλλα οχήµατα, τα οποία έµειναν ακυ-

βέρνητα. Εκατοντάδες από αυτούς εξαφανίστηκαν σε κλάσµατα 

δευτερολέπτου ενώ συνοµιλούσαν µε άλλους ανθρώπους. Οι µαρτυ-

ρίες που δίνουν οι αυτόπτες µάρτυρες είναι πέρα από κάθε ανθρώ-

πινη αντίληψη και λογική. 
 

 Ένα άλλο ταυτόχρονο γεγονός που προκάλεσε κραυγές υστε-

ρίας και πανικού είναι ότι, µπροστά στα έκπληκτα και γουρλωµένα 

από τον τρόµο µάτια πολλών δεκάδων ανθρώπων, κυρίως γυναικών, 

που είχαν πάει σε κάποιο νεκροταφείο για να βάλουν λίγα λουλού-

δια στα αποθανόντα προσφιλή πρόσωπά τους, οι πλάκες µερικών 

τάφων άρχισαν να µετακινούνται από κάποια αόρατη δύναµη. Οι 

σκηνές αλλοφροσύνης που ακολούθησαν, µόνο σε κινηµατογραφι-
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κές ταινίες τρόµου θα µπορούσε να τις δει κάποιος ή να φαντασθεί 

πως αισθάνθηκαν οι Ρωµαίοι στρατιώτες που φύλαγαν τον τάφο του 

Ιησού και που ξαφνικά είδαν την πελώρια πέτρα που σφράγιζε την 

είσοδο του τάφου να µετακινείται από µόνη της. 
 

 Στα γεγονότα αυτά προστέθηκε και άλλο ένα γεγονός, που 

πολλοί το θεώρησαν µακάβρια φάρσα, καθόσον δεν υπήρχαν σαφείς 

πληροφορίες, τα δε περιστατικά ήσαν ελάχιστα. Σε διάφορα µέρη 

της Γης την ώρα που γινόταν η κηδεία µερικών αποθανόντων, τα 

σώµατά τους εξαφανίστηκαν χωρίς να το αντιληφθεί κάποιος. Όταν 

άνοιξαν τα φέρετρα για τον τελευταίο ασπασµό, διαπίστωσαν µε έκ-

πληξη ότι αυτά ήσαν άδεια, µόνο τα σάβανα και τα λουδούδια. 

Υπήρχαν µέσα. Ένα µεγάλο ερωτηµατικό ήρθε στα χείλη όλων: 

<Τους ζωντανούς τους εξαφάνισαν για κάποιο λόγο, για να τους 

βάλουν για παράδειγµα να εργαστούν σε καταναγκαστικά έργα, ή 

για να τους χρησιµοποιήσουν σαν πειραµατόζωα, αλλά οι νεκροί σε 

τι τους χρησιµεύουν;> Γι’ αυτό µερικοί υπέθεσαν ότι απλά είναι µια 

κακόγουστη φάρσα και ότι όλα όσα µεταδίδονται από τα µέσα ενη-

µέρωσης για τις µαζικές εξαφανίσεις είναι γεγονός, άσχετο µε τις 

εξαφανίσεις των νεκρών.....” 
  

 Για πρώτη φορά µέσα στην παγκόσµια ιστορία η ανθρωπό-

τητα βρίσκεται ενωµένη. Οι Κυβερνήσεις όλων των Κρατών βρί-

σκονται σε πλήρη αµηχανία και απόγνωση, µη ξέροντας πως να 

χειριστούν την κατάσταση και να καθησυχάσουν τον κόσµο. Ο 

εχθρός είναι άγνωστος και αόρατος, η λύση είναι έξω από τα µέχρι 

τώρα ανθρώπινα δεδοµένα. Τα έκτακτα συµβούλια, οι συνεδριάσεις 

και οι διασκέψεις των αρχηγών των Κρατών µε την πολιτική και τη 

στρατιωτική ηγεσία τους καταλήγουν σε παταγώδη αποτυχία, µε 

αποτέλεσµα η παγκόσµια σύγχυση να αυξάνει. Χάος επικρατεί σε 

όλους τους κοινωνικούς και δηµόσιους τοµείς. Τίποτα δεν θυµίζει 

την όµορφη χτεσινή ηµέρα και όλα δείχνουν ότι η κατάληξη του 

απρόσµενου και τραγικού αυτού γεγονότος θα είναι για την ανθρω-

πότητα εφιαλτική. 
 

 � Η ηµέρα εκείνη που θα συµβεί το παραπάνω γεγονός, θα 

είναι µια συνηθισµένη ηµέρα, όπως ήσαν και όλες οι άλλες που πέ-

ρασαν. Τίποτα δεν θα προµηνύει τη φοβερή είδηση που πρόκειται 

να ακολουθήσει. Οι άνθρωποι θα πηγαίνουν ή θα βρίσκονται στις 

δουλειές τους, θα χτίζουν σπίτια, πολυκατοικίες και εξοχικά, θα 

κατασκευάζουν δρόµους, πλατείες, πάρκα, κέντρα αναψυχής, θα 

πηγαίνουν περίπατο για να περάσει η ώρα τους, όσοι είναι αργό-

σχολοι, πολλοί θα κάνουν εµπορικές συναλλαγές, άλλοι θα βρίσκο-

νται σε σνακ-µπαρ, ουζερί, καφετέριες, fast food, ταβέρνες, ντίσκο 

και νυχτερινά κέντρα διασκέδασης µε γαργαλιστικούς τίτλους (“Σό-

δοµα”, “Paradise”, “∆ίας”, “Βαβέλ”, “Mάγισσα”, “Νεράϊδα”, Grazy Girls”, 

“Play Boy”, “Φαντασία”, “Μωρό”, “Orgasmo”, “Υδροχόος”....), ή σε ρουλέ-

τες και σε καταστήµατα ΠΡΟ-ΠΟ και ΛΟΤΤΟ για να “πιάσουν” την 

καλή µπάζα, άλλοι θα πλαστογραφούν επιταγές, ή θα ληστεύουν 

τράπεζες, άλλοι θα την “βρίσκουν” µε τα ναρκωτικά, το ποτό και τα 

τσιγάρα, άλλοι (πιο έξυπνοι) θα µηχανεύονται τρόπους εξαπάτησης 

προκειµένου να έχουν εύκολο κέρδος, οι πολιτικοί θα είναι απορρο-

φηµένοι να “σώσουν” και να “ευεργετήσουν” το λαό, οι θρησκευτικοί 

ηγέτες θα κοιµούνται ήσυχοι γιατί το ποίµνιό τους εκτελεί τα θρη-

σκευτικά του καθήκοντα, πάντα πηγαίνουν στην εκκλησία για 

βαπτίσεις, γάµους, εορτές και σε κηδείες, άλλοι θα βρίσκονται στις 

εξέδρες των γηπέδων ή των θεάτρων και κινηµατογράφων, άλλοι 

θα βρίσκονται στα νοσοκοµεία (ασθενείς, επισκέπτες και νοσηλευτικό 

προσωπικό), άλλοι θα κάνουν τουρισµό και ταξίδια αναψυχής, άλλοι 

θα παντρεύονται οι ίδιοι ή θα παντρεύουν τα παιδιά τους, αλλά οι 

περισσότεροι θα βρίσκονται µπροστά στις οθόνες της τηλεόρασης 

για να “µορφωθούν” κοινωνικά. 
 

 Αρκετοί όµως θα κάθονται στη βεράντα του σπιτιού τους ή σε 

κάποιο υπαίθριο κατάστηµα, απολαµβάνοντες τον καφέ τους ή το 

αναψυκτικό τους και θα έχουν το προνόµιο να δουν στον ουρανό 

ένα τεράστιο σύννεφο (νεφέλη), σαν τα άλλα σύννεφα  να περνάει 

από πάνω τους. Αν και το σύννεφο αυτό θα τους κάνει κάποια 

εντύπωση, επειδή θα είναι πολύ πιο χαµηλά από τις συνηθισµένες 

περιπτώσεις, δεν θα δώσουν ιδιαίτερη σηµασία. Τα γήινα µάτια 

τους δεν θα µπορέσουν να δουν ότι κάτι διαφορετικό υπάρχει σ’ 

αυτό το σύννεφο, δεν θα µπορέσει ο σαρκικός νους τους να δια-

κρίνει τι υπάρχει µέσα σ’ αυτό το σύννεφο. Θα είναι το πνευµατικό 

άρµα του Ιησού που πρόκειται να µεταφέρει τη Νύµφη εκκλησία 
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Του στον ουρανό. Μετά από λίγο όταν θα σηκώσουν και πάλι τα 

κεφάλια τους ψηλά, θα δουν µε έκπληξη το σύννεφο να αποµακρύ-

νεται στο βάθος του ουρανού και µάλιστα πολύ γρήγορα. «Θέλοµεν 

αρπαχθή εν ΝΕΦΕΛΑΙΣ εις απάντησιν του Κυρίου εις τον αέρα...»,  η 

νεφέλη αυτή δεν ήταν πραγµατικό σύννεφο, αλλά οι άγιοι που αρ-

πάχτηκαν ήταν η νεφέλη. Με την ενέργεια αυτή ένα µεγάλο κεφά-

λαιο της ανθρώπινης ιστορίας θα κλείσει οριστικά και θα ανοίξει ένα 

άλλο, που θα έχει σχέση µε την τελευταία προφητική εβδοµάδα του 

∆ανιήλ και που θα δώσει το σύνθηµα σε σηµαντικά γεγονότα που 

θα διαδραµατισθούν και επάνω στον ουρανό και κάτω στη γη. Το 

θέµα αυτό, το αναλύουµε µε λεπτοµέρειες στο βιβλίο «ΠΟΛΕΜΙΚΕΣ 

ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΣΧΑΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ».  
 

 Το τραγικό νέο θα ακουστεί σαν κεραυνός µέσα σε αίθριο 

ουρανό. ∆εν θα υπάρξει άνθρωπος που να µην επηρεαστεί από τη 

φοβερή είδηση, άλλωστε δεν θα υπάρχουν και πολλά περιθώρια 

αµφιβολίας, γιατί τα αποτελέσµατα αµέσως εµφανίζονται. Παντού 

ακούγονται λόγια πόνου και οδύνης, καθώς και κλάµατα για τα 

αγαπητά πρόσωπα που χάθηκαν ξαφνικά ή που σκοτώθηκαν στα 

διάφορα δυστυχήµατα. Η σύγχυση και το χάος που επικρατούν 

παγκόσµια, αυξάνουν περισσότερο µε τα δήθεν αποκαλυπτικά δη-

µοσιεύµατα και στοιχεία του τύπου και των λοιπών µέσων ενηµέ-

ρωσης. Ο καθένας κάνει απίθανες υποθέσεις, αλλά το κοινό όλων 

αυτών είναι, ότι έγινε κάποια επιδροµή εξωγήινων που απήγαγαν 

τους κατοίκους της Γης και φυσικά αυτό, αφού έγινε µια φορά, θα 

ξαναγίνει, γεγονός που προξενεί σε όλους υπερβολικό φόβο. 
 

 Όσο όµως περνούσαν οι ηµέρες, καµιά νέα εξωγήινη επιδρο-

µή δεν συνέβαινε, αλλά γινόταν όµως µια παγκόσµια συγκλονιστική 

διαπίστωση, που έφερε τους ηγέτες των Κρατών σε αµηχανία και 

απορία. Αυτοί που εξαφανίστηκαν είχαν ένα κοινό χαρακτηριστικό 

γνώρισµα µεταξύ τους, ήσαν όλοι τους ευσεβείς Χριστιανοί που 

ζούσαν µια ενάρετη και ηθική ζωή, µε αποτέλεσµα τα πράγµατα να 

περιπλέκονται, γιατί εάν ήρθαν εξωγήινοι, θα µπορούσαν να απα-

γάγουν µόνο µια συγκεκριµένη κατηγορία ανθρώπων; Αυτό είναι 

τελείως αδύνατο να γίνει, άρα λοιπόν κάτι άλλο συµβαίνει; Όταν 

γενικεύτηκε αυτή η είδηση, ο φόβος που κατέλαβε την ανθρωπό-

τητα ήταν µεγαλύτερος από ότι ήταν, όταν συνέβηκε το γεγονός των 

οµαδικών εξαφανίσεων. Όλοι αναρωτιούνται που θα οδηγήσει τελι-

κά η κατάσταση αυτή.  
 

 Πολλά σενάρια κυκλοφορούσαν, αφού σταµάτησε η εκδοχή 

ότι είναι εξωγήινοι, χωρίς όµως και να την απορρίπτουν τελείως. 

Υπήρχαν και στον τύπο διάφορες πληροφορίες, που έδιναν εξηγή-

σεις για το γεγονός αυτό, αλλά δεν ικανοποιούσαν τους αναγνώ-

στες. Υπήρχαν όµως και µερικές εφηµερίδες µε µικρή κυκλοφορία 

που έγραφαν κάτι παράξενα πράγµατα, αλλά µεταξύ τους όµως 

συµφωνούσαν σε αυτό που έγραφαν. Μια από αυτές έγραφε: "Η 

ΤΡΑΓΩ∆ΙΑ ΕΙΝΑΙ ΓΙΑ ΕΜΑΣ ΠΟΥ ΜΕΙΝΑΜΕ Ε∆Ω ΣΤΗ ΓΗ ΚΑΙ ΟΧΙ ΓΙ΄ ΑΥΤΟΥΣ 

ΠΟΥ ΕΦΥΓΑΝ" και εξηγούσε παρακάτω µε µικρότερα γράµµατα: 
"Έγινε η Αρπαγή της Εκκλησίας του Χριστού. Ήρθε ο Ιησούς και πήρε µαζί 

του τους ΖΩΝΤΑΝΟΥΣ πιστούς και τους ΝΕΚΡΟΥΣ πιστούς, αφού τους 

ανάστησε. Αλίµονο για τους υπόλοιπους που µείναµε. Θα περάσουµε µέσα 

από την τυραννία της διακυβέρνησης της ανθρωπότητας από τον Αντίχριστο, 

ο οποίος θα εµφανισθεί σαν ο Μεγάλος Ηγέτης και ο µόνος Σωτήρας....για να 

βγάλει τα Κράτη της Γης από το αδιέξοδο που δηµιουργήθηκε, όπως ανα-

φέρεται και στο βιβλίο της Αποκάλυψης". Παρ’ όλο που υπήρχε η δια-

πίστωση ότι οι εξαφανισθέντες ήταν Χριστιανοί και το γεγονός αυτό 

προκάλεσε ταραχή, στη συνέχεια όµως κανένας δεν έδινε ιδιαίτερη 

προσοχή σε τέτοιου είδους ειδήσεις και σχόλια. Περισσότερο τις 

διάβαζαν από περιέργεια. Είναι οπισθοδροµικός όποιος ασχολείται 

στον 21ο αιώνα µε το Θεό. Αυτά είναι για τους αφελείς και γι’ 

αυτούς που δεν θέλουν την πρόοδο. 
 

 Ενώ όλη η ανθρωπότητα βρισκόταν σε απορία και λύση στο 

πρόβληµα δεν υπήρχε, µια έξοχη πολιτική φυσιογνωµία άρχισε να 

κάνει την εµφάνισή της στο διεθνή προσκήνιο και να δίνει καταπλη-

κτικές λύσεις σε όλα τα προβλήµατα. Σιγά-σιγά το σοκ που έπαθε ο 

κόσµος άρχισε να ξεπερνιέται και µια “Νέα Εποχή”, ελπιδοφόρα για 

την ανθρωπότητα άρχισε να ανατέλλει. 

 

 

. . .  / / /  . . .  
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Κεφάλαιο  ΤΡΙΤΟ 
 

“Η ΗΜΕΡΑ ΠΟΥ Ο ΚΟΣΜΟΣ  

ΘΑ ΣΥΓΚΛΟΝΙΣΤΕΙ ” 
 

 
 

1. ΤΟ ΣΥΜΠΑΝ ΣΥΓΚΛΟΝΙΖΕΤΑΙ 
 

 Η ΠΡΩΤΗ έλευση του Ιησού Χριστού ήταν άσηµη και ταπει-

νή. Απλοί βοσκοί Τον επισκέφτηκαν στη φάτνη που γεννήθηκε. 

Μεγάλωσε σε περίοδο που η πατρίδα Του βρισκόταν κάτω από 

Ρωµαϊκή κατοχή. Στα τριάντα Του χρόνια άρχισε να κηρύττει το 

ευαγγέλιο της βασιλείας του Θεού, γεγονός που προκάλεσε το φθό-

νο και την οργή των θρησκευοµένων αρχόντων του Ισραήλ, κατ’ 

απαίτηση των οποίων συνελήφθηκε από τους Ρωµαίους, καταδικά-

στηκε σε θάνατο και σταυρώθηκε σαν ταραχοποιός και κοινός κα-

κούργος. Σαράντα ηµέρες µετά την ανάστασή Του αναλήφθηκε 

στον ουρανό από το όρος των Ελαιών παρουσία των µαθητών Του. 

Ο πάσχοντας Μεσσίας ήρθε σαν δούλος και απορρίφθηκε από 

τους οµοεθνείς Του. 
 

 Η ∆ΕΥΤΕΡΗ έλευση του Ιησού Χριστού, η οποία θα γίνει 

στο τέλος της επταετούς διακυβέρνησης του κόσµου από τον Αντί-

χριστο, δεν θα έχει κανένα απολύτως κοινό χαρακτηριστικό µε την 

πρώτη έλευσή Του. Θα είναι το συγκλονιστικότερο, το δραµατι-

κότερο και το πιο συναρπαστικό γεγονός που θα συµβεί µέσα στην 

ιστορία, όχι πλέον της ανθρωπότητας ή του πλανητικού µας συστή-

µατος, αλλά µέσα σε ολόκληρο το σύµπαν. Στον πλανήτη Γη, ο 

οποίος θα έχει συγκλονιστεί από προηγούµενες κρίσεις του Θεού, 

θα απλωθεί ένα υπερκόσµιο και εκτυφλωτικό φως, που θα ξαφνιά-

σει τους κατοίκους της Γης. 
 

 Ο Ιησούς Χριστός δεν θα έρθει πλέον ταπεινός και άσηµος, 

δεν θα έρθει σαν δούλος απορριµµένος, αλλά θα έρθει γεµάτος µε 

δόξα, δύναµη και µεγαλείο, ακολουθούµενος από αναρίθµητες ου-

ράνιες στρατιές. Θα έρθει σαν αστραπή, που βγαίνει από την ανα-

τολή και φέγγει µέχρι τη δύση και θα Τον δει όλος ο πληθυσµός της 

γης. Θα βρίσκεται επάνω σε λευκό άλογο και τα στρατεύµατα που 

θα Τον ακολουθούν θα καλύπτονται από µια λαµπρή νεφέλη. Στην 

πραγµατικότητα οι µυριάδες ουράνιες στρατιές θα είναι η νεφέλη. 

Το θέαµα θα µπορούσαµε να το χαρακτηρίσουµε φαντασµαγορικό, 

αλλά όµως θα προκαλεί δέος και ταραχή. Θα δει τον ερχόµενο και 

δοξασµένο Ιησού κάθε άνθρωπος και θα θρηνήσει: «Ιδού, έρχεται 

µετά των νεφελών, και θέλει ιδεί αυτόν πας οφθαλµός, και εκείνοι οι 

οποίοι εξεκέντησαν αυτόν, και θέλουσι θρηνήσει επ’ αυτόν πάσαι αι 

φυλαί της γης» (Αποκάλυψη Α:7).  
 

 Η δεύτερη έλευση του Ιησού, δεν θα είναι πνευµατική, αλλά 

θα είναι µια προσωπική επιστροφή του Ιησού µέσα στη γήινη σφαί-

ρα. Θα επιστρέψει σωµατικά, µε το ίδιο σώµα που αναλήφθηκε και 

που στα χέρια Του και στα πόδια Του θα υπάρχουν τα σηµάδια 

των καρφιών που εδώ στη Γη Του κάρφωσαν. Τα πόδια Του, που 

κάποτε περπάτησαν τη γη της Παλαιστίνης, θα πατήσουν επάνω 

στο όρος των Ελαιών  από το οποίο και αναλήφθηκε και το οποίο 

θα σχιστεί στα δύο (βλ. Ζαχαρίας Ι∆:4). Αυτό θα είναι µια επίδειξη της 

παντοδυναµίας Του. 
 

 Η δεύτερη έλευση του Ιησού θα γίνει µεν ξαφνικά, αλλά δεν 

θα λάβει χώρα σε µια χρονική στιγµή µόνο, όπως θα έχει γίνει µε 

την αρπαγή της εκκλησίας. Θα είναι ορατή και θα είναι µια µεγαλο-

πρεπής και µια θεαµατικά συγκλονιστική πορεία των ουρανίων 

στρατευµάτων από τον ουρανό προς τη Γη, µια πορεία που θα 

κρατήσει πολλές ώρες, ώστε η συνεχής πορεία και η 24ωρη κίνηση 

της Γης γύρω από τον άξονά της, θα έχει σαν αποτέλεσµα όλος ο 

κόσµος να γίνει µάρτυρας του θαυµαστού αυτού γεγονότος. Τα 

ουράνια στρατεύµατα θα αποτελούνται από µυριάδες αγγέλους και 

από τους αγίους που θα έχουν αρπαχτεί και τώρα επιστρέφουν 

µαζί µε τον Κύριό τους.  
 

 Πιστεύω ότι ο µεγαλύτερος λογοτέχνης, ή ένας λαµπρός σε-

ναριογράφος και σκηνοθέτης του κινηµατογράφου, ή ο πιο προικι-

σµένος νους, δεν θα µπορούσε να συλλάβει και να απεικονίσει τη 

δραµατική αυτή σκηνή που θα λάβει χώρα στο σύµπαν µε επί-

κεντρο ολόκληρο τον πλανήτη µας.  
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 Ο απόστολος Ιωάννης δίνει µια περιγραφή επ’ αυτού µε 

γλαφυρή ζωντάνια, ώστε ο πεπερασµένος νους µας να µπορέσει 

να καταλάβει έστω και λίγο από το συγκλονιστικότερο γεγονός 

όλων των αιώνων: 
 

11. «Και είδον τον ουρανόν ανεωγµένον, και ιδού, ΙΠΠΟΣ ΛΕΥΚΟΣ, 

και ο καθήµενος επ’ αυτόν εκαλείτο “ΠΙΣΤΟΣ και ΑΛΗΘΙΝΟΣ”, 

και κρίνει και πολεµεί εν δικαιοσύνη. 
 

12. Οι οφθαλµοί αυτού (ήσαν) ως φλόξ πυρός, και επί της κεφαλής 

αυτού διαδήµατα πολλά, και είχεν όνοµα γεγραµµένον, το 

οποίον ουδείς γνωρίζει ειµή αυτός. 
 

13. Και (ήτο) ενδεδυµένος ιµάτιον βεβαµµένον µε αίµα, και 

καλείται το όνοµα αυτού,  “Ο ΛΟΓΟΣ  ΤΟΥ  ΘΕΟΥ”. 
 

14. Και τα στρατεύµατα τα εν τω ουρανώ ηκολούθουν αυτόν εφ’  

ίππων λευκών, ενδεδυµένοι βύσσινον λευκόν και καθαρόν.  
 

15. Και εκ του στόµατος αυτού εξέρχεται ροµφαία κοπτερά, δια να 

κτυπά µε αυτήν τα έθνη, και αυτός θέλει “ποιµάνει αυτούς εν 

ράβδω σιδηρά” και αυτός πατεί τον ληνόν του οίνου του θυµού 

και της οργής του Θεού του Παντοκράτορος. 
 

16. Και επί το ιµάτιον και επί τον µηρόν αυτού έχει γεγραµµένον το 

όνοµα “ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΒΑΣΙΛΕΩΝ και ΚΥΡΙΟΣ ΚΥΡΙΩΝ» (Αποκάλυ-

ψη ΙΘ:11-16). 
 

 ∆εν θα είναι απλά η σωµατική επιστροφή στη Γη του αναστη-

µένου Ιησού, του ανθρώπου Χριστού Ιησού που γεννήθηκε στη 

Βηθλεέµ, έζησε στη Ναζαρέτ και περπάτησε στη γη της Παλαι-

στίνης, αλλά θα είναι η ορατή εµφάνιση του ίδιου του ∆ηµιουργού 

του σύµπαντος, του Θεού Πατέρα, ο Οποίος κατοικεί µέσα στον Υιό 

Του. Ο απ. Παύλος αναφέρει ότι «στον Ιησού ευδόκησε ο Πατέρας να 

κατοικήσει ΟΛΟ το πλήρωµα της Θεότητάς Του σωµατικώς» (βλ. 

Κολοσσαείς Α:19, Β:9 /Ιωάννης Ι∆:9). Ο Θεός ανάστησε τον Ιησού και Τον 

έκαµε “Χριστόν και Κύριον” (Πράξεις Β:36), δηλ. του έδωσε όλη τη 

δόξα Του, όλη την Κυριότητά Του και όλη την εξουσία Του. Ο ίδιος 

ο Ιησούς το είπε στους µαθητές Του, λίγο πριν αναληφθεί: «Εδόθη 

εις Εµέ ΠΑΣΑ ΕΞΟΥΣΙΑ εν ουρανώ και επι γης...» (Ματθαίος ΚΗ:18). 
 

  Όλη η ανθρωπότητα θα δει την υπέρλαµπρη δόξα του Θεού 

να καλύπτει τον ουρανό. Μια µικρή γεύση αυτού του γεγονότος, είχε 

και ο πρωτοµάρτυρας Στέφανος, όταν τον λιθοβολούσε το φα-

νατισµένο πλήθος: «Ο δε (Στέφανος) πλήρης ων Πνεύµατος αγίου, 

ατενίσας εις τον ουρανόν, είδε Τ Η Ν  ∆ Ο Ξ Α Ν  Τ Ο Υ  Θ Ε Ο Υ , και 

τον Ιησούν ιστάµενον εκ δεξιών του Θεού» (Πράξεις Ζ:55). Είδε τον 

Ιησού ντυµένο όλη τη δόξα του Πατέρα. Στην Αποκάλυψη Γ:21 

αναφέρεται ότι ο Ιησούς, δεν είναι στα “δεξιά” του θρόνου του Πα-

τέρα, αλλά κάθεται “µέσα” στο θρόνο του Θεού. “∆ΕΞΙΑ” µέσα στη 

Γραφή σηµαίνει “εξουσία” (βλέπε: Ψαλµοί ΡΙ΄:1,5, Ις΄:8, Π:17 /Πράξεις  

Ε:31). Ο αναστηµένος Υιός, ο Ιησούς Χριστός, έχει όλη τη δόξα και 

όλη την εξουσία του Πατέρα και κάποια ηµέρα όλος ο κόσµος θα 

γίνει µάρτυρας αυτής της ουράνιας δόξας και εξουσίας του Υιού του 

Θεού. 
 

 Πολλές φορές η ανθρωπότητα έχει γνωρίσει στο παρελθόν τη 

δόξα και τη δύναµη του Θεού. Την γνώρισε: 
 

• Όταν ο Θεός έδωσε το Νόµο Του στο Μωϋσή επάνω στο 

όρος Σινά, όπου σειόταν ο χώρος από την παρουσία της δό-

ξας του Θεού. 
 

• Όταν ο Θεός επέφερε, δια µέσου του Μωϋσή, τις κρίσεις στο 

Φαραώ της Αιγύπτου και χωρίς να υπάρξει πόλεµος εκµηδε-

νίστηκε µια ισχυρή αυτοκρατορία. 
 

• Όταν ο Θεός άνοιξε στα δύο την Ερυθρά Θάλασσα και πέρα-

σε από µέσα ο λαός Ισραήλ για να σωθεί από τους Αιγύ-

πτιους διώκτες του. 
 

• Όταν ο Θεός έριξε φωτιά από τον ουρανό επάνω στο όρος 

Κάρµηλος, όπου κατέκαυσε το θυσιαστήριο και καταίσχυνε 

τον Βάαλ και όλους τους θεούς των ειδωλολατρών.  
 

• Όταν ο Θεός ελευθέρωσε τους τρεις νέους από την κάµινο 

της φωτιάς που τους έριξε ο βασιλιάς Ναβουχοδονόσορας και  

έφραξε το στόµα των λεόντων και ελευθέρωσε τον πιστό 

δούλο του ∆ανιήλ που άδικα τον κατηγόρησαν στο βασιλιά 

∆αρείο (βλ. ∆ανιήλ, κεφ.  Γ΄ και  ς΄)  
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• Όταν ο πανίσχυρος γίγαντας Γολιάθ έπεσε νεκρός από την 

πέτρα ενός µικρού παιδιού, του ∆αβίδ. 
 

• Όταν ο Ιησούς, κατά την επίγεια διακονία Του θεράπευε τυ-

φλούς, χωλούς, λεπρούς, παραλυτικούς, έβγαζε δαιµόνια και 

ανάσταινε νεκρούς. 
 

• Όταν ο Ιησούς αναστήθηκε και φανερώθηκε στους µαθητές 

Του και σε άλλους πολλούς. 
 

• Όταν το άγιο Πνεύµα της υπόσχεσης του Θεού ήρθε µε δύνα-

µη επάνω στους συγκεντρωµένους στο ανώγειο µαθητές του 

Ιησού και από δειλοί και φοβισµένοι που ήσαν πριν, έδιναν 

µετά µε θαυµαστή παρρησία τη µαρτυρία της ανάστασης του 

Ιησού. 
 

• Όταν η πρώτη αποστολική εκκλησία (αλλά και η σηµερινή 

γνήσια εκκλησία του Ιησού Χριστού) ενεργούσε σηµεία και τερά-

στια στο παντοδύναµο όνοµα του Ιησού. 
 

 Και σε πάρα πολλές άλλες περιπτώσεις, που αναφέρονται 

µέσα στη Βίβλο, φανερώθηκε η δόξα του Θεού. Αλλά η φανέρωση 

της δόξας της παρουσίας του Θεού µε τον ερχοµό του Υιού Του και 

των ουρανίων στρατιών θα είναι πέρα από κάθε ανθρώπινη αντίλη-

ψη και περιγραφή και θα είναι ένα γεγονός που θα προκαλέσει 

έκσταση και δέος σε κάθε ύπαρξη στη Γη και θα συγκλονίσει το 

σύµπαν ολόκληρο. Θα είναι η στιγµή (και είναι πάρα πολύ κοντά) 

που θα λυγίσει στο όνοµα του Κυρίου Ιησού «ΠΑΝ ΓΟΝΥ επουρανίων 

και επιγείων και καταχθονίων, και ΠΑΣΑ ΓΛΩΣΣΑ θα οµολογήση ότι ο 

Ιησούς Χριστός (είναι) Κ ύ ρ ι ο ς , εις δόξαν Θεού Πατρός» (βλ. Φιλιπ-

πησίους Β:9-11).  
 

 Γιατί  λέγει ότι «θα γονατίσουν στον ΥΙΟ, αλλά προς δόξα ΘΕΟΥ 

ΠΑΤΡΟΣ;» Γιατί ο Ιησούς που θα δει ο κόσµος κατά τη δεύτερη 

έλευσή Του θα είναι ντυµένος µε όλη τη δόξα και την κυριότητα του 

Θεού Πατέρα, θα είναι µια µεγαλόπρεπη και επιβλητική σκηνή. 
 

2. ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΕΛΕΥΣΗ.... 
  

 Μετά την θεαµατική πορεία του Ιησού και των στρατευµάτων 

Του από τον ουρανό προς τη Γη και την καταστροφή των συγκε-

ντρωµένων στρατών του κόσµου στην κοιλάδα του Αρµαγεδδώνα, 

ο Ιησούς θα καταλήξει στο όρος από το οποίο και αναλήφθηκε. 

Όταν τα πόδια Του πατήσουν επάνω στο όρος των Ελαιών, αυτό 

θα ανοίξει και θα χωριστεί στα δύο και µια τεράστια κοιλάδα θα 

δηµιουργηθεί. Αυτή θα είναι µόνο µια από τις τροµερές γεωλογικές 

αλλαγές που πρόκειται να γίνουν την εποχή εκείνη. Η γεωγραφία 

του πλανήτη Γη θα αλλάξει ριζικά µε τον ερχοµό του Ιησού. Ήδη, 

λίγο πριν εµφανιστεί στον ουρανό, µε το άνοιγµα της τελευταίας 

από τις επτά φιάλες (που αναφέρονται στην Αποκάλυψη και αντιπροσω-

πεύουν κρίσεις), γίνονται στη γη τροµεροί σεισµοί, µε αποτέλεσµα 

ολόκληρες πόλεις να καταρρεύσουν, νησιά να βυθιστούν και βουνά 

να εξαφανιστούν. 
  

 Ο Ιησούς Χριστός θα έρθει και θα εγκαταστήσει την Ιερουσα-

λήµ πρωτεύουσα της βασιλείας Του, γιατί «εκ Σιών θέλει εξέλθει 

νόµος, και λόγος Κυρίου εξ Ιερουσαλήµ. Και θέλει κρίνει αναµέσον των 

εθνών, και θέλει ελέγξει πολλούς λαούς» (Ησαΐας Β:3-4). Είναι πάρα 

πολλές οι προφητείες της Αγίας Γραφής και ιδιαίτερα της Παλαιάς 

∆ιαθήκης που αναφέρονται για τη βασιλεία δικαιοσύνης και ειρήνης 

που ο Ιησούς Χριστός θα εγκαθιδρύσει στη Γη µε επίκεντρο την 

Ιερουσαλήµ. Στον Ψαλµό Κ∆΄ (24) οι πύλες της πόλης ανοίγουν για 

να υποδεχτούν τον Κύριο της δόξας: «Σηκώσατε, πύλαι τας κεφαλάς 

σας, και υψώθητε, θύραι αιώνιοι, και θέλει εισέλθει ο βασιλεύς της 

δόξης». Στους Ψαλµούς ΞΖ/67:4, ΡΙ΄/110:6 και 96:13 αναφέρεται ότι 

«έρχεται δια να κρίνη την γην, θέλει κρίνει την οικουµένην εν δικαιο-

σύνη, και τους λαούς εν τη αληθεία αυτού».   
 

 Στον Ψαλµό ΟΒ΄ (72) και στο κεφ. ΙΑ΄ (11) του Ησαΐα περι-

γράφονται µε ζωηρά χρώµατα οι ευλογίες που θα ακολουθήσουν τη 

δοξασµένη βασιλεία του ερχόµενου Βασιλιά, µπροστά στον Οποίο 

θα γονατίσουν όλοι οι βασιλείς της Γης (διάβασε προσεκτικά τις παρα-

πάνω περικοπές). Η βασιλεία του Ιησού δεν θα παρέλθει ποτέ: «Και 

εν ταις ηµέραις των βασιλέων εκείνων (αναφέρεται στην τέταρτη βασι-

λεία µε τα δέκα κέρατα-βασιλείς, που έχουµε αναλύσει), θέλει αναστήσει ο 

Θεός του ουρανού βασιλείαν, ήτις εις τον αιώνα ∆ΕΝ ΘΕΛΕΙ ΦΘΑΡΗ, 

και η βασιλεία αύτη ∆ΕΝ ΘΕΛΕΙ ΠΕΡΑΣΕΙ εις άλλον λαόν...»  (βλ. ∆ανιήλ 

Β:44 /Λουκάς Α:32). 
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 Μετά την καταστροφή των στρατών της γης στον Αρµαγεδ-

δώνα, όλοι οι επιζώντες µέσα στον κόσµο, Ιουδαίοι και εθνικοί, θα 

κριθούν. Όσον αφορά τους Ιουδαίους που θα έχουν διασωθεί θα 

µαζευτούν στην Παλαιστίνη (Ιεζεκιήλ ΛΘ:28) και όλοι τους, ένας-ένας, 

θα κριθούν από τον Ιησού. Όσοι απ’ αυτούς δεν Τον δέχτηκαν σαν 

Μεσσία τους, θα θανατωθούν: «Και θα αποκαθαρίσω από µέσα σας 

τους αποστάτες, και αυτούς που ασέβησαν σε Μένα, θα τους βγάλω 

από τη γη της παροικίας τους, και δεν θα µπουν στη γη του Ισραήλ, και 

θα γνωρίσετε ότι εγώ (είµαι) ο Κύριος»  (Ιεζεκιήλ Κ:38). Στον υπόλοιπο 

πιστό Ισραήλ θα του επιτραπεί να εισέλθει στη Γη της Υπόσχεσης 

(στη Γη της Επαγγελίας) και να ζήσει κάτω από τη διακυβέρνηση του 

Μεσσία του. 
  

 Οι εθνικοί που θα επιζήσουν από τη µεγάλη θλίψη, θα συγ-

κεντρωθούν µπροστά στο νέο εγκαθιδρυµένο θρόνο του Ιησού 

στην Ιερουσαλήµ και θα κριθούν, όπου ο κάθε άνθρωπος θα βρεθεί 

σε µια από τις δύο κατηγορίες, στα “πρόβατα” ή στα “ερίφια”, όπως 

πολύ χαρακτηριστικά περιγράφεται από τον ίδιο τον Ιησού Χριστό 

στο Ματθαίο ΚΕ:31-46. Ο Ιησούς θα καλέσει τα πρόβατά Του να 

µπουν µέσα στη βασιλεία Του, θα καλέσει αυτούς που, εκτός των 

άλλων, θα έχουν βοηθήσει και τους διωκόµενους Ιουδαίους από 

τον Αντίχριστο και το σύστηµά του. Αν και αυτό, καθώς και όλα τα 

έργα, δεν είναι η βάση της σωτηρίας του ανθρώπου, αλλά η πίστη 

στη λυτρωτική θυσία του Χριστού, το να δείχνεις όµως φιλία σε µια 

τέτοια τροµερή περίοδο σε Ισραηλίτες, είναι σηµάδι σωστής γνώ-

σης του Λόγου του Θεού και πίστης προς τον Ιησού. Αντίθετα, οι 

άπιστοι που χαρακτηρίζονται σαν ερίφια, θα ριχτούν σε αιώνια 

φωτιά, που σηµαίνει ότι θα τιµωρηθούν µε ποινή θανάτου. Όπως 

θα κριθούν οι µη πιστοί Ιουδαίοι, το ίδιο ακριβώς θα κριθούν και οι 

µη πιστοί εθνικοί. 
 

 Οι άπιστοι Ιουδαίοι και εθνικοί θα θανατωθούν, ενώ όλοι οι 

υπόλοιποι πιστοί άνθρωποι, που θα είναι ακόµα στα θνητά σώµατά 

τους και που θα έχουν την εµπειρία της αναγέννησης µέσω της πί-

στης στον Κύριο της δόξας, θα µπουν στη βασιλεία του Ιησού, η 

οποία σύµφωνα µε την Αποκάλυψη Κ:1-6 θα είναι για χίλια έτη. Η 

ζωή θα αρχίσει και πάλι στον πλανήτη Γη, µε Κυβερνήτη, όχι το 

Σατανά και τις πονηρές δυνάµεις του, αλλά µε τον “Άρχοντα της 

Ειρήνης”, τον Υιό του Θεού και τους αγίους Του που θα τους έχει 

ήδη παραλάβει πριν επτά χρόνια. Ο Ιησούς παίρνει στα χέρια του 

τον απόλυτο έλεγχο της ανθρώπινης ιστορίας. Ο άνθρωπος θα 

µπει σε µια περίοδο χρυσή, όπου θα ζει µόνο για τη δόξα του Θεού. 

Ο Σατανάς θα είναι δεµένος και το κακό που τυχόν θα εκδηλώνεται 

στη βασιλεία του Ιησού θα κρίνεται και θα πατάσσεται αµέσως από 

τον ίδιο τον Ιησού.  
 

3. ΠΟΤΕ ΘΑ ΕΠΑΝΕΛΘΕΙ Ο ΙΗΣΟΥΣ 
 

 Οι µαθητές του Ιησού, δύο φορές Τον ρώτησαν “πότε θα ε-

πανέλθει”. Την πρώτη φορά ΠΡΙΝ το θάνατό Του, λέγοντας «Ειπέ 

προς ηµάς, πότε θέλουσι γείνει ταύτα; και τι ΤΟ ΣΗΜΕΙΟΝ της 

παρουσίας σου και της συντελείας του αιώνος;» (Ματθαίος Κ∆:30), και 

τη δεύτερη φορά ΜΕΤΑ την ανάστασή Του: «Κύριε, τάχα εν τω καιρώ 

τούτω αποκαθιστάνεις την βασιλείαν εις τον Ισραήλ; (Πράξεις Α:6). Από 

τότε, όλοι οι αναγεννηµένοι και πληρωµένοι µε το άγιο Πνεύµα 

πιστοί, προσδοκούν αυτή την ευλογηµένη στιγµή. 
 

 Στις ερωτήσεις αυτές των µαθητών ο Ιησούς απάντησε ότι 

«...περί της ηµέρας εκείνης και της ώρας ΟΥ∆ΕΙΣ γινώσκει, ουδέ οι 

άγγελοι των ουρανών (“ουδέ ο Υιός”, λέγει στο Μάρκος ΙΓ:32), ειµή ο 

Πατήρ µου µόνος» (Ματθαίος  Κ∆:36), και ότι «...δεν ανήκει εις εσάς να 

γνωρίζητε τους χρόνους ή τους καιρούς τους οποίους ο Πατήρ έθεσεν 

εν τη ιδία (αυτού) εξουσία» (Πράξεις Α:7). Καµιά λοιπόν χρονολογία δεν 

αποκαλύφτηκε, τόσο για την αρπαγή της Νύµφης εκκλησίας, όσο 

και για την έλευση του ίδιου του Ιησού. Όλοι  οι υπολογισµοί για τον 

προσδιορισµό κάποιας χρονολογίας, είναι µάταιοι, ψεύτικοι και 

απατηλοί. 
 

 Ο Λόγος όµως του Θεού, δεν αφήνει χωρίς απάντηση µια 

τόσο θεµελιώδη και σηµαντική ερώτηση για τον κάθε πιστό. Η 

επιστροφή του Ιησού Χριστού είναι ένα γεγονός που πρέπει να το 

περιµένουµε ότι θα συµβεί από στιγµή σε στιγµή. Ο ίδιος ο Ιησούς, 

µας προτρέπει “ΠΡΟΣΕΧΕΤΕ - ΑΓΡΥΠΝΕΙΤΕ - ΠΡΟΣΕΥΧΕΣΘΕ” (βλ. Μάρ-

κος ΙΓ:33  /Ματθαίος Κ∆:42). Ο Ιησούς δεν µας αποκάλυψε την ηµερο-

µηνία της επιστροφής Του, άλλωστε ούτε και ο ίδιος ως άνθρωπος 
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την γνώριζε (Μάρκος ΙΓ:32), αλλά µε την αποκάλυψη που Του είχε 

δώσει ο Πατέρας, µας έδωσε πολλά  σ η µ ά δ ι α  για να καταλά-

βουµε περίπου το χρόνο. Με το παράδειγµα της συκιάς µας δίνει να 

καταλάβουµε καθαρά τι εννοεί: «∆είτε τη ΣΥΚΙΑ και πάντα τα δέντρα, 

όταν ήδη ανοίξουν, βλέποντας γνωρίζετε από µόνοι σας ότι ήδη το 

ΘΕΡΟΣ είναι πλησίον. Έτσι κι εσείς, ΟΤΑΝ ∆ΕΙΤΕ ΤΑΥΤΑ ΝΑ ΓΙ-

ΝΟΝΤΑΙ, να ξέρετε ότι είναι πλησίον η βασιλεία του Θεού. Αλήθεια σας 

λέγω, ότι δεν θα παρέλθει η γενεά αυτή, µέχρις ότου όλα αυτά θα 

γίνουν...» (Λουκάς ΚΑ:29-32). Κάποια άλλη φορά ο Ιησούς είχε πει: 

«Το µεν πρόσωπο του ουρανού εξεύρετε να διακρίνητε, τα δε ΣΗΜΕΙΑ 

ΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ δεν δύνασθε;» (Ματθαίος Ις΄:3). Γι’ αυτό, όταν αυτά αρχί-

σουν να γίνονται, ο Ιησούς µας λέγει «ΑΝΑΚΥΨΑΤΕ και ΣΗΚΩΣΑΤΕ 

τας κεφαλάς σας, διότι πλησιάζει η απολύτρωσίς σας»  (Λουκάς ΚΑ:28). 
 

 Σηµεία, που θα προηγηθούν της δεύτερης έλευσης του Ιησού 

και που αναφέρονται µέσα στη Βίβλο είναι: Ηθική διαφθορά, αύξη-

ση ανοµίας, αποστασία από την αληθινή πίστη, εµφάνιση ψευδο-

προφητών και λαοπλάνων, αναζωπύρωση σατανολατρείας και 

αποκρυφιστικών θρησκειών, εµπαίκτες του Ιησού και εχθροί της 

σταυρικής θυσίας Του,, διωγµοί των πιστών, ακαταστασία και πα-

ραφροσύνη των λαών, πόλεµοι, πείνες, αρρώστιες και σεισµοί µε 

τοπική ισχύ, αύξηση των γνώσεων, επιστροφή των Ιουδαίων στη 

γη τους, ο Ισραήλ «πονοκέφαλος» των γύρω λαών. Για περισσό-

τερες λεπτοµέρειες, διάβασε το βιβλίο των εκδόσεών µας µε τίτλο 

«ΠΟΛΕΜΙΚΕΣ ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΣΧΑΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ», στο οποίο αναφέρονται 

38 περιπτώσεις µε διάφορα σηµεία των καιρών και µε αναφορές 

µέσα από την Αγία Γραφή.  
  

 Σύµφωνα λοιπόν µε τα παραπάνω σηµάδια, θα γεννηθεί η 

εύλογη απορία «Απέχουµε πολύ από τα γεγονότα αυτά, που θα 

συνταράξουν τον κόσµο;» H χρονολογία της δεύτερης έλευσης του 

Ιησού είναι αποκρυµµένη, για να µας κρατεί πάντα σε πνευµατική 

ετοιµότητα, άγρυπνους. Οι ενδείξεις όµως, τα σηµεία των καιρών, 

µας είναι αποκαλυµµένα, για να µας κάνουν αναµένοντες. Αυτό θα 

µπορούσε να παρουσιασθεί σαν βασική αρχή της Αγίας Γραφής, µε 

βάση την οποία ο ίδιος ο Λόγος του Θεού προχωρεί στην προσέγ-

γιση και χρονοµέτρηση του ένδοξου ερχοµού του Κυρίου Ιησού. 
 

 Η ηµεροµηνία της έλευσης του Ιησού είναι µυστικό αφανέ-

ρωτο, είναι το απόρρητο του Θεού: «Περί δε της ηµέρας εκείνης και 

της ώρας ΟΥ∆ΕΙΣ ΓΙΝΩΣΚΕΙ, ουδέ οι άγγελοι οι εν ουρανώ, ουδέ ο Υιός, 

ειµή ο Πατήρ» (Μάρκος ΙΓ:32). Ο Λόγος του Θεού, η Βίβλος, µας λέγει 

«..ουδέ ο Υιός», ούτε ο κεχρισµένος του Θεού, ο Ιησούς ως άνθρω-

πος γνώριζε την ηµέρα της ένδοξης επιστροφής Του. Παρ’ όλα 

αυτά όµως, τα σηµάδια των καιρών (οι ενδείξεις) συνέχεια πληθαί-

νουν, µε αποτέλεσµα να υπάρχει µεταξύ των πληρωµένων µε το 

άγιο Πνεύµα χριστιανών, καθώς παρατηρούν τα “σηµεία” αυτά, µια 

διαρκώς αυξανόµενη πεποίθηση ότι ο ερχοµός του Ιησού Χριστού 

δεν πρόκειται να αργήσει, αλλά είναι πάρα πολύ κοντά. 
 

 Η Αγία Γραφή µας αναφέρει ότι ο Θεός «ανεπαύθη την ηµέραν 

την ΕΒ∆ΟΜΗΝ από πάντων των έργων αυτού...» (Γένεσις .Β:2). Θα έρθει 

η “έβδοµη ηµέρα”, που θα είναι “η χιλιετηρίδα της ανάπαυσης”, θα 

είναι “η ηµέρα του Κυρίου” που µας περιγράφει ο Ιωάννης στην 

Αποκάλυψη (βλ. Αποκάλ. Α:10/ κλπ.). Θα πρέπει να γνωρίζουµε ότι οι 

Εβραίοι, όταν µιλούσαν για τις ηµέρες της εβδοµάδας, τις χώριζαν 

σε δύο κατηγορίες, στις ΠΡΩΤΕΣ ΗΜΕΡΕΣ της εβδοµάδας, που 

ήσαν οι τέσσερις πρώτες (Πρώτη=σηµερινή Κυριακή, ∆ευτέρα, Τρίτη, 

Τετάρτη) και στις ΕΣΧΑΤΕΣ ΗΜΕΡΕΣ που ήσαν οι τρεις τελευταίες 
(Πέµπτη, Παρασκευή, Σάββατο).   
 

 Ο προφήτης Ιωήλ, 800 χρόνια π.Χ., αναφέρει ότι ο Θεός στις 

έσχατες ηµέρες θα εκχέει το Πνεύµα Του «επί πάσαν σάρκα», γεγο-

νός που συνέβηκε πριν δύο χιλιάδες χρόνια, την ηµέρα της Πεντη-

κοστής και το επιβεβαίωσε ο απόστολος Πέτρος µιλώντας στο 

συγκεντρωµένο πλήθος, λέγοντας: «Τούτο είναι το ρηθέν δια του 

προφήτου Ιωήλ, Και εν ταις εσχάταις ηµέραις, λέγει ο Θεός, ΘΕΛΩ 

ΕΚΧΕΕΙ ΤΟ ΠΝΕΥΜΑ ΜΟΥ ΕΠΙ ΣΑΡΚΑΝ ΣΑΡΚΑ, και θέλουσι προφη-

τεύσει...» (βλ. Ιωήλ Β:28, Πράξεις Β:15-17).  
 

 Ο Ιησούς µας αναφέρει ρητά η Γραφή ότι ήρθε στις έσχατες 

ηµέρες:«Εν ταις εσχάταις ταύταις ηµέραις ελάλησε προς ηµάς εν Υιώ» 

(Εβραίους Α:1). Άρα οι ΕΣΧΑΤΕΣ ΗΜΕΡΕΣ αρχίζουν από την εποχή του 

Ιησού Χριστού (βλέπε στο τέλος σχεδιάγραµµα).   
  

 Ολόκληρη η ιστορία του κόσµου, από τη ∆ΗΜΙΟΥΡΓΙΑ µέχρι 
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τη ΣΥΝΤΕΛΕΙΑ, χωρίζεται σε «επτά χιλιετηρίδες», που τυπολογικά 

αντιστοιχούν σε «επτά ηµέρες». Από τον Αδάµ µέχρι τον ερχοµό 

του Μεσσία έχουµε 4 χιλιετηρίδες, που αντιστοιχούν στις 4 πρώτες 

ηµέρες της Εβραϊκής εβδοµάδας. Ο Ιησούς Χριστός ήρθε στην 

αρχή της «πέµπτης ηµέρας» (της 5ης χιλιετηρίδας), που είναι η πρώτη 

από τις τρεις έσχατες ηµέρες της Εβραϊκής εβδοµάδας, και από 

τότε έχουν παρέλθει η ΠΕΜΠΤΗ και η ΕΚΤΗ ΗΜΕΡΑ και σύµφωνα µε 

το γήινο ηµερολόγιο έχουµε ήδη µπει στην ΕΒ∆ΟΜΗ ΗΜΕΡΑ (έβδο-

µη χιλιετηρίδα) που είναι η «έβδοµη ηµέρα της ανάπαυσης» και που 

τυπολογικά αντιστοιχεί µε τη χιλιετή βασιλεία του Ιησού Χριστού.  
 

 Ο λαός Ισραήλ που απέρριψε τον Ιησού Χριστό ως Μεσσία 

του πριν 2000 χρόνια περίπου,  θα επιστρέψει σ’  Αυτόν στην αρχή 

της 3ης έσχατης ηµέρας, που είναι η 7η κατά σειρά, δηλ. στην αρχή 

της έβδοµης χιλιετηρίδας: «Έλθετε και ας επιστρέψωµεν προς τον 

Κύριον...» (Ωσηέ ς΄:1). Για το Θεό µία ηµέρα είναι σαν χίλια χρόνια και 

τα χίλια χρόνια είναι σαν µία ηµέρα (βλ. Β΄ Πέτρου Γ:8 /Ψαλµός 90:4) και ο 

λαός Ισραήλ έµεινε δύο ολόκληρες ηµέρες, δηλαδή δύο χιλιάδες 

χρόνια, στους τάφους των εθνών και την αυγή της τρίτης ηµέρας, 

της τρίτης δηλ. χιλιετηρίδας, θα στραφεί προς τον σωτήρα του, 

προς Αυτόν του οποίου την πλευρά «εξεκέντησαν». Όπως ο Ιησούς 

Χριστός, ο οποίος ήταν τύπος του λαού Του, έµεινε δύο ηµέρες 

στον τάφο και την τρίτη ηµέρα αναστήθηκε, έτσι και ο Ισραήλ θα 

αναστηθεί πνευµατικά την αυγή της τρίτης ηµέρας (χιλιετηρίδας):  
 

«...Θέλει αναζωοποιήσει ηµάς µετά ∆ΥΟ ΗΜΕΡΑΣ, εν τη 

ΤΡΙΤΗ ΗΜΕΡΑ θέλει µας αναστήσει, και θέλοµεν ζη ενώ-

πιον Αυτού. Τότε θέλοµεν γνωρίσει (και) θέλοµεν εξακο-

λουθεί να γνωρίζωµεν τον Κύριον…»  (βλέπε, Ωσηέ ς΄:2-3). 
  

 Τυπολογικά βλέπουµε ότι όλα συγκλίνουν στη νέα χιλιετηρί-

δα που ήδη διανύουµε, η οποία είναι “η έβδοµη ηµέρα”, ή “η τρίτη 

έσχατη ηµέρα”. Όπως ήδη έχω αναφέρει στο βιβλίο µου «ΠΟΛΕΜΙΚΕΣ 

ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΣΧΑΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ», που εκδόθηκε το έτος 1995 (Α’ 

έκδοση), προσωπικά πίστευα ότι τίποτα απολύτως δεν θα συνέβαινε 

όταν το γήινο ηµερολόγιο θα έδειχνε 2000, όπως και πράγµατι έγινε 

και αυτό γιατί ο Θεός δεν µετράει µε τον ανθρώπινο τρόπο, αλλά µε 

το δικό Του ρολόι. Μπορεί η νέα χιλιετηρίδα να αρχίζει για το Θεό 

το έτος 2020 ή το 2050, ή πάρα πολύ αργότερα, Αυτός γνωρίζει το 

πότε, εµείς πρέπει να είµαστε άγρυπνοι και έτοιµοι για να υποδε-

χτούµε τον ένδοξο ερχοµό Του.  
 

 Ο Ιησούς µας είπε να παρατηρούµε τα “σηµεία” των καιρών 

και παρατηρώντας αυτά τα σηµεία, θα µπορούµε να διακρίνουµε τι 

πρόκειται να γίνει επάνω στον κόσµο. Όταν βλέπουµε στον 

ορίζοντα καλοκαιριά, τότε λέµε «Αύριο θα έχουµε καλό καιρό», και 

όταν έχει συννεφιά και σκοτεινιά, τότε πάλι λέµε «Αύριο έρχεται 

βροχή». Εάν λοιπόν τα σηµεία των φυσικών καιρών διακρίνουµε, τα 

σηµεία των πνευµατικών καιρών δεν µπορούµε να τα διακρίνουµε; 

Πιστεύω ότι σήµερα ζούµε σε «χαλεπούς καιρούς», σε επικίνδυ-

νους χρόνους και περισσότερο από κάθε άλλη φορά µπορούµε να 

διακρίνουµε στην παγκόσµια πολιτική σκηνή τα πνευµατικά σηµά-

δια µιας επερχόµενης τραγωδίας, αλλά για πολλούς θα καταλήξει 

να είναι µια ένδοξη ευλογία. Χρειάζονται όµως πνευµατικά µάτια 

για να τα διακρίνουν.   
 

 Όταν έγινε στις 11 Σεπτεµβρίου 2001 η τροµοκρατική επίθεση 

κατά των Η.Π.Α. και καταστράφηκαν οι δίδυµοι εµπορικοί ουρανο-

ξύστες στο Μανχάταν της Ν.Υόρκης η µεγάλη µερίδα του τύπου 

έγραφε ότι ήταν «η ηµέρα που συγκλονίστηκε ο κόσµος» και «η 

ηµέρα που άλλαξε η ιστορία του κόσµου». Η πραγµατικότητα 

δεν είναι αυτή, απλά είναι µια πρόγευση ενός άλλου γεγονότος που 

πρόκειται να συµβεί και θα συγκλονίσει το σύµπαν ολόκληρο, 

αλλάζοντας και την ιστορία του ανθρώπου. Είναι ο ένδοξος ερχο-

µός του Ιησού Χριστού του Ναζωραίου. Ας έχουµε λοιπόν τα πνευ-

µατικά αισθητήρια σε ετοιµότητα για να βλέπουµε τα σηµεία των 

καιρών, που συνεχώς αυξάνονται.     
 

 
 
 
 
 

. . .  / / /  . . .  
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Κεφάλαιο  ΤΕΤΑΡΤΟ 
 

“Ο  ΛΑΜΠΡΟΣ  ΑΡΡΑΒΩΝΑΣ” 
 

 
 

1. ΤΟ ΕΠΟΥΡΑΝΙΟ ΣΩΜΑ ΤΟΥ ΠΙΣΤΟΥ 
 

 Όταν ο άνθρωπος πιστέψει και δεχτεί τη λυτρωτική θυσία του 

Ιησού επάνω στο σταυρό του Γολγοθά ότι έγινε προσωπικά γι’ 

αυτόν, τότε ελευθερώνεται από τις αµαρτίες του, καθαρίζεται η 

καρδιά του που ήταν γεµάτη από κάθε είδους πνευµατικές ακα-

θαρσίες και ρυπαρότητες, ντύνεται µε τη δικαιοσύνη του Θεού και 

τέλος βαπτίζεται µε το άγιο Πνεύµα του Θεού. Όταν συµβεί το 

τελευταίο, το σώµα του γίνεται «ναός» του αγίου Πνεύµατος, γίνε-

ται το «κατοικητήριο» του Θεού. Το πρόβληµα όµως είναι ότι, 

µπορεί ο πιστός να ζει άγια και καθαρή ζωή ενώπιον του Θεού και 

να είναι πάντοτε µέσα στο θέληµά Του, το σώµα του όµως δεν 

παύει να είναι φθαρτό και να ρέπει προς την αµαρτία, όπως 

χαρακτηριστικά αναφέρει και ο απόστολος Παύλος στις επιστολές 

του (βλ. Ρωµαίους κεφ.Ζ:14-24 και ς΄:13-14) και το ερώτηµα που τίθεται 

είναι: «Πως, πότε και µε ποιον τρόπο, θα ελευθερωθεί ο πιστός 

από του σώµατος του θανάτου τούτου;»  
 

 Ο Λόγος του Θεού αναφέρει ότι ο Κύριος θα δώσει στους 

πιστούς (στο λαό Του) ουράνια σώµατα, τα οποία θα είναι ένδοξα, 

άφθαρτα και πνευµατικά. Ο Παύλος γράφοντας προς τους Κορίν-

θιους πιστούς, τονίζει πολύ παραστατικά και µε γλαφυρότητα τη 

διαφορά που θα έχουν τα ουράνια σώµατα από τα επίγεια των 

πιστών (όχι των µη πιστών, των ασεβών): «…Είναι και σώµατα 

ΕΠΟΥΡΑΝΙΑ, και σώµατα ΕΠΙΓΕΙΑ, πλην άλλη µεν η δόξα των 

επουρανίων, άλλη δε η δόξα των επιγείων» (Α΄ Κορινθίους ΙΕ:40). 
 

 Αυτό κάποιος µπορεί να το καταλάβει πολύ καθαρά από την 

περίπτωση του Ιησού Χριστού, µέσα στο σώµα του οποίου κατοι-

κούσε όλο το πλήρωµα της θεότητας του Πατέρα. Άλλη δόξα είχε ο 

Ιησούς όταν ήταν εδώ στη γη ως άνθρωπος, µε σώµα φθαρτό που 

υπόκειτο σε θάνατο και άλλη δόξα έχει τώρα µετά την ανάστασή 

Του, γιατί το αναστηµένο Του σώµα είναι σώµα «πνευµατικόν», 

«άφθαρτο» και δεν είναι πλέον «ζωικόν», δηλαδή φθαρτό που να 

µπορεί υποστεί και πάλι θάνατο, όπως συνέβηκε στις περιπτώσεις 

του Λαζάρου, του γιου της χήρας στην πόλη Ναϊν και άλλων τους 

οποίους είχε αναστήσει ο Ιησούς. Όλοι αυτοί αναστήθηκαν µε τα 

θνητά τους σώµατα, γι’ αυτό και υπέστησαν στη συνέχεια τη φυσική 

φθορά του θανάτου. Ο Ιησούς Χριστός όµως αναστήθηκε µε ένδο-

ξο, άφθαρτο και αιώνιο σώµα, που δεν υπόκειται πλέον σε φθορά:  
 

«Ούτω και η ανάστασις των νεκρών, 

σπείρεται εν φθορά, ανίσταται εν αφθαρσία, 

σπείρεται εν ατιµία, ανίσταται εν δόξη, 

σπείρεται εν ασθενεία, ανίσταται εν δυνάµει, 

σπείρεται σώµα ζωικόν, ανίσταται  σώµα πνευµατικόν. 

Είναι σώµα ζωικόν, και είναι σώµα πνευµατικόν». 
(Α΄ Κορινθίους ΙΕ:42-44) 

 

 Η Αγία Γραφή µας αποκαλύπτει ότι το ουράνιο σώµα που 

µια µέρα θα δώσει ο Ιησούς στους πιστούς που θα αναστηθούν, ή 

που θα αρπαχτούν θα είναι «σύµµορφο µε το σώµα της δόξας Αυ-

τού», θα είναι όµοιο µε το ένδοξο σώµα της ανάστασής Του (βλ. Φι-

λιππησίους Γ:2021). Θα είναι «σύµµορφο» µε αυτό, θα έχει δηλαδή την 

ίδια µορφή και τα ίδια χαρακτηριστικά (γινόταν αόρατο και ορατό, περ-

νούσε µέσα από τοίχους, κλπ). Στην επιστολή προς Ρωµαίους ο απ. 

Παύλος αναφέρει: «∆ιότι εάν εγείναµεν ΣΥΜΦΥΤΟΙ  µε Αυτόν  (τον 

Ιησού), κατά την οµοιότητα του θανάτου Αυτού, θέλοµεν είσθαι και 

κατά την οµοιότητα της αναστάσεως….» (βλ. κεφ.ς΄:5). Για το θέµα 

αυτό αναφερθήκαµε µε λεπτοµέρειες το δεύτερο κεφάλαιο.  
 

 Η υπόσχεση λοιπόν του Κυρίου Ιησού είναι ότι θα δώσει 

στους πιστούς νέα και επουράνια σώµατα, που δεν θα υπόκειται 

πλέον σε φθορά αιώνια. Με την αρπαγή των πιστών στον αέρα θα 

έρθει και η ποθητή λύτρωση του σώµατος, είναι η ένδοξη στιγµή 

που συντρίβεται ο τελευταίος εχθρός του ανθρώπου, ο θάνατος, 

όπως θα δούµε αµέσως παρακάτω.  

55 56 



2. Η ΑΠΟΛΥΤΡΩΣΗ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ 
 

 Όταν κάποιος αναφέρεται στο θέµα της αρπαγής των πιστών, 

η σκέψη του συνήθως περιστρέφεται στο χρόνο που θα συµβεί το 

γεγονός αυτό. Ο Ιησούς µιλώντας στους µαθητές Του, για την επά-

νοδό Του, ανέφερε σηµαντικά γεγονότα που θα λάβουν χώρα και 

θα συγκλονίσουν ολόκληρη τη Γη και τα γεγονότα αυτά θα είναι 

σηµάδια προειδοποίησης του ερχοµού Του (βλ. Λουκάς κεφ. ΚΑ΄ και 

ΙΖ΄ /Ματθαίος κεφ.Κ∆΄ /Μάρκος κεφ. ΙΓ΄): 
 

 Ο Ιησούς είπε ότι: «Όταν δε ταύτα αρχίσωσι να γίνωνται, ανα-

κύψατε και σηκώσατε τας κεφαλάς σας, διότι πλησιάζει η ΑΠΟΛΥ-

ΤΡΩΣΗ σας» (Λουκάς ΚΑ:28). Για ποια «απολύτρωση» αναφέρεται εδώ 

Ιησούς; Αναφέρεται για την απολύτρωση του σώµατος, το οποίο 

στενάζει κάτω από το βάρος της αµαρτίας και υπόκειται στη φθορά 

και στο θάνατο. Ο απ. Παύλος αναφέρει και µια ακόµα λεπτοµέ-

ρεια, ότι όχι µόνο ο άνθρωπος υποφέρει, αλλά και η κτίση ολόκλη-

ρη «συστενάζει και συναγωνιά έως του νυν» (Ρωµαίους Η:22) και 

προσµένει και αυτή «την φανέρωσιν  των υιών του Θεού …..Επειδή η 

κτίσις υπετάχθη εις την µαταιότητα» (βλ. Ρωµ. Η:19-20). Και συνεχίζει ο 

Παύλος «….Και ηµείς αυτοί στενάζοµεν εν εαυτοίς, ΠΕΡΙΜΕΝΟΝΤΕΣ 

την υιοθεσίαν, την ΑΠΟΛΥΤΡΩΣΙΝ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ ΗΜΩΝ» (εδ.Η:24). 
 

 Μιλώντας λοιπόν ο Λόγος του Θεού για την «απολύτρωση 

του σώµατος», αναφέρεται στην «αρπαγή της εκκλησίας», όπου οι 

ΖΩΝΤΕΣ πιστοί θα αρπαχτούν στον ουρανό, αφού πρώτα τα επί-

γεια και θνητά σώµατά τους µεταµορφωθούν «εν ριπή οφθαλµού» 

σε ουράνια και ένδοξα και οι ΠΙΣΤΟΙ νεκροί θα αναστηθούν, επίσης 

µε ένδοξα και άφθαρτα σώµα και όλοι µαζί θα συναντήσουν τον 

Ιησού στον αέρα. Έχουµε την ανάσταση των ΦΘΑΡΤΩΝ σωµάτων 

των αποθανόντων πιστών, αυτών δηλαδή και τα σώµατά τους 

φθάρηκαν µέσα στη γη και έχουµε τη µεταµόρφωση των ΘΝΗΤΩΝ 

σωµάτων των ζώντων πιστών, αυτών δηλαδή που τα σώµατά τους 

δεν πρόλαβαν να φθαρούν µε το φυσικό θάνατο, γι’ αυτό ο Παύλος 

διευκρινίζει ότι το «φθαρτό» θα ντυθεί την αφθαρσία και το «θνητό» 

την αθανασία. ∆ιάβασε µε προσοχή τα παρακάτω εδάφια:   
 

(1) Α΄ ΚΟΡΙΝΘΙΟΥΣ ΙΕ:51-53 
 «Ιδού, µυστήριον λέγω προς εσάς, πάντες µεν, δεν θέλοµεν κοι-

µηθή, πάντες όµως θέλοµεν ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΘΗ εν µια στιγµή (αρχαίο 

κείµενο «εν ατόµω» ), εν ριπή οφθαλµού, εν τη εσχάτη σάλπιγγι,  
 

 διότι θέλει σαλπίσει, και ΟΙ ΝΕΚΡΟΙ θέλουσιν αναστηθή άφθαρ-

τοι και ΗΜΕΙΣ (δηλ. οι ζώντες) θέλοµεν µεταµορφωθή. ∆ιότι πρέπει το 

φθαρτόν τούτο να ενδυθή αφθαρσίαν, και το θνητόν τούτο να ενδυθή 

αθανασίαν». 
 

(2) Α΄ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΕΙΣ ∆:15-17 
 «∆ιότι τούτο σας λέγοµεν δια του λόγου του Κυρίου, ότι ΗΜΕΙΣ 

ΟΙ ΖΩΝΤΕΣ, όσοι αποµένοµεν εις την παρουσίαν του Κυρίου, δεν 

θέλοµεν προλάβει τους κοιµηθέντας, 
  

 επειδή αυτός ο Κύριος θέλει καταβή απ’ ουρανού µε κέλευσµα, 

µε φωνήν αρχαγγέλου, και µε σάλπιγγα Θεού, και οι ΑΠΟΘΑΝΟΝΤΕΣ 

ΕΝ ΧΡΙΣΤΩ θέλουσιν αναστηθή πρώτον, έπειτα ΗΜΕΙΣ ΟΙ ΖΩΝΤΕΣ 

όσοι αποµένοµεν, θέλοµεν αρπαχθή µετ’ αυτών εν νεφέλαις εις 

απάντησιν του Κυρίου εις τον αέραν, και ούτω θέλοµεν είσθαι πάντοτε 

µετά του Κυρίου…» 
 

(3) ΜΑΤΘΑΙΟΣ Κ∆:31 
 «Και θέλει αποστείλει τους αγγέλους Αυτού, και µετά σάλπιγγος 

µεγάλης, και θελουσι ΣΥΝΑΞΕΙ τους εκλεκτούς Αυτού εκ των τεσσά-

ρων ανέµων, απ’ άκρων ουρανών έως άκρων αυτών…».  
 

 Κάποια µέρα λοιπόν (ίσως είναι πολύ κοντά) πλήθος πιστών από 

όλα τα µέρη της Γης θα εξαφανιστούν την ίδια ακριβώς στιγµή. Εί-

ναι η ευλογηµένη µέρα που ο νυµφίος Ιησούς θα έρθει να παραλά-

βει την εκλεκτή Του νύµφη εκκλησία, για να είναι πάντοτε µαζί. Στη 

Γη κάτω η κατάσταση που θα δηµιουργηθεί θα είναι τραγική και ήδη 

έχουµε αναφερθεί σ’ αυτό µε λεπτοµέρειες στα προηγούµενα κε-

φάλαια. 
 

 Με την αρπαγή των πιστών καταργείται και ο τελευταίος εχθ-

ρός του ανθρώπου, ο θάνατος. Οι άνθρωποι, των οποίων τα θνη-

τά σώµατα θα µεταµορφωθούν, δεν θα προλάβουν να γνωρίσουν 

τη φθορά του θανάτου. Ο ∆ιάβολος έτριβε τα χέρια του από ανε-

ίπωτη χαρά, βλέποντας τον Ιησού να πεθαίνει επάνω στο σταυρό 

του Γολγοθά. Χόρευε, πηδούσε, φώναζε, κτυπούσε τα χέρια µε δύ-
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ναµη, επιτέλους κέρδισε µια περιφανή νίκη κατά του Θεού και ήταν 

….τόσο εύκολο. Η χαρά του όµως κράτησε µόνον τρεις µέρες. Με 

τροµάρα είδε την πέτρα του τάφου, που είχε τεθεί το σώµα του 

Ιησού, να µετακινείται από µια αόρατη δύναµη και ο Ιησούς να 

εξέρχεται ένδοξος, µεγαλοπρεπής, ζωντανός, µε σώµα ουράνιο.  
 

 Νίκησε το θάνατο και µαζί Του θα τον νικούσαν και όλοι όσοι 

αποδέχονταν τη λυτρωτική Του θυσία, ανά τους αιώνες. Μπορεί τα 

θνητά τους σώµατα να πέθαιναν, αλλά πρόσµεναν όµως την ένδο-

ξη ανάστασή τους. Με την αρπαγή της νύµφης εκκλησίας δόθηκε 

το οριστικό κτύπηµα στο θάνατο, γιατί όχι µόνο αναστήθηκαν οι 

αποθανόντες πιστοί, αλλά και οι ζωντανοί πιστοί δεν τον γεύθη-

καν. Την ηµέρα εκείνη όλοι οι αρπαχθέντες άγιοι, µε δυνατή φωνή 

που θα συγκλονίσει το σύµπαν ολόκληρο, θα φωνάξουν, ψάλλο-

ντας την υπέροχη ωδή:  
 

«Κατεπόθη ο θάνατος εν νίκη. Που (είναι) θάνατε, το κέντρον 

σου; Που (είναι) άδη η νίκη σου; Το δε κέντρον του θανάτου 

(είναι) η αµαρτία, και η δύναµις της αµαρτίας ο νόµος. Αλλά 

χάρις εις τον Θεόν,  ο οποίος ∆Ι∆ΕΙ εις ηµάς ΤΗΝ ΝΙΚΗΝ, διά 

του Κυρίου ηµών Ιησού Χριστού» (Α΄ Κορινθίους ΙΕ:54-56). 
 

 Αυτή είναι η ενδοξότερη στιγµή του λαού του Θεού. Πέρασε 

από δοκιµασίες, θλίψεις, δεινά και ταραχή, χλευάστηκε και διώχτη-

κε, αλλά ήρθε η ώρα της συντριβής του ∆ιαβόλου και της λαµπρής 

νίκης. Στον ουρανό, θα ακουστεί  ένα άλλο αγγελικό ένδοξο άσµα:  
 

«Τώρα έγεινεν η ΣΩΤΗΡΙΑ και η ∆ΥΝΑΜΙΣ και η ΒΑΣΙΛΕΙΑ 

του Θεού ηµών, και η ΕΞΟΥΣΙΑ του Χριστού αυτού, διότι 

κατερρίφθη ο κατήγορος των αδελφών ηµών, ο κατηγορών 

αυτούς ενώπιον του Θεού ηµέραν και νύκτα. Και αυτοί ΕΝΙ-

ΚΗΣΑΝ αυτόν (τον κατήγορο ∆ιάβολο) διά το αίµα του Αρνίου και 

διά τον λόγον της µαρτυρίας αυτών….» (Αποκάλυψη ΙΒ:10-11)  
 

 Στο ερώτηµα λοιπόν: «Πως θα γίνει, πότε θα γίνει και µε 

ποιον τρόπο θα γίνει να ελευθερωθεί ο πιστός από το σώµα της 

φθοράς και της αµαρτίας;» η απάντηση είναι ότι αυτό θα συµβεί 

κατά την αρπαγή της εκκλησίας, όπου τα σώµατα των πιστών  

(νεκρών και ζώντων) θα µετασχηµατισθούν σε άφθαρτα και αθάνατα. 

Το µόνο δεν έχει επιτραπεί να γνωρίζουµε επακριβώς είναι η χρο-

νική εκπλήρωση της θαυµαστής αυτής υπόσχεσης του Κυρίου. 
 

 3. Ο ΑΡΡΑΒΩΝΑΣ ΤΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ 
 

 Ένα ερώτηµα αγωνίας που θα µπορούσε να θέσει κάποιος 

είναι «Υπάρχει κάποιο σηµείο ότι ο πιστός θα µετέχει στην ένδοξη 

αρπαγή της εκκλησίας και δεν θα αποκλειστεί; Πως θα γνωρίζουµε 

ότι κάποιος θα είναι πράγµατι µέσα στην αρπαγή;» Είναι βασικό για 

τον κάθε άνθρωπο να αναγνωρίσει ότι ενώπιον του Θεού είναι 

αµαρτωλός και ότι από µόνος του δεν µπορεί να σωθεί. Πρέπει να 

µετανοήσει ειλικρινά και να συντριβεί η καρδιά του µπροστά στο 

θρόνο της χάρης και της αγάπης του Θεού και να δεχτεί τον Ιησού 

Χριστό προσωπικό του σωτήρα, έχοντας καλυφτεί µε το πολύτιµο 

αίµα Του. Είναι πλέον ένα αναγεννηµένο παιδί του Θεού και οι 

επαγγελίες Του είναι και γι’ αυτόν. Μία από τις υποσχέσεις Του εί-

ναι ότι θα έρθει να παραλάβει το λαό Του.  
 

• Για να µετέχει λοιπόν της αρπαγής της εκκλησίας, αρκεί κά-
ποιος να είναι αναγεννηµένος, να είναι δηλαδή παιδί του Θεού, 
ή χρειάζεται συνεχής αγιασµός και υπακοή στο λόγο Του;  

 

• Τι αναφέρει για το θέµα αυτό η Αγία Γραφή;  
 

 Υπάρχει ένα σηµάδι που ο Θεός µας έχει δώσει, ώστε να 

έχουµε τη βεβαιότητα της αρπαγής µέσα µας και να µην µπορεί ο 

εχθρός της ψυχής να µας βάζει αµφιβολία, απιστία και απογοήτευ-

ση. Το σηµείο αυτό ο Λόγος του Θεού το ονοµάζει «η σφραγίδα του 

αγίου Πνεύµατος» και είναι «ο αρραβώνας» της ένδοξης κληρο-

νοµιάς µας. 
 

 Ο Θεός έχει για όλα τα παιδιά Του µια πνευµατική σφραγίδα 

µε την οποία µας σφραγίζει για την ηµέρα της απολύτρωσης του 

σώµατός µας. Μας σφραγίζει µε το άγιο Πνεύµα Του µε το οποίο 

µας βαπτίζει. ΤΟ ΒΑΠΤΙΣΜΑ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ είναι ο αρ-

ραβώνας της νύµφης εκκλησίας µε τον νυµφίο της Ιησού 

Χριστό. ∆εν µας σφραγίζει µε το άγιο Πνεύµα Του  επειδή γίναµε 

πνευµατικά τέλειοι, ή επειδή το αξίζουµε, αλλά για να «φερόµεθα 

προς την τελειότητα», ώστε καθηµερινά να έχουµε νίκη ενάντια των 
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πονηρών δυνάµεων, να καθαρίζουµε τους εαυτούς µας από κάθε 

µολυσµό σάρκας και πνεύµατος και να διατηρούµε τη στολή µας 

λευκή και καθαρή, για να είµαστε εκκλησία ένδοξη, χωρίς πνευµα-

τικές κηλίδες ή ρυτίδες και όταν ο Ιησούς θα έρθει να την παρα-

λάβει θα την παραστήσει στον εαυτό Του νύµφη αγνή.      
 

 Όπως ο Αντίχριστος θα σφραγίσει τους δικούς του µε το χα- 

ραγµά του, τον αριθµό 666 (βλ. Αποκάλυψη ΙΓ:18), ώστε να γνωρίζει ότι 

του ανήκουν, έτσι και ο Ιησούς Χριστός σφραγίζει µε το Πνεύµα Του 

τους αγίους Του, δίνοντάς τους την υπόσχεση της κληρονοµιάς 

τους. Το ότι το σφράγισµα (βάπτισµα) µε το άγιο Πνεύµα είναι άµε-

σα και στενά συνδεδεµένο µε την αρπαγή της εκκλησίας, φαίνεται 

πολύ καθαρά µέσα στις επιστολές του απόστολου Παύλου: 
 
 

(1) ΕΦΕΣΙΟΥΣ Α:13-14 

«….Εις τον οποίο (δηλ. τον Ιησού) και σεις ελπίσατε, ακούσα-

ντες το λόγο της αλήθειας, το ευαγγέλιο της σωτηρίας σας, εις 

τον οποίο πιστεύσαντες ΕΣΦΡΑΓΙΣΘΗΤΕ ΜΕ ΤΟ ΠΝΕΥΜΑ ΤΟ 

ΑΓΙΟΝ ΤΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΙΑΣ, το οποίον (Πνεύµα)  είναι ο αρρα-

βών της κληρονοµίας µας, µέχρι της ΑΠΟΛΥΤΡΩΣΕΩΣ του απο-

κτηθέντα λαού (Αυτού) εις έπαινον της δόξας Αυτού». 
 

 Εδώ είναι σαφής και ρητή η σύνδεση του «σφραγίσµατος µε 

το άγιο Πνεύµα» της εκκλησίας και της «απολύτρωσής» της. ΣΦΡΑ-

ΓΙΣΜΑ και ΑΠΟΛΥΤΡΩΣΗ. Το σφράγισµα δεν θα είναι για πάντα, 

αλλά θα είναι µέχρι την ηµέρα της απολύτρωσης, γιατί µετά δεν θα 

χρειάζεται πλέον. 
 

 Ο Ιησούς Χριστός κληρονόµησε τα πάντα από τον Πατέρα και 

εµείς, σαν παιδιά Του Θεού, είµαστε συγκληρονόµοι του Υιού Του: 

«Εάν δε τέκνα και κληρονόµοι, κληρονόµοι µεν Θεού, συγκληρονόµοι 

δε Χριστού, εάν συµπάσχωµεν, διά να γείνωµεν και συµµέτοχοι της 

δόξης Αυτού» (Ρωµαίους Η:17). Επίσης «Όθεν δεν είσαι πλέον δούλος, 

αλλ’ υιός, εάν δε υιός, και ΚΛΗΡΟΝΟΜΟΣ ΘΕΟΥ διά του Χριστού» 

(Γαλάτας ∆:7). 
 

 Ο Θεός για να µας επικυρώσει την κληρονοµιά Του, µας δίνει 

τον αρραβώνα Του, µας σφραγίζει µε το άγιο Πνεύµα Του, που 

είναι σηµείο της υπόσχεσής Του για την απολύτρωση του σώµατός 

µας. «Αρραβώνας» σηµαίνει «υπόσχεση», σε ευρεία όµως έννοια 

σηµαίνει και «καπάρωµα ή προκαταβολή». Θέλεις για παράδειγµα να 

αγοράσεις ένα σπίτι αξίας οκτώ εκατοµµυρίων, δίνεις στον ιδιοκτήτη 

για προκαταβολή το ποσό των τριών εκατοµµυρίων και έτσι απο-

κτάς νοµικά δικαιώµατα επάνω στο σπίτι αυτό, όχι όµως πλήρη κυ-

ριαρχικά δικαιώµατα, δεν σου ανήκει, γι’ αυτό και δεν µπορείς να το 

µεταπωλήσεις. Αργότερα όµως, όταν καταβάλεις και το υπόλοιπο 

ποσό, τότε γίνεσαι κύριος του σπιτιού.   
 

 Το ίδιο συµβαίνει όταν ένας νέος αρραβωνιάζεται µια κοπέλα. 

Ο αρραβώνας που γίνεται µεταξύ τους, σηµαίνει ότι της υπόσχεται 

ότι στο µέλλον θα είναι ολοκληρωτικά δική του και σαν σηµείο της 

υπόσχεσης αυτής, της δίνει το δαχτυλίδι του αρραβώνα, που θα το 

φορεί στο αριστερό της χέρι ΜΕΧΡΙ που θα γίνουν οι γάµοι τους, 

οπότε και θα έχει όλα τα νόµιµα δικαιώµατα του συζύγου. Με το 

δαχτυλίδι του αρραβώνα την «καπαρώνει» από οποιονδήποτε άλλο 

επίδοξο νυµφίο. Είναι σηµείο ότι όσο το φορεί θα τον προσµένει.  
 

 Ο απ. Παύλος γράφει ότι το σφράγισµα του πιστού µε το άγιο 

Πνεύµα είναι ο αρραβώνας (το καπάρωµα) της κληρονοµιάς του και 

αυτό θα είναι µέχρι την αρπαγή της εκκλησίας, όπου θα έρθει και η 

απολύτρωση του σώµατός του και θα γίνει πλέον κύριος της ουρά-

νιας κληρονοµιάς.    
   

(2) ΕΦΕΣΙΟΥΣ ∆:30 

 «….Και µη λυπείτε το Πνεύµα το άγιο του Θεού, µε το οποίο 

ΕΣΦΡΑΓΙΣΘΗΤΕ διά την ηµέρα  της  α π ο λ ύ τ ρ ω σ η ς » 
    

(3) ΡΩΜΑΙΟΥΣ  Η:24. 

 «….Και ηµείς οι ίδιοι στενάζουµε εν εαυτοίς, ΠΕΡΙΜΕΝΟΝΤΕΣ 

την υιοθεσία, την ΑΠΟΛΥΤΡΩΣΗ ΤΟΥ  ΣΩΜΑΤΟΣ  ΜΑΣ»  
 

 Από τις παραπάνω αναφορές, φαίνεται πολύ καθαρά ότι για 

να απολυτρωθεί κάποιος από το σώµα της φθοράς και της αµαρ-

τίας, γεγονός που θα συµβεί µε την αρπαγή της εκκλησίας (πιστών 

ζώντων και πιστών αναστηµένων νεκρών), θα πρέπει να έχει σφραγι-

στεί µε τον αρραβώνα του Πνεύµατος, να έχει δηλαδή βαπτισθεί µε 

το άγιο Πνεύµα. Είναι το ΣΗΜΕΙΟ ότι θα µετέχει της αρπαγής.  
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(4) Β΄ ΚΟΡΙΝΘΙΟΥΣ Α:22, Ε:5 
«….ο οποίος (δηλ. ο Θεός) και µας ΕΣΦΡΑΓΙΣΕ, και έδωσε τον 

αρραβώνα του Πνεύµατος στις καρδιές µας» 
 

«Εκείνος δε ο οποίος µας έπλασε, δι’ αυτό τούτο (είναι) ο Θεός, 

ο οποίος και µας έδωσε τον ΑΡΡΑΒΩΝΑ ΤΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ» 
 

 Ο Κύριος Ιησούς µας έδωσε το σηµείο της υπόσχεσής Του, 

µας έδωσε το ∆ΑΧΤΥΛΙ∆Ι του αρραβώνα: «Επειδή σας ηρραβώνισα 

µε έναν ΑΝ∆ΡΑ (τον νυµφίο Ιησού) δια να σας παραστήσω ΠΑΡΘΕΝΟΝ 

ΑΓΝΗ (την νύµφη εκκλησία) εις τον Χριστόν» (Β΄ Κορινθίους ΙΑ:22). Η ΝΥΜ-

ΦΗ εκκλησία αυτή τη στιγµή έχει αρραβωνιαστεί µε το βάπτισµα του 

αγίου Πνεύµατος τον ΝΥΜΦΙΟ της, τον ΕΚΛΕΚΤΟ της, τον ΑΓΑΠΗ-

ΜΕΝΟ της, όπως αναφέρεται στο βιβλίο Άσµα Ασµάτων, έχει αρρα-

βωνιαστεί τον ΙΗΣΟΥ ΧΡΙΣΤΟ και περιµένει την ένδοξη στιγµή που 

θα γίνει ο γάµος της στον ουρανό, αφού πρώτα έρθει να την παρα-

λάβει στο µεσουράνηµα, όπως ήδη αναφέραµε.    
   

 

(5) ΠΡΑΞΕΙΣ Β:1-4 

«Και όταν ήλθεν η ηµέρα της Πεντηκοστής, ήσαν άπαντες οµο-

θυµαδόν εις τον αυτό τόπο. Και εξαίφνης έγινε ήχος εκ του 

ουρανού ως ανέµου βιαίως φεροµένου, και εγέµισεν όλον τον 

οίκον όπου ήσαν καθήµενοι.  
 

Και εφάνησαν εις αυτούς διαµεριζόµενες ΓΛΩΣΣΕΣ ΩΣ ΠΥ-

ΡΟΣ, και εκάθισεν επί έναν έκαστον αυτών. Και επλήσθησαν 

άπαντες Πνεύµατος αγίου, ΚΑΙ ΑΡΧΙΣΑΝ ΝΑ ΛΑΛΩΣΙ ΞΕΝΕΣ ΓΛΩΣΣΕΣ, 

καθώς το Πνεύµα έδιδεν εις αυτούς να λαλώσιν» 
 

 Ο Ιησούς δέκα ηµέρες µετά την ανάληψή Του, εξέχεε για 

πρώτη φορά το Πνεύµα Του επάνω στην εκκλησία Του και σφρά-

γισε µε τον αρραβώνα της κληρονοµίας Του συνολικά 120 άτοµα, 

που είχαν µαζευτεί στο ανώγειο και προσεύχονταν περιµένοντας 

την εκπλήρωση της υπόσχεσής Του. Ο ευαγγελιστής Λουκάς, που 

είναι ο συγγραφέας του βιβλίου των Πράξεων των Αποστόλων ανα-

φέρει ότι ανάµεσα στους συγκεντρωµένους µαθητές ήταν και «η 

Μαρία, η µητέρα του Ιησού και µαζί µε τους αδελφούς Αυτού» (βλ. 

Πράξεις κεφ.Α:14-15). Αµέσως µετά το κήρυγµα του Πέτρου πίστεψαν 

και σώθηκαν 3.000 άνθρωποι, αργότερα έγιναν 5.000 και στη συνέ-

χεια «πλήθος πολύ» (βλ. Πράξεις Β:41, ∆:4, Ε:14).  
 

 Εδώ και δύο χιλιάδες χρόνια ο Ιησούς βαπτίζει µε το άγιο 

Πνεύµα Του τον καθένα που Τον εκζητεί και συγκεντρώνει τη νύµ-

φη εκκλησία Του µέσα στους αιώνες. Στους τελευταίους καιρούς 

που ζούµε και λίγο πριν επανέλθει θα γίνει η µεγαλύτερη παγκό-

σµια έκχυση του Πνεύµατος που δεν έχει γίνει ποτέ άλλοτε. Ήδη 

σήµερα, στις αρχές του 21ου αιώνα υπολογίζεται ότι υπάρχουν 

πεντακόσια εκατοµµύρια βαπτισµένοι µε το άγιο Πνεύµα σε ολό-

κληρο τον κόσµο.   
 

• ΣΗΜΕΙΟ ότι ο πιστός θα είναι µέσα στην αρπαγή είναι να έχει 

βαπτισθεί µε το άγιο Πνεύµα, να έχει το δαχτυλίδι του 

αρραβώνα.  
 

• ΣΗΜΕΙΟ όµως ότι κάποιος έχει βαπτισθεί µε το άγιο Πνεύµα 

είναι να µιλεί ξένες γλώσσες στην προσευχή.  
 

 Ο Ιησούς είναι ο ίδιος «χθες, σήµερα και στους αιώνες», ο 

Κύριος δεν άλλαξε, οι υποσχέσεις Του παραµένουν για πάντα και 

όποιος τις εκζητήσει θα τις πάρει. Η υπόσχεση του αγίου Πνεύµα-

τος είναι για τον καθένα. Οι Εφέσιοι πιστοί έλαβαν την επαγγελία 

αυτή, βαπτίσθηκαν µε το άγιο Πνεύµα και µίλησαν ξένες γλώσσες, 

ο Κορνήλιος και η οικογένειά του το ίδιο, όλη πρώτη εκκλησία 

εκζήτησε και πήρε τη δωρεά του αγίου Πνεύµατος.  
 

 Όταν συνέβηκε το θαυµαστό αυτό γεγονός, για πρώτη φορά, 

κατά την ηµέρα της Πεντηκοστής, οι παρευρισκόµενοι δεν το δέχτη-

καν όλοι µε τα ίδια αισθήµατα. Άλλοι θαύµαζαν που οι απόστολοι 

εξυµνούσαν τα µεγαλεία του Θεού σε ξένες γλώσσες, άγνωστες για 

τους ίδιους, αλλά κατανοητές για τους ακούοντες. Άλλοι απορού-

σαν και δεν µπορούσαν να δώσουν κάποιο «λογική» εξήγηση για 

το υπερφυσικό φαινόµενο που έβλεπαν. Άλλοι χλεύαζαν και έλε-

γαν ότι οι µαθητές ήταν µεθυσµένοι. Άλλοι όµως το δέχτηκαν σαν 

µια ενέργεια του Θεού, µε αποτέλεσµα η καρδιά τους να έρθει σε 

κατάνυξη, να µετανοήσουν και να πιστέψουν στον Ιησού. 
 

 Από τότε που συνέβηκε το γεγονός αυτό, που ο Ιησούς άρχι-

σε να σφραγίζει µε το Πνεύµα Του την εκκλησία Του, πέρασαν 
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περίπου δυο χιλιάδες χρόνια και οι καρδιές των ανθρώπων δεν 

άλλαξαν. Σήµερα, πολλοί υποστηρίζουν ότι το βάπτισµα του αγίου 

Πνεύµατος, που συνέβηκε τότε και συνοδευόταν από το φαινόµενο 

της οµιλίας των ξένων γλωσσών, ήταν µόνο για την εποχή εκείνη, 

για την περίοδο της πρώτης αποστολικής εκκλησίας, για να µπορέ-

σει µα κηρυχθεί το ευαγγέλιο µε δύναµη Πνεύµατος αγίου στα γύρω 

ειδωλολατρικά έθνη. Άλλοι υποστηρίζουν ότι η εµπειρία της Πεντη-

κοστής ήταν µεν για την εποχή εκείνη, αλλά εάν θέλει ο Θεός δίνει 

το Πνεύµα Του σε όσους ευαρεστείται. Άλλοι επίσης υποστηρίζουν 

ότι ο Θεός βαπτίζει και σήµερα µε το άγιο Πνεύµα Του, αλλά χωρίς 

το σηµείο της υπερφυσικής οµιλίας των ξένων γλωσσών. Ο Λόγος 

του Θεού λέγει πως «ότι σπείρει ο άνθρωπος, αυτό και θα θερίσει», 

εάν σπείρει απιστία στο λόγο Του θα θερίσει και τον ανάλογο καρ-

πό. Κατά συνέπεια, όσοι ανήκουν σε κάποια από τις παραπάνω 

κατηγορίες, δεν θα µπορούν να γίνουν µέτοχοι της αρπαγής, γιατί 

δεν θα έχουν τον αρραβώνα του Πνεύµατος, δεν θα έχουν 

σφραγιστεί µε το άγιο Πνεύµα για την ηµέρα της απολύτρωσης, 

αφού δεν θα το εκζητούν. 
 

 Υπάρχει όµως και µια άλλη κατηγορία ανθρώπων, που δέ-

χονται ότι η εµπειρία της Πεντηκοστής, δεν ήταν µόνο για την πρώ-

τη περίοδο της εκκλησίας, αλλά είναι για όλες τις εποχές και για 

όλους τους πιστούς, που εκζητούν τη δύναµη του Θεού µέσα τους.  

Εφόσον σπέρνουν πίστη στο Λόγο του Θεού, θερίζουν και ευλογη-

µένο καρπό. Ο Κύριος τους βαπτίζει µε το Πνεύµα Του, τους δίνει 

τον αρραβώνα της κληρονοµίας Του και τους καλεί να ζουν άγια και 

µε ευσέβεια µέχρι να έρθει να τους παραλάβει (ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Για 

λεπτοµέρειες για το θέµα αυτό, διάβασε το βιβλίο των εκδόσεών µας µε 

τίτλο «ΤΟ ΒΑΠΤΙΣΜΑ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ»). 
 

 Όπως ο Κύριος Ιησούς έχει βαπτίσει και σφραγίσει µε το 

Πνεύµα Του εκατοµµύρια πιστούς, µέσα στους αιώνες, όπως βα-

πτίζει και σήµερα εκατοντάδες σε ολόκληρο το πρόσωπο της γης, 

όπως έχει βαπτίσει δεκάδες και στη πατρίδα µας, την Ελλάδα, που 

είχε το ευλογηµένο προνόµιο να δεχτεί (από τον απ. Παύλο) το µήνυµα 

του ευαγγελίου, δεύτερη κατά σειρά, µετά το λαό Ισραήλ, όπως έχει 

βαπτίσει και µένα από το έτος 1987, ζήτησε και συ αγαπητέ ανα-

γνώστη να σε σφραγίσει ο Κύριος µε το Πνεύµα Του για την ηµέρα 

της απολύτρωσης και Αυτός θα το κάνει, γιατί είναι υπόσχεσή Του:  
 

 «…Εάν λοιπόν εσείς, ενώ είσθαι πονηροί, γνωρίζετε να 

δίνετε καλές δόσεις στα τέκνα σας, πολύ περισσότερο ο 

Πατήρ ο ουράνιος θα δώσει Πνεύµα άγιον ΕΙΣ ΤΟΥΣ ΑΙ-

ΤΟΥΝΤΑΣ παρ΄Αυτού» (Λουκάς ΙΑ:13).  
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 Ο απ. Παύλος γράφει: «Το στερεόν όµως θεµέλιον του Θεού 

µένει, έχον την σφραγίδαν ταύτην, ΓΝΩΡΙΖΕΙ Ο ΚΥΡΙΟΣ ΤΟΥΣ ΟΝΤΑΣ 

ΑΥΤΟΥ. Ας αποµακρυνθή της αδικίας πας όστις ονοµάζει το όνοµα του 

Χριστού» (Β΄ Τιµόθεου Β:19). Ο Κύριος Ιησούς γνωρίζει τους «όντας 

Αυτού», τους δικούς Του και τους γνωρίζει γιατί έχει θέσει επάνω 

τους την προσωπική Του σφραγίδα, τους έχει δώσει το δαχτυλίδι 

του γάµου τους µαζί Του, γι’ αυτό και η προτροπή που δίνει ο Παύ-

λος προς την εκκλησία είναι «να αποµακρυνθεί από την αδικία» και 

αυτό, γιατί ο Ιησούς θέλει να παραστήσει τη νύµφη Του «εις εαυτόν 

ένδοξον εκκλησίαν, µη έχουσα κηλίδα, ή ρυτίδα, ή τι των τοιούτων, 

αλλά διά να είναι αγία και άµωµος» (Εφεσίους Ε:27). 
 

 Όλη η δραστηριότητα της δηµιουργίας του Θεού, ο αντικειµε-

νικός σκοπός όλων των σχεδίων Του και όλων των ενεργειών Του, 

καθώς και ο απώτερος σκοπός όλων των γεγονότων της ιστορίας 

από την αρχή των αιώνων ήταν η δηµιουργία της αγνής και άσπι-

λης νύµφης, η οποία µετά το γάµο της µε τον νυµφίο Ιησού, που 

θυσιάστηκε σαν Αρνίον, χύνοντας το αίµα Του για να την κερδίσει, 

θα καθίσει µέσα στο θρόνο του αγαπηµένου της και διοικήσει µαζί 

Του. Ο Θεός µπήκε µέσα στο ρεύµα της ανθρώπινης ιστορίας  για 

να κερδίσει την καρδιά της αγαπηµένης του Υιού Του, της νύµφης 

του Αρνίου.  
 

 Ο απόστολος Πέτρος, την ηµέρα της Πεντηκοστής, µιλώντας 

στο συγκεντρωµένο πλήθος, αναφέρθηκε στη θαυµαστή προφη-

τεία του Ιωήλ για την έκχυση του Πνεύµατος του Θεού επάνω στον 

άνθρωπο (βλ. Ιωήλ κεφ.Β΄) και όλοι τους έγιναν αυτόπτες µάρτυρες της 

εκπλήρωσής της στις ηµέρες τους.  Όταν λοιπόν τον ρώτησαν «τι 

πρέπει να κάνουν για να σωθούν», ο Πέτρος γεµάτος από το χρί-

σµα του Κυρίου απάντησε: 
 

• «ΜΕΤΑΝΟΗΣΑΤΕ (το πρώτο που πρέπει να κάνουν), και  
 

• ΑΣ ΒΑΠΤΙΣΘΗ έκαστος υµών εις το όνοµα του Κυρίου Ιησού 

Χριστού, εις άφεσιν αµαρτιών (το δεύτερο γεγονός που πρέπει να 
συµβεί), και  

        

• Θέλετε λάβει τη ∆ΩΡΕΑ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ (το τρίτο κατά 

σειρά γεγονός), διότι προς ΕΣΑΣ είναι η επαγγελία (=υπόσχεση), και 

προς τα ΤΕΚΝΑ σας, και  προς ΠΑΝΤΑΣ τους εις µακράν, όσους 

αν προσκαλέση ο Κύριος ο Θεός ηµών» (Πράξεις Β¨38-39) 
 

 Η δωρεά του αγίου Πνεύµατος δεν είναι προνόµιο µόνο για 

την πρώτη αποστολική εκκλησία, αλλά είναι για όλους µας, σε 

όλους το αιώνες. Ο Πέτρος το διευκρίνισε, λέγοντας ότι αυτό (1) 

είναι για σας, που µε ακούτε και µε βλέπετε τώρα, (2) είναι και για 

τα παιδιά σας, για τους απογόνους σας, και (3) είναι για όλους 

«τους εις µακράν», για όλες τις γενιές των ανθρώπων, που τους 

καλεί ο Κύριος.  
 

 Το ερώτηµα είναι, εάν σήµερα έχει καλέσει και εσένα ο Κύ-

ριος Ιησούς, που διαβάζεις αυτό το βιβλίο. Γνώριζε όµως ότι το 

θέληµά του Κυρίου είναι «να σωθούν πάντες και να έλθουν σε επί-

γνωση της αλήθειας», δεν εξαιρεί κανένα. 
 

• Εάν µέχρι σήµερα δεν έχεις απαντήσει στην πρόσκλησή Του, 

που σου λέγει µε γλυκιά και ευγενική φωνή «Εγώ στέκοµαι 

στην πόρτα της καρδιάς σου και κτυπώ, εάν µου ανοίξεις θα 

µπω και θα δειπνήσω µαζί σου» (Αποκάλυψη Γ:20), κάνε το 

τώρα, όπου κι αν βρίσκεσαι. Ζήτησέ του να έρθει στη ζωή 

σου και να γίνει ο προσωπικός σου σωτήρας.  
 

• Εάν όµως είσαι παιδί του Θεού και έχεις την εµπειρία της 

αναγέννησης, αλλά δεν έχεις την εµπειρία της Πεντηκοστής, 

γνώριζε ότι οι υποσχέσεις Του δεν άλλαξαν και ότι Αυτός είναι 

ο Ι∆ΙΟΣ «χθες, σήµερον και εις τους αιώνας» (βλ. Εβραίους ΙΓ:8). 

Ζήτησέ Του τώρα να σε βαπτίσει µε το άγιο Πνεύµα Του και 

να σε σφραγίσει για την ηµέρα της απολύτρωσης του σώµα-

τος, για την ένδοξη ηµέρα της αρπαγής της νύµφης Του. Θυ-

µήσου ότι είναι το σηµείο, ο Παύλος το αναφέρει συνέχεια 

στις επιστολές του, για να µην µειώσουµε τη σηµασία του και 

υποβαθµίσουµε τη σχέση µας µε τον Κύριό µας Ιησού.    
 

 Θυµήσου ότι οι καιροί που ζούµε είναι δύσκολοι, τα πράγ-
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µατα σπεύδουν και τα γεγονότα που συγκλονίζουν τον πλανήτη 

αυξάνονται µε ταχύτατο ρυθµό. ∆εν υπάρχουν πλέον άλλα περιθώ-

ρια αναβολής, αµφιβολιών και αµφισβητήσεων. Πρέπει να πάρεις 

την απόφασή σου τώρα: «Σήµερα (λέγει ο Κύριος) εάν ακούσεις τη 

φωνή Μου, µη σκληρύνεις την καρδιά σου». Η πιο έξυπνη κίνηση στη 

ζωή σου είναι να αφιερώσεις τον εαυτό σου στον Ιησού. Εάν το 

κάνεις αυτό, τότε: 
 

• Θα πληµµυρίσεις µέσα σου από αληθινή χαρά και ειρήνη. 
 

• Θα συγκλονιστείς από θεία αγάπη, µιας αγάπης προς όλους, 
φίλους και εχθρούς. 

 

• Θα έχεις τη δύναµη να συντρίβεις τις δυνάµεις τους σκότους. 
 

• Θα έχεις δύναµη και εξουσία επάνω σε αρρώστιες, σε προβλή-
µατα και σε αντίξοες καταστάσεις. 

 

• Θα είσαι ντυµένος καθηµερινά µε τη δόξα Του και το µεγαλείο 
Του, θα έχεις στολή νίκης. 

 

• ∆εν θα είσαι πλέον το πιόνι του ∆ιαβόλου και να σε µεταχειρί-
ζεται όπως αυτός θέλει, τώρα αυτός θα τρέµει εσένα. 

 

• ∆εν θα είσαι ο κακοµοίρης, ο δυστυχής και ο ταλαίπωρος, θα 
είσαι ένας πρίγκιπας του ουρανού µε πολύτιµη κληρονοµιά. 

 

• Θα είσαι προστατευµένος από τα δεινά και τις θλίψεις που θα 
έρθουν επάνω στον κόσµο.    

 

 Θυµήσου τι είχε συµβεί πριν από περίπου 1500 χρόνια π.Χ., 

πως ο Θεός προστάτευσε το λαό Του Ισραήλ, όταν είχε επιφέρει 

φοβερές κρίσεις επάνω στο λαό της Αιγύπτου. Σήµερα, πνευµατι-

κός «Ισραήλ» είναι η εκκλησία και «Αίγυπτος» είναι ο ασεβής κόσµος, 

εναντίον του οποίου θα επέλθουν φοβερά δεινά και κρίσεις. 
 

 Ο Θεός είχε διατάξει, δια µέσου του Μωυσή,  τους Ισραηλίτες 

στην Αίγυπτο να βάψουν τους παραστάτες και το ανώφλιο της 

πόρτας των σπιτιών τους µε αίµα αρνίου (που συµβόλιζε τη µελλοντική 

θυσία του Ιησού) και όταν θα περνούσε ο εξολοθρευτής άγγελος για 

να επιφέρει κρίση (θάνατο) σε κάθε πρωτότοκο, θα τους προσπερ-

νούσε και δεν θα ερχόταν κρίση σε όσους ήταν µέσα στο σπίτι 

εκείνο. Όταν και εσύ δεχτείς τον Ιησού σαν Κύριο της ζωής σου και 

εκτελείς το θέληµα του, τότε γνώριζε πως οι παραστάτες της καρ-

διάς σου θα είναι χρισµένοι µε το πολύτιµο αίµα Του και η επερ-

χόµενη κρίση (σεισµός, αρρώστια, πόλεµος, τροµοκρατική ενέργεια, επιβου-

λή κακών ανθρώπων, κλπ.) θα σε προσπεράσει και θα σε διαφυλάξει, 

όπως ο Θεός διαφύλαξε τους Ισραηλίτες στην Αίγυπτο, όπως δια-

φύλαξε το Νώε και την οικογένειά του στον κατακλυσµό, όπως δια-

φύλαξε το δίκαιο Λωτ, όταν κατέστρεψε τα Σόδοµα και τα Γόµορρα 

και όπως σήµερα διαφυλάττει καθηµερινά το λαό Του. 
 

 Γνωρίζω δεκάδες περιπτώσεις πιστών ανθρώπων, που ο 

Θεός τους ελευθέρωσε από διάφορες καταστάσεις. Θα µπορούσα 

να αναφέρω µερικές ενδεικτικά. Θα περιοριστώ όµως σε δύο προ-

σωπικές µαρτυρίες:   
 

(α) Στις 19.09.1994 πήγαινα στην υπηρεσία µου µε υπηρεσιακό 

αυτοκίνητο. Επειδή η διαδροµή διαρκούσε τρία τέταρτα, πά-

ντοτε αξιοποιούσα το χρόνο σε προσευχή. Στα µισά περίπου 

της διαδροµής (κοντά στο σταθµό "ΠΕΡΙΣΣΟΣ" του ΗΣΑΠ) και 

όπως βρισκόµουν σε προσευχή µε κλειστά τα µάτια, το αυτο-

κίνητο, έχοντας σταµατήσει για να επιβιβαστούν συνάδελφοι, 

δέχτηκε βοµβιστική επίθεση από γνωστή τροµοκρατική οργά-

νωση. Ένας νεκρός και ένδεκα τραυµατίες ήταν ο απολογι-

σµός των θυµάτων εκείνης της ηµέρας. Εγώ, καθόµουν στην 

τρίτη θέση πίσω από τον οδηγό. Όλοι γύρω µου έπαθαν κάτι, 

ο Κύριος µε διαφύλαξε και δεν έπαθα την παραµικρή αµυχή. 

Το µόνο «πρόβληµα» που είχα, ήταν κάποια ευαισθησία 

στην ακοή για 4-5 ηµέρες, λόγω του ισχυρού ωστικού κύµα-

τος από την έκρηξη.  
 

  Οι αντιδράσεις αυτών που ακούν την εµπειρία µου αυτή 

είναι ποικίλες. Πολλοί είναι αυτοί που γελάνε κοροϊδευτικά, 

όταν ακούν ότι ο Κύριος µε προστάτευσε, επειδή την ώρα 

εκείνη βρισκόµουν σε προσευχή. Ο Ιησούς όµως ελευθερώ-

νει τους «όντας Αυτού» από δύσκολες καταστάσεις, δεινά και 

κρίσεις: «Άγγελος Κυρίου ΣΤΡΑΤΟΠΕ∆ΕΥΕΙ κύκλω των φο-

βουµένων Αυτόν, και ελευθερώνει αυτούς…» (Ψαλµός Λ∆:7). 
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 (β) Πολλές φορές ο Κύριος µε έχει διαφυλάξει από τροχαία ατυ-

χήµατα, είτε από λάθος δικό µου, λόγω κούρασης ή στιγ-

µιαίας απροσεξίας, είτε από λάθη των άλλων και είναι φανε-

ρή η ενέργεια του Κυρίου στις περιπτώσεις αυτές. Αυτό 

συµβαίνει, γιατί ποτέ δεν ξεκινώ να πάω κάπου µε το αυτοκί-

νητο, εάν δεν ζητήσω την ευλογία και την προστασία του Κυ-

ρίου και γνωρίζω ότι Αυτός πάντοτε ενεργεί προς ελευθερία.   
 

  Μη φοβάσαι τις επερχόµενες θλίψεις, την παγκόσµια αβε-

βαιότητα και σύγχυση, τις καταιγίδες της ζωής, µη φοβάσαι τίποτε 

όταν ο Ιησούς είναι ο Κύριός σου. Η όρασή σου να είναι στην 

προσµονή της ένδοξης παρουσίας Του στο µεσουράνηµα, που θα 

έρθει για να φέρει τη λύτρωση στο λαό Του.  
 

 Γονάτισε όπου και εάν είσαι και κάνε την παρακάτω απλή 

προσευχή. Πες την µε δυνατή φωνή για να την ακούσουν ο ∆ιάβο-

λος και οι δυνάµεις του και να καταλάβουν ότι έχεις δύναµη και 

εξουσία επάνω τους:  
 

Κύριε Ιησού, έρχοµαι ενώπιόν Σου µε την καρδιά γεµάτη 

ευγνωµοσύνη για να Σε ευχαριστήσω που Εσύ επάνω στο 

σταυρό του Γολγοθά µου πρόσφερες αιώνια σωτηρία, πέ-

θανες Εσύ στη θέση τη δική µου και µε ελευθέρωσες απ’ 

όλες τις ΑΜΑΡΤΙΕΣ µου και απ’ όλες τις ΑΡΡΩΣΤΙΕΣ µου, 

έγινες Εσύ ο µεσίτης µου προς τον ουράνιο Πατέρα. Σε 

ευχαριστώ. Θέλω Κύριε κάθε µέρα να έρχοµαι µέσα στα 

άγια των αγίων και να Σε λατρεύω αληθινά. 
 

 Κύριε ζητώ να µε βαπτίσεις µε το άγιο Πνεύµα Σου και 

να µε πληµµυρίζεις συνέχεια µε την παρουσία Σου. Ζητώ 

Κύριε να µου δώσεις το δαχτυλίδι του αρραβώνα, θέλω να 

ανήκω στη νύµφη εκκλησία Σου, που θάρθεις να παραλά-

βεις, θέλω να προσµένω τον ερχοµό Σου µε λαχτάρα.  
 

 Κύριε ζητώ ΝΑ ΜΕ ΚΑΛΥΠΤΕΙΣ καθηµερινά µε το αίµα Σου 

και να µε προστατεύεις από κάθε επερχόµενη θλίψη, από 

δεινά και ταραχή, από επιθέσεις των πονηρών δυνάµεων. 

Ζητώ ΝΑ ΜΕ ΝΤΥΝΕΙΣ µε την πνευµατική Σου πανοπλία και 

να έχω νίκη κατά του εχθρού.  
 

 Σ’ ευχαριστώ Κύριε Ιησού για τη ∆ΥΝΑΜΗ και ΕΞΟΥΣΙΑ 

που έχεις δώσει στην εκκλησία Σου και Σ’ ευχαριστώ γιατί 

και εγώ είµαι µέλος του σώµατός Σου και αυτή η δύναµη 

και η εξουσία είναι επάνω µου, γι’ αυτό αρνούµαι κάθε 

ενέργεια του σκότους µέσα στη ζωή µου, στην οικογένειά 

µου και στην πατρίδα µου και διακηρύττω Ιησού την από-

λυτη δική Σου εξουσία στη ζωή µου.  
 

 Σ’ ευχαριστώ Κύριε Ιησού, γιατί είσαι πιστός και αληθι-

νός στις υποσχέσεις Σου και Συ τώρα ενεργείς για ελευθε-

ρία του λαού Σου. Αµήν».   
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(από το βιβλίο «ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΗ ΙΣΤΟΡΙΑ ΕΙΚΟΝΟΓΡΑΦΗΜΕΝΗ»)  
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ISBN:  978 - 960 - 6783 - 26 - 5   
 

1η  έκδοση: 1995  - 7η  έκδοση: 2021  -  Σελίδες 570 
 

 

  � Το βιβλίο αυτό αναλύει µε ακριβή ιστορικά στοιχεία τις σύγχρονες πολεµικές 
κινητοποιήσεις που συµβαίνουν επάνω σ’ ολόκληρο τον κόσµο, µε τελική κατάληξη την 
περιγραφή της µελλοντικής επίθεσης της Ρωσίας µε τους συµµάχους της εναντίον 
του λαού Ισραήλ. Αν και τα γεγονότα αναλύονται κάτω από το φως των προφητειών 
της Βίβλου, το βιβλίο αυτό δεν µπορεί να χαρακτηριστεί σαν «θρησκευτικό», αλλά 
αποτελεί ένα «σπάνιο σύγχρονο ιστορικό ντοκουµέντο», µοναδικό στην Ελληνική 
βιβλιογραφία, ένα µνηµειώδες έργο που προχωρεί µέσα στο µέλλον. 
 

 � Ερωτήµατα όπως τα παρακάτω βρίσκουν απάντηση: Ποιο θα είναι το 

µέλλον του κόσµου; Θα υπάρξει ειρήνη µεταξύ Αράβων και Ισραήλ στη Μέση Ανατολή; 
Ποιος θα είναι ο ρόλος της Ενωµένης Ευρώπης; Ποιος θα είναι ο µελλοντικός 
«Παγκόσµιος Υπέρ-Ηγέτης;» Θα γίνει 3

ος
 παγκόσµιος πόλεµος και πότε;  Είναι κοντά 

η 2
η
  έλευση του Ιησού Χριστού; 

 

 � Σαν συµπλήρωµα του βιβλίου αυτού θεωρείται το βιβλίο µε τίτλο 
«ΟΤΑΝ Η ΓΗ ΚΟΙΛΟΠΟΝΕΙ» (Κωδικός 29 - σελίδες 80) 
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ISBN:  978 - 960 - 92560 - 7 - 0 
 

Α΄ έκδοση: 02/2002 - Ανατύπωση: 2018 - Σελ. 80 

 
 

Πολεµικές συρράξεις µε τεχνολογία τρόµου, τροµοκρατικές ενέργειες που 
ξεπερνούν τον κινηµατογράφο, εµφύλιες διαµάχες που αφανίζουν λαούς ολό-
κληρους, θρησκευτικές συγκρούσεις χωρίς τέλος, φοβερές επιδηµίες, πείνα, 
αρρώστιες, ανεργία, πληθωρισµός, σεισµοί, καταστροφικά καιρικά φαινόµενα, 
άνθρωποι γεµάτοι µίσος, κακία, θεοµπαίχτες, εγωιστές, αλαζόνες, καιροσκόποι, 
σατανολάτρεις και πολλά άλλα κοινωνικά προβλήµατα ζωντανεύουν στις σελίδες 
του βιβλίου αυτού.  

 

Το βιβλίο αυτό προχωρεί στο µέλλον και περιγράφει φοβερά γεγονότα που 
πρόκειται να συµβούν: 

 

 Ο πύργος του Άϊφελ θα πέσει - Ο Νείλος ποταµός θα ξεραθεί - Τα 
Ηνωµένα Έθνη θα διαλυθούν -  Ουρανοξύστες στη Νέα Υόρκη θα πέσουν - 
Το νερό θα γίνει σπάνιο στη Μέση Ανατολή - Η Τουρκία και οι γύρω 
περιοχές θα αιµατοκυλίσουν - Ο Ειρηνικός και ο Ατλαντικός Ωκεανός θα 
ενωθούν…κλπ. Αυτά θα  είναι µερικά από τα γεγονότα που αναφέρονται 
στο βιβλίο, το οποίο θεωρείται σαν µια µικρή συνέχεια (συµπλήρωµα) του 
βιβλίου µε τίτλο «ΠΟΛΕΜΙΚΕΣ ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΣΧΑΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ» 
(κωδικός Νο3).  

 
 

 

 

ISBN:  978 - 960 - 6783 -  27 - 2 
 

Α΄ έκδοση: 01/1992  �  Γ΄ έκδοση: 01/2018   �  Σελίδες 84 

 

 Το βιβλίο αυτό παρουσιάζει τον ΙΗΣΟΥ ΧΡΙΣΤΟ, ως το µοναδικό 
ΜΕΣΙΤΗ µας µεταξύ Θεού και ανθρώπων (Α΄ Τιµόθεου Β:5), είναι ο 
µοναδικός ΑΡΧΙΕΡΕΑΣ µας στον ουρανό. Πρόκειται για µια πολύ απλή 
και κατανοητή παρουσίαση της ιεροσύνης του αναστηµένου και ένδοξου 
Κυρίου Ιησού που κάθεται µέσα στο θρόνο του Πατέρα (Αποκάλυψη 
Γ:21) και µεσιτεύει για µας. 
 

ΜΕΡΙΚΑ ΑΠΟ ΤΑ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ ΤΟΥ: 

 Το σκίσιµο του καταπετάσµατος και το ιερατείο - Εξοµολόγηση σε 

Θεό ή σε ανθρώπους; - Προσκύνηση αγίων και αγγέλων - Προσκύνηση 

εικόνων και γλυπτών - ΙΗΣΟΥΣ: Το υπέρ παν όνοµα. 
 

 Το βιβλίο αυτό, µαζί µε τα βιβλία «ΑΠΟΣΤΑΤΗΜΕΝΗ ΚΑΡ∆ΙΑ» και 
«∆ΙΑΘΗΚΗ ΣΦΡΑΓΙΣΜΕΝΗ ΜΕ ΑΙΜΑ» αποτελούν µια θαυµαστή ενότητα. 
Αν και το κάθε βιβλίο είναι αυτοτελές, το ένα συµπληρώνει το άλλο. 
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ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ: «ΑΛΚΙΒΙΑ∆ΗΣ ΤΖΕΛΕΠΗΣ»  
 

 

 Γεννήθηκε στο χωριό Σελινούντας (Κρόκοβα) του Αιγίου. Από µικρός 
αγαπούσε το Θεό και πήγαινε τακτικά στην εκκλησία και στο κατηχητικό 
σχολείο. Ο πατέρας του ήταν ψάλτης, αλλά τον έχασε όταν ήταν σε ηλικία 
εννέα (9) ετών και πέρασε δύσκολα παιδικά χρόνια, καθόσον η µητέρα του, 
χήρα µε έξι (6) ανήλικα παιδιά, οικονοµικά τα έβγαζε πολύ δύσκολα.  Όταν 
ήταν σε ηλικία 14 ετών και βρισκόταν στη Β΄ τάξη Γυµνασίου, η Μητρόπολη 
Αιγιαλείας δώρισε στους µαθητές από µία Καινή ∆ιαθήκη σε µετάφραση 4 κα-
θηγητών Πανεπιστηµίου (έκδοση «ΒΙΒΛΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ») και για πρώτη φορά διάβασε 
ολόκληρη την Καινή ∆ιαθήκη και µάλιστα δύο φορές. ∆ιάβαζε και έβλεπε πόσο 
απλά και όµορφα παρουσιάζονται οι αιώνιες αλήθειες του Λόγου του Θεού και 
πόσο απλό είναι ο κάθε άνθρωπος να έχει προσωπική σχέση µε τον ίδιο τον 
Ιησού Χριστό. Στις απορίες που είχε, απαντήσεις δεν έπαιρνε από κανέναν. 
Όλοι του απαντούσαν συγκεχυµένα. 
 

 Χαρακτηριστικά, θυµάται την ανάλυση που τους έκανε ο καθηγητής της 
Θεολογίας για την προς Εβραίους επιστολή, σύµφωνα µε την οποία κα-
ταργείται η ειδική ιεροσύνη της περιόδου της Παλαιάς ∆ιαθήκης, καταργείται 
πλέον µεσιτικός ρόλος των ιερέων και θεσπίζεται η γενική ιεροσύνη όλων 
πιστών της περιόδου της Καινής ∆ιαθήκης µε µοναδικό αρχιερέα και µεσίτη τον 
ίδιο τον Ιησού Χριστό. Αυτό δεν µπορούσε να το καταλάβει. Ρωτούσε ιερωµέ-
νους και θεολόγους «γιατί στους πρώτους αποστολικούς χρόνους δεν υπήρχε 
ειδική τάξη ιερέων και γιατί  σήµερα υπάρχει;» αλλά παντού υπήρχε άγνοια. 
Ρωτούσε «γιατί ο Ιησούς ήταν πάντοτε απλός, χωρίς χρυσαφικά και στολίδια 
επάνω Του και γιατί πήγαινε µε ένα απλό γαϊδουράκι, ενώ οι σηµερινοί θρη-
σκευτικοί ηγέτες είναι γεµάτοι µε πανάκριβα χρυσαφικά επάνω τους και 
χρησιµοποιούν πολυτελείς λιµουζίνες;» αλλά απάντηση καµιά. Σε σχετική 
ερώτηση που έκανε σε κάποιον Αρχιµανδρίτη από την Κρήτη, η απάντηση 
ήταν ότι «εµείς γενικά χρησιµοποιούµε λιµουζίνες παλαιού τύπου». Ρωτούσε 
για θέµατα πίστης, σωτηρίας, δικαίωσης, κλπ, αλλά η απάντηση πολλές φορές 
ήταν στερεότυπη: «Πήγαινε στην εκκλησία, άναψε κανένα κεράκι, φίλησε το χέρι 

του παπά για ευλογία…και λοιπά, και λοιπά». Εκείνο που πολύ τον στενοχω-
ρούσε ήταν, όταν του έλεγαν «Πίστευε και µη ερεύνα».  
 

 Μετά από όλα αυτά και ενώ βρισκόταν στην Στ΄ τάξη του Γυµνασίου (το 

Γυµνάσιο ήταν εξατάξιο), πήρε την απόφαση να µην ξαναπάει στο κατηχη-τικό, 
αφού λύση στις απορίες του δεν είχε και αποφάσισε να ερευνήσει µόνος του 
για να βρει την ΑΛΗΘΕΙΑ, αφού οι άνθρωποι µη έχοντες οι ίδιοι την «αλήθεια», 
δεν µπορούσαν να τον οδηγήσουν σ’ αυτήν. Είχε µέσα του την έντονη 
επιθυµία να έχει µια ζωντανή και προσωπική σχέση µε τον Ιησού, αλλά ο ∆ιά-
βολος, τον παρέσυρε και ασχολήθηκε µε άλλα πράγµατα, που δεν µπορούσαν 
να γεµίσουν το κενό της καρδιάς του. 

 Το Σεπτέµβριο του 1975 έρχεται στην Αθήνα για να φοιτήσει στο Πολιτικό 
Τµήµα της Νοµικής Σχολής του Πανεπιστηµίου Αθηνών (∆ηµόσιο ∆ίκαιο και 

Πολιτικών Επιστηµών). Η επιθυµία στην καρδιά του για να γνωρίσει την αλήθεια 
συνέχιζε να καίει, αλλά ο εχθρός της ψυχής, του παρουσίασε άλλα ενδιαφέ-
ροντα, όπως πολιτική, διασκέδαση, κλπ, τα οποία όχι µόνο δεν µπορούσαν να 
γεµίσουν το κενό της καρδιάς του, αλλά αυτό συνέχεια µεγάλωνε. Για ένα 
χρόνο ασχολήθηκε ιδιαίτερα µε την πολιτική, έχοντας ενταχθεί σε κάποιο 
πολιτικό φορέα. Όταν πήγαινε σε διάφορες πολιτικές συγκεντρώσεις, φώναζε, 
χειροκροτούσε και γενικά εκδηλωνόταν έντονα, έδειχνε πως αυτό τον γέµιζε, 
αλλά όταν επέστρεφε στο σπίτι, µέσα στο πνεύµα του υπήρχε µια ανεξήγητη 
θλίψη και µια µεγάλη απογοήτευση, µε αποτέλεσµα να αναρωτιέται «Εάν 
πράγµατι αυτός ήταν ο σκοπός της ζωής του; Και εάν αυτός είναι, τότε γιατί 
δεν τον ευχαριστεί τίποτα;». Στην κραυγή αυτή της καρδιάς του, ο ουρανός δεν 
έµεινε ασυγκίνητος, γιατί ο Ιησούς αποκαλύπτεται σε κάθε ειλικρινή καρδιά 
που Τον εκζητεί µε απλότητα. 
 

 Το έτος 1976 και ενώ βρισκόταν στο Β΄ έτος των σπουδών του, εργα-
ζόταν σε µια ιδιωτική επιχείρηση στην περιοχή Μεταµόρφωση Αττικής. Εκεί 
εργαζόταν και ένας νεαρός άνδρας, ονόµατι Νίκος, που αγαπούσε το Θεό και η 
συµπεριφορά του και ο τρόπος του διέφερε όλων των άλλων. Κάποια ηµέρα 
είχε µαζί του ένα άρθρο από µια ηµερήσια εφηµερίδα, που αναφερόταν στον 
Αντίχριστο. Το πήρε, το διάβασε και ένιωσε τη µεγαλύτερη έκπληξη στη ζωή 
του. ∆εν µπορούσε να καταλάβει πως, ενώ είχε διαβάσει πολλά χριστιανικά 
βιβλία, είχε διαβάσει την Καινή ∆ιαθήκη και επί χρόνια πήγαινε στο κατηχητικό 
σχολείο, δεν γνώριζε τίποτα για τον «άνθρωπο της αµαρτίας», τον Αντίχριστο 
και τώρα µια πολιτική εφηµερίδα να ασχολείται µε το θέµα αυτό. Αυτό ήταν το 
κίνητρο για να αρχίσει να µελετά τη Βίβλο µε ζήλο. Όλα τα άλλα ενδιαφέροντά 

του παραµερίστηκαν. 
 

 Μελετώντας συστηµατικά για ένα εξάµηνο το Λόγο του Θεού άρχισαν τα 
πνευµατικά του µάτια να ανοίγουν και να κατανοεί πράγµατα για τα οποία πριν 
είχε απορίες και ερωτηµατικά. Η ζωή του άρχισε να αποκτά νόηµα και σκοπό. 
Κατάλαβε πλέον, γιατί υπάρχει, γιατί ο Ιησούς σταυρώθηκε, γιατί ο κόσµος 
βρίσκεται µακριά από το Θεό, τι πρέπει να πιστεύει και να ακολουθεί, πώς να 
σωθεί από τις αµαρτίες του και τι ήθελε από αυτόν ο Ιησούς. Γνώριζε πολλά 
ΓΙΑ τον Ιησού Χριστό, αλλά ακόµα του έλειπε το πιο σηµαντικό, δεν είχε 
γνωρίσει προσωπικά ΤΟΝ Ι∆ΙΟ τον Ιησού. Ήξερε µε το νου ποια είναι η 
αλήθεια, αλλά µε την καρδιά δεν είχε γνωρίσει Αυτόν που είναι η Αλήθεια. 
Αυτό συνέβηκε τον Απρίλιο του 1977, κάποιο πρωϊνό που δεν εργαζόταν και 
ήταν µόνος σπίτι. Καθώς µελετούσε το Λόγο του Θεού, ένιωσε την επιθυµία να 
αφιερώσει τη ζωή του στον Ιησού και να αναλάβει Αυτός το τιµόνι της ζωής 
του. Γονάτισε και µε απλά λόγια ζήτησε από τον Κύριο Ιησού να έρθει το 
Πνεύµα Του να κατοικήσει µέσα στην καρδιά του και να αναλάβει Αυτός τη ζωή 
του. Τότε, έγινε µάρτυρας µιας θαυµαστής εµπειρίας, κάτι σαν ουράνιο φως 
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τον γέµισε και η ζωή του σε δευτερόλεπτα άλλαξε ριζικά. Μια νέα πνευµατική 
γέννηση έγινε εκείνη τη στιγµή, αναγεννήθηκε από το άγιο Πνεύµα του Θεού. 
ΠΡΙΝ ήταν ένας χαµένος αµαρτωλός µε προορισµό την αιώνια καταδίκη, 
ΤΩΡΑ ήταν ένας σωσµένος αµαρτωλός µε ουράνια κληρονοµιά. 
 

 Μετά από αυτό το γεγονός που ήταν ορόσηµο στη ζωή του, ενώθηκε µε 
µια χριστιανική συνάθροιση για να λατρεύει τον Κύριο Ιησού µαζί µε άλλους 
πνευµατικούς αδελφούς, που είχαν και αυτοί την εµπειρία της αναγέννησης, 
εκπληρώνοντας έτσι το Λόγο Του, που µας προτρέπει «Να µην αφήνουµε να 

συνερχόµαστε όλοι µαζί, καθώς είναι συνήθεια σε µερικούς» (βλ. Εβραίους 10:25). 
Καθώς προχωρούσε στον πνευµατικό δρόµο και αυξανόταν στην πίστη, 
εκζητούσε όλο και περισσότερο να του αποκαλύπτεται ο Λόγος του Θεού και 
να έχει µεγαλύτερη επίγνωση του προσώπου του Ιησού. Παρατήρησε ότι στη 
συντροφιά των πιστών που βρισκόταν, µερικές  διδασκαλίες της Αγίας Γραφής 
δεν θίγονταν. Το 1978 ένιωσε µεγάλη χαρά µέσα στο πνεύµα του, καθώς 
έµαθε ότι υπάρχουν πιστοί, που είχαν στη ζωή τους, εκτός της εµπειρίας της 
αναγέννησης και την εµπειρία της Πεντηκοστής, όπως αυτή αναφέρεται στο 
βιβλίο των Πράξεων των Αποστόλων (βλ. κεφ.2

ο
) και κήρυτταν θεία θεραπεία 

από τις αρρώστιες, καθόσον τις αλήθειες αυτές τις διάβαζε µέσα στο Λόγο του 
Θεού και τις πίστευε από την αρχή της πίστης του. Έκτοτε ζητούσε ευκαιρία να 
βρεθεί µε τους αδελφούς αυτούς, γεγονός που συνέβηκε για πρώτη φορά σε 
κάποια χριστιανική εκδήλωση το έτος 1979, κατά την ηµέρα της Πεντηκοστής.  
 

 Καθοριστικός παράγοντας για την παραπέρα χριστιανική του πορεία ήταν 
το γεγονός της θαυµαστής αποκάλυψης που του έκανε ο Κύριος Ιησούς για το 
«ποιος είναι» και να ακολουθεί την «πρώτη ΠΑΣΩΝ των εντολών», η οποία 
είναι «Άκουε Ισραήλ. Κύριος ο Θεός ηµών είναι “EΙΣ” Κύριος» (βλ.Μάρκος 

ΙΒ/12:28-31). Γνώρισε ότι η εκκλησία Ιησού Χριστού είναι ο πνευµατικός Ισραήλ 
και λατρεύει τον ΕΝΑ Θεό που υπάρχει, τον Πατέρα, µέσα στο πρόσωπο του 

Υιού Του, του Ιησού, στον οποίο κατοικεί όλο το πλήρωµα του αγίου Πνεύ-

µατος του Πατέρα σωµατικά. Kαθοριστικό ρόλο σε αυτό, είχε και ένας χρισµένος 
εργάτης του Ευαγγελίου, νεαρός τότε, που τον οδήγησε σε θαυµαστές αποκαλύψεις 
του Λόγου του Θεού, γεγονός που άλλαξε όλη του την πνευµατική πορεία.  
 

 Το 1980 κατατάχθηκε στην Πολεµική Αεροπορία, όπου εκπλήρωσε τις 
στρατιωτικές υποχρεώσεις του, υπηρετώντας το µεγαλύτερο µέρος της θητείας 
του στη Λήµνο. Ένα µήνα µετά την απόλυσή του από το στρατό, νυµφεύεται 
και από τον Νοέµβριο του 1982, αρχίζει µαζί µε τη σύζυγό του να εργάζεται για 
τον Κύριο Ιησού στη χριστιανική συνάθροιση που είχε πάει όταν ο Κύριος τον 
αναγέννησε µε το Πνεύµα Του. Ο Κύριος τον ευλογεί και στον τοµέα της εργα-
σίας του, όπου µε θαυµαστό τρόπο ανοίγει το δρόµο και το Μάρτιο του 1984 
διορίζεται στο δηµόσιο. Το Σεπτέµβριο του 1986, φεύγει από τη χριστιανική 
οµάδα στην οποία ήταν, χωρίς όµως, για ένα µικρό χρονικό διάστηµα, να 
προσκολληθεί σε κάποια άλλη, γιατί ο Κύριος είχε κάτι θαυµαστό να κάνει στη 

ζωή του και έπρεπε να µάθει να στηρίζεται µόνο σ’ Αυτόν και να Τον εµπι-
στεύεται πλήρως. Τον επόµενο χρόνο, στις 9 Νοεµβρίου 1987, ηµέρα ∆ευτέρα, 
ο Κύριος Ιησούς τον βαπτίζει µε το Πνεύµα Του. Όπως ο ίδιος οµολογεί στη 
σύντοµη βιογραφία του, ήταν γι’ αυτόν µια συγκλονιστική εµπειρία. Καθώς 
προσευχόταν µαζί µε άλλους πιστούς και δόξαζε τον Κύριο Ιησού, Αυτός τον 
γέµισε µε το Πνεύµα Του, όπως ακριβώς γεµίζει ένα δοχείο µε νερό και 
ταυτόχρονα ένας χείµαρρος δοξολογίας έβγαινε από µέσα του σε ξένες γλώσ-
σες, όπως συνέβηκε για πρώτη φορά στους αποστόλους την ηµέρα της Πεντη-
κοστής και όπως συνέβηκε και συµβαίνει σε εκατοµµύρια πιστούς σε όλους 
τους αιώνες και σ’ ολόκληρο τον κόσµο.  
 

 Με την  «αναγέννησή» του το Πνεύµα του Θεού καθάρισε τη ζωή του 
από κάθε αµαρτία, γιατί ο Ιησούς επάνω στο σταυρό του Γολγοθά πλήρωσε τις 
δικές του αµαρτίες και τις δικές του αρρώστιες, πέθανε ο Ιησούς αντί γι’ αυτόν. 
Με το «βάπτισµα του αγίου Πνεύµατος» ο Κύριος κατοίκησε µόνιµα µέσα 
του και το σώµα του έγινε ο ζωντανός ναός του αγίου Πνεύµατος του Θεού 
(βλ. Α΄ Κορινθίους ς΄:19 /Β΄ Κορινθίους ς΄:16 /κλπ). Η πνευµατική του πορεία και 
γενικά η ζωή του πήρε από το τότε νέα πορεία. Μετά από ενάµισι χρόνο (Ιανου-

άριος 1989) βαπτίζεται µε το άγιο Πνεύµα και η σύζυγός του. Η υπηρεσία τους 
µέσα στον αγρό του Κυρίου, η οποία πέρασε από πολλά στάδια δοκιµασιών, 
θλίψεων και αγώνων, παίρνει νέα µορφή.  
 

 Ήδη από το 1986 είχε αρχίσει να γράφει βιβλία πνευµατικού περιεχο-
µένου, τα οποία έγιναν η αιτία να δηµιουργούνται διάφορες πνευµατικές εστίες 
πανελλήνια και ο Κύριος να τον χρησιµοποιεί πιο θετικά για τη διάδοση του 
µηνύµατος του ευαγγελίου Του. Το συγγραφικό έργο το είχε ξεκινήσει από ηλι-
κίας 19 ετών περίπου, όπου είχε κάνει µικρές µελέτες και είχε συγγράψει 
διάφορα άρθρα και δοκίµια, καθώς και δύο κοινωνικά διηγήµατα. Αργότερα, 
όταν έδωσε την καρδιά του στον Ιησού, αφιέρωσε το χάρισµά του αυτό στην 
υπηρεσία Του. Έχει συγγράψει µεγάλο αριθµό βιβλίων µε ποικίλη ύλη, κατά 
βάση πνευµατικού περιεχοµένου (ερµηνευτικά, απολογητικά, εσχατολογικά, κλπ). Στη 
διακονία του έχει δώσει την (άτυπη) επωνυµία «ΦΙΛΑ∆ΕΛΦΟΣ», γιατί πιστεύει 
ότι µόνο µε ειλικρινή αγάπη και φιλαδέλφεια µπορεί κάποιος να υπηρετήσει τον 
πλησίον του, µια γνήσια φιλαδέλφεια που να έχει την καρδιά της αγάπης του 
Ιησού Χριστού.  
 

 Εκτός από τη συγγραφική του δραστηριότητα, είναι και ένας κήρυκας του 
Λόγου του Θεού, µε αποτέλεσµα πολλοί άνθρωποι να έχουν ευλογηθεί από τη 
διακονία του, καθώς εκζητούν τον Ιησού Χριστό στη ζωή τους και στρέφονται 
µε δίψα στον άγιο Λόγο Του, ο οποίος (όπως ιδιαίτερα τονίζει) αποτελεί ύψιστη 
τιµή για τη Χώρα µας, καθόσον η Καινή ∆ιαθήκη έχει γραφτεί απευθείας στην 
Ελληνική γλώσσα, ένα προνόµιο µοναδικό για µας, που ο Θεός δεν το έδωσε 
σε κανένα άλλο έθνος. Είναι πνευµατική µας και πολιτιστική µας κληρονοµιά, 
µια παρακαταθήκη ευλογηµένη.  
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Πνευματικά μηνύματα σε CD/DVD 

YouTube: FiladelfosChannel 
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